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megegyezésnek a felek között kell
Úgy latszik, hogy Aba Even 

látoeatása után Washingtonban

AAAA»A SANDBERG:

girc „NINCS INFLÁCIÓS 
VESZÉLY”

irs;t Mose Sandberg, a pénzűgymi- 
r. 'Zter gazdasági főtanácsosa teg
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ROGERS KÍSÉRLETET TESZ
a Jar ring-tárgyalások felújítására

I GOLDA MÉIR miniszterelnöki

Nem térünk vissza a június 4-iki határokhoz
Aba Even: „Amerika remélhetőleg nem fogja ránk kényszeríteni né­
zeteit” — A külügyminiszter hangsúlyozza, hogy „nem sikerült állás­

pontjának módosítására rábírni Amerikát
Nyugat-Berlin. (UPI, IFP). — .,Ncm vagyunk hajlandók vissza­

térni az 1967 junius 4-iki határokhoz. Készek vagyunk azonban 
Egyiptommal és valamennyi szomszédállammal békeszerződésről 
tárgyalni. Egy ilyen béketárgyalás keretében mindenről lehet be­
szélni. beleértve a határok problémáját is"’ — mondotta Go Ida Méir 
miniszterelnök a nyugat-berlini televízióállomásnak adott nyilat­
kozatában.

Mindez persze csak azon feltéte­
lek mellett lehet bizonyossággal 
állítani, ha egy ilyen területi kon-

Jeruzsálemben megkezdődtek a tárgyalások a Rogers által kért „izráeíi térképről” Még 
nem bizonyos Rogers és Sisco látogatása Izráelben és Egyiptomban

minisztérium alapot keres a to- néhány országába, közöttük 
vábbi arab—izráeli tárgyalásokra. Egyiptomba és Izraelbe is ellá- 
Izráel azt ajánlotta, hogy Egyip- , tógát, 
tóm tanulmányozza alaposabban

Washington. (ÉTI. Reuter. IFP). — Az amerikai külügyminisz­
térium lehetőséget keres a Jarring-tárgyalások újbóli beindítására és 
zí UNO svéd közvetítője még a hét folyamán Washingtonba érke­
zik tanácskozásokra. Rogers külügyminiszter, aki Aha Eventöl pon­
tos felvilágosítást kért. hogy voltaképpen milyen határokat kíván 
Izrael, a jelek szerint javasolni fogja, hogy Jarring hozzon létre 
Izrael és Egyiptom között eszmecserét olyan részletkérdésekről, 
amelyekben lehetséges a megegyezés. Az amerikai külügyminiszter 
nyíltan osztja Izrael felfogását, hogy a határokról való részletes

nap este a katonai rádiónak 
adott nyilatkozatában közölte, 
hogy a kincstárnak nem áll szán­
dékában messzemenő lépéseket 
foganatosítani — mint például új 
adók kivetése — az Állami Bank 
kormányzójának legutóbbi jelen­
tése nyomán.

Sandberg elismerte, hogy érez­
hető bizonyos inflációs nyomás 
Izráei nemzetgazdaságában, de 
ennek ellenére nem lehet azt 
mondani, hogy inflációba roha­
nunk.

.Ha a kormány úgy vélné, 
cg;, veszélyes infláció és áremel 

-.edés fenyeget, lépéseket tenne 
ez ellen, amint tavaly cseleke­
dett” — hangoztatta Sandberz.

a dr. Jarring utján február 26-án 
hozzá intézett izráeli jegyzéket, a- \ 
mely tárgyalási javaslatokat tar- j 
talmaz valamennyi fontos kérdés­
re vonatkozólag.

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A jövendő határok­
kal kapcsolatos izráeli elképzelé­
sekről kér Amerika egyértelmű 
tájékoztatást. Aba Even Rogers- 
szel folytatott tárgyalásairól szó­
ló részletes jelentések tegnap már 
feldolgozásra kerültek Jeruzsá­
lemben és bizonyosfoku meg-1 
nyugvást jelentett, hogy

Amerika nem gyakorol Izrael­
re pressziót,

de amint a washingtoni tárgyaló- | 
partnerek mondták, miután íz-1 
ráel ellenkezéseinek szempont- I 
jait már jól ismerik, elérkezett-1 

nek látiák az időt, ;
mondja meg Izrael nem csak 
azt, hogv mit nem akar. hanem 
art is, hogy mit akar.

Az Ab a E véntől beérkezett je 
lentések alapján tegnap Golda 
Méir a kabinet egyes tagjaival 
megbeszélést tartott, másrészt 
külügyminisztérium! és miniszter- 
elnökségi tisztviselőkből álló 

, munkacsoport tanulmányozza az j 
Even-látogatis nyomán támadt 

York Times jelentése ; problémákat és készíti elő egy-

több megértést tanúsítanak Izráei 
azon kifogása ellen, hogy Egyip­
tom — Amerika támogatásával 
— előfeltételt szabott a tárgyalá­
sokra. Kairó ugyanis egyáltalán 
nem hajlandó tárgyalni területi 
kérdésekről, hanem azt követeli, 
hogy Izráei előre kötelezze ma­
gát teljes visszavonulásra. Ugyan 
akkor a külügyminisztérium kö­
reiben azt az aggályt hangoz­
tatják, hogy

Ánuár Szádat kormánya meg­
bukik, ha nem sikerül elérnie 
,.a területek felszabadítását”. 
Amerikai kormánykörök nem 
kétlik. hogy a harcok kiujulá- 
sa esetén Egyiptomra újabb 
vereség vár és ezt Szádát is jól 
tudja,

de Washington teóriája szerint 
vannak olyan esetek, amikor egy 
kormány belemegy öngyilkosság­
nak számitó kalandba is. Izraeli 
körök persze nem osztják ezt a 
véleményt.

A Rogers és Sisco látogatásá­
nak tervét Jeruzsálemben min­
denesetre rokonszenwel fogad­
ják, mert Izráei szívesen vesz 
minden olyan lehetőséget, ahol 
magas szinten beszélheti meg 
Amerikával az időszerű kérdése-1 
két.

Aba Even külügyminisztert 
egyébként a jövő hét közepére 
várják haza és ezt követően ősz-1 
szegezik majd az amerikai-izráeli 
viszony jelenlegi fejleményeit. i

Méir asszony hangoztatta, 
hogy Izráei olyan határokat akar, 
amelyek biztonságosak és meg­
védhetek. „Izraelnek olyan hatá­
rokra van szüksége, amelyeket 
minimális veszteségekkel meg­
védhetünk agresszió esetén. Ezek- 

I nek a határoknak olyanoknak 
I kell lenniök, hogy azok az arab 
I vezetők, akik a jövőben esetleg 
I hajlandóságot mutatnának az 

egyezmény megszegésére, kétszer 
is meggondolják mielőtt akcióba 

! lépnek” — tette hozzá a minisz- 
I terelnök.

A továbbiakban a kormányfő 
! kifejtette .hogy

..súlyosan téved, áld azt állítja, 
hogy Izráei területekért harcol. 
Izráei kizárólag biztonságáért 
küzd”

— jegyezte meg, majd igy foly­
tatta:

— Izráelben a nép többsége 
kormánya mögött sorakozik fel, 
ha a kormány territoriális enged­
mények mellett fog dönteni.

.m

mi elnök álláspontját „ködös, 
tisztázatlan nézetek” jellemzik. 
Ennek ellenére

Izrael nem fog nj háborút 
indítani.

— Ha a harcok mégis kiújul­
nának, ez annak jele, hogy a má­
sik fél akarta ezt — mondotta 
Golda Méir miniszterelnök.

ABA EVEN 
Sajnálatos tény

cesszió nem képez veszélyt és fe­
nyegetést az állam biztonságára. ;

A miniszterelnök megjegyezte 
még ,hogy Ánuár Szádát egyipto- í

A kommunisták 
megerősödtek 

Franciaországban
Párizs. (Reuter, IFP). — A 

: 'inda kommunista párt jelentős 
eredményeket ért el a francia 
ílyhatósági választásokon, ame- 
eknek második fordulója va­

sárnap zajlott le.

A New
szerint Ab a Even közölte Rogers 
külügyminiszterrel, hogy Izráei 
ragaszkodik katonai jelenlétéhez 
Sárm el-Sejkben, de ennek a pont 
nak a hivatalos státuszáról lehet 
tárgyalni is. Ez valószínűleg azt 
jelenti, hogy Izráei talán hajlan­
dó elfogadni azt a javaslatot, a- 
mely szerint Egyiptom 99 évre 
bérbe adná Sárm el-Sejket Iz­
raelnek.

A jól értesült Times is úgy 
tudja, hogy az amerikai külügy-

Dougias-Home: izráei és Egyiptom megegyezése 
a nemzetközi garancia előfeltétele

dekeit jobban szolgálná az arab 
államok elismerése és a nemzet­
közi garancia, mint a mai hábo­
rús határokhoz való ragaszkodás. 
A külügyminiszter azonban hoz­
zátette, hogy megérti Izráei kí­
vánságát biztos határok létreho­
zására. Anglia bizonyos körülmé­
nyek között hajlandó résztvenni 
békegaranciákban. Amig nincs 
megegyezés Egyiptom és Izráei 
között, nincs mit garantálni.

London. (UPI, Reuter, IFP). 
- Sir A léc Douglas-Home kül- 
r/miniszter tegnap a parlament­
en egy képviselő kérdésére vi­
aszolva kijelentette, hogy' Anglia 
eilandó minden alkalmat meg­
akadni saját kezdeményezésre a 

■ özel-kekti béke kérdésében.
A külügyminiszter közölte, 

ogy osztja Norman St. John 
Stevas konzervatív képviselő vé- 
unényét, amely szerint Izrael ér-

M&G 8 u

■ 5Ä
xfí*ÖÍ. Bi*SAq’

ö>3 h,arj°a a,
4 - 4r0je/v , ut°hó ö

részt a választ, másrészt az izrá­
eli külpolitikai vonalvezetés to­
vábbi tervezését

Időközben Jeruzsálemben arra 
a meeállaoitásra jutottak, hogy 

az elmúlt 48 órában csökkent 
az amerikai propagandagépezet 
Izráei álláspontját bíráló ma­
gatartása.

Ezt a többi között annak is tulaj­
donítják, hogy Izrael washingtoni 
nagykövetsége ugyancsak erőtel­
jes felvilágosító hadjáratba kez­
dett és

Amerikának egyelőre nincs 
szándékában a két ország kö­
zötti feszültséget fokozni. 
Jeruzsálemben tegnap mérték­

adó körök arra mutattak rá. 
semmi bizonyosság sincs a te­
kintetben, hogy Rogers ameri­
kai külügy miniszter és helyet­
tese Sisco áprilisban ellátogat­
nak Izraelbe.

A hirt hétfőn egy reggeli lap kö­
zölte. Mértékadó körök szerint 
szó lehet ugyan ilyen látogatás­
ról, ám annak időpontja még 
nincs kitűzve és Izráeli el még 
nem tárgyalták meg a látogatás 
tényét. Megemlítik, hogy eddig 
egyetlen amerikai külügyminisz­
ter. John Foster Dulles látogatott 
el Izraelbe működési ideje alatt.

Ismeretes, hogy az amerikai 
külügyminisztérium most az 
Egyesült Államok közelkeleti. 
diplomatáinak ankarai szokásosj 
évi összejövetelét tervezi április 
folyamára. Lehetséges, különös­
képpen ha a törökországi belpoli­
tikai helyzet közben rosszabbra 
nem fordul, hogy ezen az érte­
kezleten maga Rogers fog elnö­
kölni és Sisco is jelen lesz. Ez- 
esetben előfordulhat, hogy 

Rogers és Sisco a Közelkelet
fYY%.rV

»Egyiptom élet-halál harcra kényszerül«
Az egyiptomi kormánypárt főtitkárának nyilatkozata moszkvai látoga­
tása előtt — A Le Monde szerint Egyiptom nem kezdeményezi a har­
cok felújítását — Szádát folytatja a diplomáciai offenzivát Izráei el­

szigetelésére
Kairó. (IFP, UPI). — Mách- | szláv elnökkel, 

műd Riad eaviptomi külügymi- j Az Ei Ábrám beszámolója sze 
niszter a hónap két utolsó napján tint Ánuár Szádát elnök már há- 
Párizsban, egyiptomi diplomaták rom napja folytatja a tanácskozá- 
konferenciáján fog elnökölni és sokat a hadsereg vezetőivel. Az 
ezalkalommal találkozik Maurice . elnök tájékoztatta a magasrangu 
Schuman francia külügyminisz- ! tiszteket a körzet politikai és ká­
té rrel — közli az El Ábrám. Elő- . tonai helyzetéről, 
zőleg Riad látogatást tesz Rómá- | Abdel Muchszen Abul Nur. 
ban és ott találkozik Tito jugo- az Arab szocialista Unió nevű
yvyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyyywvyyyyyyyyyyyyyyyyyyvyyyyyyyyyyyyyyyyy^ I --

' EGYIPTOM TOVÁBBI 90 MÍG—21 £ li

HARCIREPULÖ6ÉPET KAPOTT

Az amerikai kémszolgálat számadata az egyiptomi 
repülő és rakéta állományról

I Washington. (IFP). — Az év vége óta a Szovjetunió 90 
1 további MÍG—21 típusa hang sebességénél gyorsabb sugár- 
■ hajtású vadász bombázót szállított Egyiptomnak. Ezt közöl- 
. ték a Pentagonhoz közelálló körök, amelyek az amerikai tit- 
I kos szolgálat információjára alapozzak ezt az értesülést.
I A közlemény szerint Egyiptomnak jelenleg 220 repülőgé- 
] pe van a MÍG—21 tipusnakból. Ugyanazon hírforrás szerint 
I az egyiptomi hadvezetőségnek 206 repülőgépe van MÍG—17
1 és MÍG—15 tipusu — viszonylag régebbi fajtájú — gépek- 
? hol is. Az értesülés szerint 120 Szuhoj—7 tipusu gép talál-
2 ható az egyiptomi légihaderő támaszpontjain,
< Közli még a jelentés, hogy Egyiptomnak jelenleg 360 ra- 
5 kétakilövő állása van SA—2 fajtájú rakéták bevetésére és 
., további 120 kilövöpad áll harcra kész állapotban SA—3 ra- 
B kéták számára. |
^jUUUUUUVUUvAAAAAÄAAAXAAAAAAÄXAAAAAAAAAÄÄAAÄÄAÄÄAAAAAAAÄAÄAAÄAAA/

Smuel Álmog átvette a televízió irányítását
Ideiglenes intézkedésről van szó

akokat az okokat, amelyek a tévé 
: vei kapcsolatosan az intézmény 
1 létrejötte óta annyi bonyodalom-

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sitójától). — Smuel Álmog, a 
rádió és tévé vezérigazgatója teg­
nap ideiglenesen átvette a tele­
vízió közvetlen igazgatását. Ál­
mog a rádió és tévé tanács köz­
ponti épületéből hivatali székhe­
lyét a tévéhez tette át. Hir szerint 
a vezérigazgató közvetlenül és 
személyesen akarja megvizsgálni

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai intézet mára 

száraz, meleg időt jósol. A várt 
hőmérsékletek: Jeruzsálem 14— 
24, Tel Aviv 12—29, Haifa 15 
— 27, Afttia 9—30, Beér Séva 
10—33, Éjlát 17—31 fok.

kormánypárt főtitkára, aki már- j 
cius 27-én indul Moszkvába, j 
tegnap egy Asszuánban tartott j 
munkásgyüiésen kijelentette, hogy j 
Egyiptomnak nincs más válasz- j 
tása, mint ,.az élet-halál harc”, j 
minthogy Izrael megtagadta a 
területek kiürítését. „Csakis ka­
tonai megoldás utján szerezhet­
jük vissza területeinket" — mon- 

1 dotta a munkásoknak a polgári 
,’édelem beszervezésével összefüg 
gő kőrútján. Abul Nur hangoz­
tatta, hogy ellenőrizni kívánja a 
nép felkészülését a harcra. Ki­
emelte, hogy az arab területek 
felszabaditásán kivül továbbra is 
fennáll a palesztinai jogok helyre 
állításának követelése.

Szádát elnök tegnap írta alá 
a rendeletet, amely 30 évről 35-re 
emeli a hadkötelesek korhatárát. 
A rendelkezést még januárban 
szavazta meg a nemzetgyűlés. Áp 
rilis elsejével megkezdődik 4500 
főiskolás katonai kiképzése, főleg 
a polgári védelem céljaira.

A párizsi Le Monde jelentése 
szerint Ánuár Szádát eltökélt 
szándéka, hogy folytassa a diplo­
máciai offenzivát. amellyel el 
akarja szigetelni Izraelt. A lap 
szerint Kairó nem fogja kezdemc 
nyezni a harcok felújítását. -Az 
egyiptomi hatóságok jól tudják, 
hogy újabb katonai összecsapás 
nem végződik okvetlenül egyip­
tomi győzelemmel a Szovjetunió­
ból kapott modern felszerelés 
ellenére."

A Le Monde igy folytatja: Szá-

Az újságíró kérdésére válaszol­
va a miniszterelnök nem cáfolta, 
hogy vannak véleménykülönbsé­
gek Jeruzsálem és Washington 
között, de hozzátette, hogy Ame­
rikában Izráei „nagyon jó barát­
ját” látja. Méir asszony nem volt 
hajlandó megerősíteni az újság­
írók többszöri kérdésére sem, 
hogy Washington nyomást gyako 
rolna Izraelre a visszavonulás 
kérdésében.

A Szovjetunió közelkeleti sze­
repéről szólva Golda Méir igy 
fejezte ki magát:

— Nem hiszem, hogy' a Szov­
jetunió háborút akarna körze­
tünkben.

Moszkva tisztában van azzal.
hogy az arabok nem lesznek
képesek a jövőben sem győzel­
met aratni.

Sokkal kézenfekvőbb, hgy az oro 
szók a szüntelen feszültség álla­
potának fenntartását kívánják a 
Kozelkeleten. mert ez összhang­
ban áll a régi cári imperialista 
álmokkal a Közelkclethez való 
előretörés megvalósítására.

Aba Even külügyminiszter teg­
nap este a hadsereg rádiójának 
adott nvialtkozatában azon remé­
nyének adott kifejezést, hogy az 
Egyesült Államok kormánya nem 
fog kísérletet tenni, hogy néze­
teit — a két állam között fenn­
álló véleménykülönbségek ellené­
re is — Izraelre rákényszerítse.

Amerikai tárgyalásait össze­
gezve Even igy fejezte ki magát:

„Úgy vélem, hogy az Egyesült 
Államok alapvető álláspontja v :* 
lágos és pontosan körvonalazott, 
amint az kifejezésre jutott az 
amerikai kormányzat 1969 végén 
közzétett terveiben. Az a tény, 
hogy ezeket a leneket Izráei 
nem fogadja el, nem változtat a 
sajnálatos tényen, hogy továbbra 
is ez képezi az Egyesült Államok 
politikáját. Ennek ellenére véle­
ményem szerint megvan a re­
mény arra, hogy' Amerika nem 
fog kísérletet tenni nézeteinek 
Izraelre való rákényszeritésére"

A külügyminiszter hangoztatta 
még, hogy7 nem is gondolta, 
hogy' amerikai látogatása során 
Washingtont alapvető koncepció­
jának megváltoztatására rábírhat­
ja. „Reális irányzatnak látom 
azonban a nem-kényszer elvének 
őszinte alkalmazását” — tette 
hozzá Even.

A rádióinterju során Even meg 
jegyezte, hogy érzése szerint bi­
zonyos mértékben sikerült „ráéb­
reszteni Amerikát arra, hogy Iz­
rael csakis izráeli álláspontokat 
fog képviselni a jövőbeni tárgya­
lások alkalmával és ezen a té­
nyen az sem változtat, ha Ame­
rika nem teszi magáévá Izráei 

kell káro-

Bangkokban győzött a Mákkábi Tel Aviv
Az izráeli bajnokcsapat 1:0 arányú győzelmet aratott Maiézia 

bajnokcsapata felett
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A BEÉR-SÉVAI HOH VEZETŐSÉGE ÉS TAGJAI 
SZÍVBŐL gratulálnak

KATZ ÉLIJÁHU
főrabbi úrnak, és nejének

fiuk esküvője és

ÁRI fiuk eljegyzése alkalmából
maaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaam

dát elnök kitapasztalja, hogy
ra adnak okot. Ugyanakkor to-1 Egyiptom milyen előnyökhöz jut nézetét. Mindez nem
vábbra is folynak az előkészüle- I mérsékelt magatartás által, tehát san befolyásolja a baráti kapv><>
tek arranézve, hogy' a tévéhez folytatja a diplomáciai offenzi- i latot és az irányunkban megnytl-
megfelelő végleges igazgatót ta-j vát és nem tér a katonai útra.” \ vánuló segítség formáit,
láljanak.

A Kneszetben egyébként teg­
nap újból bírálat hangzott el az 
általános tévé ellen, ugyanakkor 
azonban messzemenően dicsérték 
az oktatási tévét. ligái Álon köz- 
oktatásügyi miniszter ugyanis 
törvényjavaslaot terjesztett be, 
amely továbbra is biztosija az 
oktatási tévé különállóságát és 
azt, hogy ez a szerv' a közoktatás 
ügyi minisztérium felügyelete alá 
tartozik. A törvényjavaslatot a 
képviselők kifejezett elégtétellel 
és rokonszenwel fogadák, mert 
mint mondták, az oktatási tévé 
eddig is bizonyította magas szín­
vonalát. Egyes képviselők rossza- 
lólag említették meg. hogy az ál­
talános tévé vezetését Smuel 
Álmog vette át.

ligái Álon válaszában hang­
súlyozta, hogy csupán ideiglenes 
intézkedésről van szó és hogy 
Smuel Álmog személyi képessé­
gei alkalmassá tennék őt arra is, 
hogy a tévé-t véglegesen vezesse.
(Lásd cikkünket az 5. oldalon)

A Bangkokban lebonyolításra 
kerülő ázsiai bajnokcsapatok tur­
néján a Mákkábi Tel Aviv, Izráei 
labdarugó bajnoka tegnap dél­
után játszotta első mérkőzését 
Maiézia bajnokcsapata, a „Park” 
ellen és azt l:0-ra legyőzte.

A mérkőzés egyetlen gólját 
Nimni lőtte a 25-ik percben. j 

A turnir másik mérkőzésén, j 
nagy meglepetésre, a kuweiti baj-1

nokcsapat 8:1 arányú fölényes 
győzelmet aratott az indiai baj­
nok Punjeb ellen.

Mint ismeretes, az izráeli baj­
nokcsapatnak az eredeti sorsolás 
szerint Irák bajnokával, a bag­
dadi rendőrség csapatával kellett 
volna játszania.

(Lásd előzetes beszámolónkat 
a 4. oldalon.)

(drory)

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett drága jó apánk

LUNG D0V (BERNAT)
Miskolc — Bné-Brák

elhunyt.
Ma, 1971 március 23-án, kedden d. e. 10.30-kor kisérjük 
utolsó útjára. Rámát-Gán, Hároe u. 111 sz. alól, a Cholon— 
bát-jámi körzeti temetőbe.

Gyászoló gyermekei, testvérei, 
ve jel, unokái és dédunokája
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ELŐFIZETÉSI DU 
HAVONTA 11.— FONT

Tel Aviv, POB 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sachar, 
Shapira-u. 13,

8—20 óráig, tel. 62453.

Előfizetés és este 8 óra 
után hirdetések: 

Griinberget, 
tel. 527010

I„evontin-u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM:
Előfizetés és hirdetések 

Erdős: Telefon: 24723. 
Délután 4—6 között.

Vöröskereszt bírálja Egyiptomot
az izráeii hadifoglyokkal való bánásmód miatt —

A kairói hatóságok visszaküldték Európába a Nemzetközi Vöröskereszt
főorvosát

régiben ebből a célból Egyiptom- j Egyiptomban teljesen külön van 
ba utazott, de végül a kairói ha-! választva a polgári és a katonai

MA ff 
ESTE T

TéViE-BEIM

1^=

A Nemzetközi Vöröskereszt 
svájci körei a héten nemhivata­
los formában közölték, hogy az 
egyiptomi hatóságok továbbra 
sem tartják be a genfi konvenció 
előírásait az izráeii hadifoglyok­
kal szemben tanúsított bánásmód 
terén. A Vöröskereszt körei igen 
éles bíráló hangnemben írták kö­
rül az egyiptomi hatóságok ma­
gatartását.

A Nemzetközi Vöröskereszt 
hivatalosan nincs feljogosítva ar­
ra. hogy bármely állam maga­
tartását bírálja a nemzetközt jog 
előírásainak megszegése kérdésé­
ben. A Vöröskereszt vezetői azon 
ban nyíltan azt állítják, hogy az 
egyiptomi hatóságok megnehezí­
tik a Vöröskereszt kiküldötteinek 
munkáját és nem teszik számuk­
ra lehetővé, hogy orvosi vizsgálat 
alá vessék az izráeii foglyokat.

Igv például. Egyiptom nem en­
gedi meg a Nemzetközi Vörös- 

_ \ hadsereg zenekara teg-1 kereszt orvosainak, hogy meg- 
napelött este ünnepi hangver-1 vizsgálják a sebesült izráeii fog- 
senyt rendezett a bét-seáni Jár- lyokat. A szervezet egyik vezető 
dén-mozi termében. A délutáni! orvosa, a svájci dr. Marti nem­
órákban a hadsereg zenekara vé- 

főutcáján,
önség lelke

részesítette.

tóságok makacs elutasítása miatt 
dolga végezetlenül kellett vissza­
térnie hazájába. így tehát nem 
lehet megbízható értesülést sze­
rezni a sebesült foglyok egészségi 
állapotáról, illetve arról, hogy 
javulás állt-e be náluk.

Különböző tényezők — írja a 
Mááriv párizsi tudósítója — kí­
sérletet tettek az utóbbi időben, 
hogy emberbaráti indokokkal rá­
bírják Egyiptomot legalább a se­
besült pilóták visszaszolgáltatá­
sára, a kairói hatóságok azon­
ban mereven elzárkóztak a kér­
dés teljesítése elől. Machmud 
Riad egyiptomi külügyminiszter j 
legutóbbi európai utazása idején, 
különböző magasrangű személyi­
ségek próbáltak humanitáris in­
dokolásokkal hatni az egyiptomi 
politikusra — de minden hiába­
valónak bizonyult.

Egy alkalommal, amikor ilyen 
kérés érkezett Egyiptomba, az 
egyik vezető politikus azzal indo­
kolta elutasító válaszát, hogy

hatóság, s az utóbbi kizárólagos 
illetékességgel bír a hadifoglyok 
ügyeinek intézésében.
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gigvonult a városka
ahol a közönség lelkes tapsban Jóváhagyták a választásokra szánt összegek felosztását

A pénz 90 százalékát a pártok kapják — 
tíz százalék a központi bizottságé marad

-

FELESLEGES
ÖNÍC-ÁZQUS

Méir Káháne rabbi, úgy lát­
szik, önigazolás céljából rendezte 
a nagy tüntetést Washingtonban. 
Azt akarja talán bizonyítani, 
hogy szakadár mozgalmára, me­
lyet kizárt magából a zsidó szer­
vezetek brüsszeli konferenciája, 
mindenek ellenére, minden körül­
mények között és minden idő­
ben szükség van. A vasárnap 
rendezett tüntetés, amely egyéb­
ként a legnagyobb volt minde­
gyük közül Káháne rabbi szer­
vezésében, legfeljebb csak arra 
volt jó. hogy az amerikai ható­
ságok végre erős kezet mutathas­
sanak a Zsidó önvédelmi Liga 
akcióival szemben.

Lehet, hogy az amerikaiak 
most már igazolhatják magukat 
a szovjet kormány előtt: ime, 
875 zsidót őrizetbe vettünk, mert 
meg akarták közelíteni a nagy- 
követség épületét. Egyéb ered­
ménye nem igen lehet ennek a 
tüntetésnek, mert hiszen a szov­
jet zsidóság ügye napirenden van, 
az alijja-csoportok napról-napra 
érkeznek és különböző hírek ke­
ringenek arról, hogy hány ezer 
zsidót akarnak a szovjet hatósá­
gok kiengedni.

Senki sem állítja azt, hogy 
most már minden rendben folyik 
és a szovjet zsidóság jogait si­
került kiverekedni. Ez hosszú fo-

imatnak ígérkezik és arról sem 
vagyunk meggyőződve, hogy a 
szovjet kommunista párt küszö­
bön álló 24-ik konferenciája dön­
tő változást hozhat. Annyi azon­
ban bizonyos, hogy* a washing­
tonihoz hasonló látványos tünte­
ssek ma már nem használnak, 
-öt talán árthatnak a szovjet zsi­
dók ügyének. A moszkvai ható­
ságok elég erősek ahhoz, hogy 
ellenakcióval válaszoljanak és 
ezt a kivándorolni akaró szovjet 
zsidók szenvednék meg.

A szovjet zsidók problémája 
nem arra való, hogy annak a 
segítségével ambiciózus zsidó köz 
életi férfiak karriert fussanak be. 
Ez a probléma már régen az 
egyetemes zsidóság ügye és Méir 
Káháne rabbi önigazolására sem­
mi szükség nincs.

Lemosható tapéták, 1
hermetikusan záródó tirszek, 1 

tatarozás! munkák, «
repedt falak javítása, ’

felelősségteljes - olcsó - gyors i
„MAXIM”

Tei-Aviv, Háchásmonáim 2. J
Telefon: 232067 !

— Allamellenes uszítás gyanú­
jával letartóztattak 13 fiatalkorú 
fiút a „háromszög” é-zaki részé­
ben fekvő Káfr Kárá faluban. A 
rendőrség azzal is gyanúsítja a j 
16—17 éves középiskolásokat, j 
hogy fenyegető leveleket írtak j 
olyan arab személyiségeknek,! 
akik együttműködnek a hatósá- j 
gokkal. A chederai járásbírósá- j 
gon a napokban kétheti vizsgá- j 
lati fogságot rendeltek el vala­
mennyiük ellen. A rendőrség kép 
viselője elmondotta a bíróságon, j 
hogy a gyanúsítottak tavaly Jóm 
Háácmáutkor az iskola udvarán 
elégették az izráeii zászlót.

— Tovább folytatódik a rádió- 
technikusok „szankciózása” , a-
melynek következtében be kellett 
szüntetni a rádióban sugárzott j 
riport-műsorokat. A technikusok 
főleg azt kifogásolják, hogy az 
új munkabeosztás szerint, az ed­
digi öt és fél óra helyett, napi 
6 órát kell munkahelyükön ma- 
radniok.

— Uj szárnyat építenek a hai- 
fai Rothschild-kórházban, amely­
nek jelenlegi méretei nem felel­
nek meg a követelményeknek. A 
terv szerint all millió font ösz- 
szegíi befektetést a Mifái Hápá- 
jisz állítja a kórház rendelkezé­
sére és ebből az összegből kilenc- 
emeletes, korszerű szárnyat építe­
nek, több mint 10 ezer négyzet- 
méteres területen.

— Jeruzsálemben április Il­
ikén nyílik meg a hagyományos 
nemzetközi könyvhét. A rendez­
vényen az idén is részt vesznek 
a német könyvkiadók, amelyek 
körülbelül 1200 könyvet és 50 
folyóiratot állítanak ki. Tudomá­
nyos és ifjúsági kiadványokon kí­
vül kiállítják izráeii írók német­
nyelvű fordításait is.

18: „Hat’- — ifjúsági műsor, 
Dán Káner közremŰKödésével. 
18.30: Arab nyelvű műsor (a csa­
ládnak, hírek, fényszóró).

19.30: Micsoda egy család — 
„Családi együttes”.

20: Mábát — hírmagazin.
20.20: Az orientáiis dalfeszti­

vál közvetítése Jeruzsálemből, a 
Binjáné Háumából (műsorismét­
lés), közreműködik Lilit Nágár, 
Edna Lév, Sosáná Dámári, a Miz 
mór Sir kórus — az első három 
díj nyertesei, továbbá Jaffa Jár- | s 
koni és Moti Fleischer, Cila Dá- - 
gán. Ofira Gluszka, A Gásás Há- 
chivér trió, a Dárom kettős, Irit 
Sandner. Dani Messing, Aliza 
Ázikri, Rivka Zohár, továbbá a 
tévé arab nyelvű adásának zene­
kara és tánczenekar, Mose Vi- 
lenszki karmester irányítása alatt.
A műsor keretében fellép még 
Enrico Macias.

5731 ádár 26,
ISII március 23, kedd

Az izráeii -ádié küllőidre sugar, 
zott magyar ryelvü adása minden 
este 20 45 órakor a 33.3 és 31.17 baj. 
iámhosszon hallható.

gwiUlliíiiiSBirrtiitpiiirii,,,
ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS E 
(Csak hétköznapokon)

A-MtiSOR S
12. 13, 14, 15, 17. xti. x9, 20. 22 5

23 és 24 órakor.í-r.msoR í
6.05, 7, 8, 9, 10, 12, 13, 14, lő ? 

16. 17, 18, 19 (könnyű héber £ 
nyelven), 19.30 (jiddist 20.36 £ 
(román), 20.45 (orosz). 21 22 > 
23, 24 órakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA >
„ 12. 13 14, 15, 16. 17. 18, 19. g
4 21, 22, 23 és 24 órakor. S

B-MtiSOR

6: Má tovu - 6.10: torna, 
hanglemezek, 7.55. soförökne: 
8.10: reggeli zene. 8.55: Nagy 
berek a zsidó kultúrtörténei'en 
9.05: hanglemezek, 10.05: házia 
nyoknak, 12.05: A dolgozókna 

I munkaadóknak, 14.10- Hová 
i iunk ma este? — 14.35- Itt 1 

,, r . . ... i Micháéli. 15.30- Népszerű21.55: Hírek. Befejezésül egy j mány, 15.35: Itt Rivkr- Mit

X

A Hisztadrut központi bizott­
sága vasárnap jóváhagyta azt a 
javaslatot, amelynek érteimében 
a hisztadruti tagdíjnak választá­
sok finanszírozására szánt 5 és 
fél százalékából befolyt összegek 
90 százaléka a pártokat, a fenn­
maradó 10 százalék pedig a 
Hisztadrut központi bizottságát 
illeti. A határozat értelmében a 
pártokat illető összeget az egyes 
frakciók nagyságának megfele­
lően. proporcionálisán osztják el 
a különböző pártok között.

A határozat egy másik pontja
oüoououüouuuuuuraxxxjttXMUUuac

szerint a központi bizottság pénz­
tárnoka havonta egyszer, előre 
megállapított napon folyósítja a 
pártokat megillető összeget. A 
pártokat kötelezték, hogy évente 
egyszer jelentést nyújtsanak be a 
Hisztadrut főellenőrének a pénz A napokban ilyen kiskocsival
felhasználásáról és a főellenőr- j felszerelt postásokat látunk Tel
nefc jogában lesz megvizsgálni 
minden párt könyvvezetését.

Jicchák Ben-Áháron, a Hisz­
tadrut főtitkára, aki összegezte az 
erről szóló tárgyalást, közölte, 
hogy a Hisztadrut pénztámoka, 
Jehosua Lévi más elosztást köve- j 
tel, mégpedig olymódon, hogy a j 
pártok csak 87.5, a központi bi­
zottság pedig 12.5 százalékot 
kapjon. Ezt a javaslatot azonban 
elvetették.

Avivban. A 
minisztérium

telekommunikációs ; 
új kísérletéről van i

mondat a Szentírásból és a Há- ! 
tikvá.

ISKOLATÉVÉ
7.50: Angol 10. oszt.-nak,
9.05: Angol 9. oszt.-nak,

10.25: Angol 6. oszt.-nak,
11.00: Technológia 9. oszt.-nak, 
11.25: Angol 7. oszt.-nak,
12.00: Angol 10 oszt.-nak.
12.30: Angol a 8. oszt.-nak, 
13.55: Természtrajz 7. oszt.-nak, 
14.20: Beszélgetés Efrájmí Ka- 

csalszki professzorral, 
14.10: A fasiszta forradalom.
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A BSÉ HERZL
KÖZLEMÉNYEI 
Levélcím: P.O.B. 4472.

FOGADÁS DR. HERSKOVITS 
FÁBIÁN ELNÖKNÉL

Dr. Herskovits Fábián főrabbi,

Há*

. , , - _____ •__I Bné HerzI elnöke és felesége Mag-szo: azt kívánják megvizsgálni, 1971 március 27-én, szombat
mértékben könnyítheti j este 7__9 között szeretettel várják

,, ,   . 1 otthonukban (Rámát Oh én, Ale-postasok munkáját, na | xandroni u. 29) az egyesület vala- 
j mennyi tagját. Dr. Herskovits és 
I felesége kérik ezt a közelményt 

személyes meghívóként tekinteni.

milyen 
meg a
ilyen kocsikkal szerelik fel őket. 
Remélik, hogy a kísérlet sikerre! j 
jár, és a minisztérium hamarosan j 
mentesítheti a postásokat a kül­
deményekkel zsúfolt nehéz táska 

súlyától.
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KÖZÉRDEKŰ KÖZLEMÉNY 
A KNESZET KÖZLI, 

hogy a Kneszet ülései Idején a 
Kneszét NEM lesz nyitva látoga­
tók számára csütörtökön, 1971. 
március 25-én és az utána követ­
kező csütörtökön, 1971. április 1-én. 
vyyyyvyyyyyywyyyvyvyyyywyyyv*

* Az Aranykor Klub. szerdán, 
március 31-én zarándoklást ren­
dez Jeruzsálembe, a Nyugati Fal­
tól az összes szenthelyek érinté­
sével. Jegyek kaphatók naponta 
9—-11-ig a klubban, vas., kedd, 
csüt. d. u. 4—8-ig is.

Uiabb incidens a tel-avivi törvényszéken

A VÁDLOTT MED AKARTA VERNI Ä BÍRÓT
Emberölés miatt 8 évre ítélték a 20 éves Dávid Jicchákot

Vasárnap délelőtt újabb inci­
dens színhelye volt a tel-avivi tői 
vény szék, amikor Dávid Jicchák 
(20) kétszeres emberöléssel vá­
dolt rámát-gáni huligán ocsmány 
szitkokkal illette a három bírót, 
meg akarta támadni őket és a je­
lenlévő két rendőr csak nagyne-

Tei'Avfv költségvetése — 224 millió font
A költségvetés 13.5 millió font deficittel számol

Tel Aviv 1971/72 évi költség- 
vetése 224 millió font lesz, te­
hát mintegy 33 millióval több, 
mint a jelenlegi költségvetési év­
ben. Az új költségvetési terveze­
tet Jehosua Rabinovics polgár- 
mester vasárnap terjesztette jóvá-

— A tel-avivi törvényszéken j hagyás végett a városi tanács elé.

wmvirYvmvvYvvvYYvvmmn
E KEDVEZŐ RÉSZLETRE 5
g cipőfűzőtől szobabútorig. * 
2 Tapétázás is. g
\ Táám Chájim Ltd. E
* által. T. A., Allenby 27. g 
g Utolsó üzlet az udvarban. 2 
g Fiatal pároknak speciális * 
g engedmény. g

2 L J KELET 1971. HL 23

vasárnap megkezdődött négy 
kfár-szábái fiatalember, Jicchák 
Ájun, Ezra Saul, Slomo Chásá- 
máti és Számi Jechezkiél tárgya­
lása. Azzal vádolják őket, hogy 
két hónappal ezelőtt egy Kfár- 
Szábá melletti narancsosban, egy­
másután megerőszakoltak egy 14 
és fél éves lányt.

— Május elsejét az idén a 
1 Szovjetunió és az arab államok 

zsidóságával való azonosulás je­
gyében ünnepük. Ezt közölte a 
héten Ráfáel Bás, a Hisztadrut 
oktatási és kul túrközpontjának 
elnöke, a központi bizottság ülé- 

j sén. Az ünnepi rendezvényeket 
; javarészt szombaton, május else­

jén este bonyolítják le.

— Súlyos munkaerőhiány mu­
tatkozik a gyümölcsszedésben. 
Különösképpen Ráánáná környé­
kén és a Sáron más részeiben 
szenvednek emiatt késedelmet a 

j mezőgazdasági munkák.
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5 MÁÁGÁNI CAMPING í 

I5 KERES 6

$ SZAKÁCSOT. $
! í Ajánlkozás: í
j 5 Ajánlkozás: Kibuc Máágán, ^ 

-' Érnek Hájárdén, ^
5 telefon: 067 - 50216

A költségvetés 13.5 millió font 
összegű deficitet irányoz elő, 
mert abban hasonló összegű kon­
szolidációs kölcsön is szerepel. 
Rabinovics polgármester megin­
dokolta a városi adó jelenlegiI
6 Bát Jám • Jerusalájim u. 10,

I
í Elfogadunk megrendeléseket
$
? és családi ünnepségekre. g
5 *

Hagyományos
SZED EREST

kántorral, 
a

,Jehudit” teremben §
ám • Jerusálájim i 
telefon: 87 44 48.

unk megrend 
brit-milára

nívón való tartását azzal, hogy a 
kormány támogatást ígért a hely­
hatóságoknak és ez a támogatás 
Tel Aviv esetében 16 millió 
fontra rúg. Ennek ellenére, a költ 
ségvetés bevételi oldala 33 mil­
lió fonttal magasabb a tavalyi­
nál, mégpedig a vízdíj és a 
szennyvízcsatorna illeték emelése 
következtében. A költségvetési 
előirányzat szerint 126 millió 
font folyik be városi adókból.

A kiadási oldal 29 millió font­
tal emelkedett, amiből 16 millió 
fontot a különböző drágulások 
és béremelések emésztenek fel. 
Fizetés és bér címén a város 
114.2 millió fontot folyósít az el­
következő évben.

A városi tanács valószínűleg a 
jövő héten hagyja jóvá az új

hezen tudta lefogni. A bírák köz­
ben berekesztették a tárgyalást és 
elhagyták a termet.

A vádlott először ocsmány 
szitkokkal illette a háromtagú 
bírói tanácsot, s azt mondotta, 
„kár, hogy nem égettek el ben­
neteket a nácik. Rosszabbak 
vagytok náluk”.

A törvényszék nyolc évi fegy­
házbüntetésre ítélte a vádlottat, 
mert egy lopott auóval a bné- 
bráki Jabotinsky úton összeütkö­
zött egy másik kocsival és a ben-

PÉSZACHI SEGÉLYAKCIÓ
A Bné HerzI szociális és hölgy­

bizottsága ezúton felhívással for­
dul az egyesület pártfogóihoz, 
hogy adományaikkal Járuljanak 
hozzá hagyományos pészáchi se­
gélyakciónk lebonyolításához. Ado­
mányok eljuttathatók: Tel Aviv, 
P.O.B. 4472.

*
KLUBDÉLUTÁN

E heti klubdélutánunk március 
25-ikén, csütörtök délután 5 óra­
kor kezdődik a Herüben, (Ihn Ovi­
ról, Karlibach u„ Jehuda Hál évi 
sarok). Háziasszony e héten Hirsch­
horn Aranka, aki szeretettel várja 
barátait és tagjainkat. Jöjjenek el 
minél számosabban.

APRÓHIRDETÉSEK
e parókák méretre, kézi­
munka, a legmodernebb és legtö­
kéletesebb kivitelben készülnek. — 
Szalon Iláná Goldstein, Tel-Aviv, 
Dizengo« 125, félemelet. Telefon: 
22 45 96.
e RÉGEN ÉRKEZETT OLE adja 
le elmünket nj-olé ismerősének. 
Televíziót napok alatt szállítunk. 
Sharon, T.A., Alenby 93, Telefon 
624945. Aser-Diamantstein Zoli.

UJ ZONGORÁK, híres cégek
gyártmányai: alkalmi vételek ts 

. 800 fonttól. Vétel, eladás csere, koi­
ne uio két asszony halalat OKOZ- csönzés. Részletre is. Gottesmann

Tel Aviv, AUenby 38 (Mugrabiva! 
szemben). Telefon: 55-682 
e PINCÉREKET ÉS PINCÉRNÓ: 
KÉT keres éves munkára Hotel j 
Dagon, tel. 051-2148. Tadmort vég­
zettek előnyben.
• K HASMlttA vallalal teres fér­
fiakat törpemotorkerékpárral, motoi

ta. Utána külön tíz havi börtön- 
büntetésre ítélték, mert hasist szí­
vott a tel-mondi börtönben. A 
vádlott az újabb büntetés ügyé­
ben fellebbezett a tel-avivi tör­
vényszéken, ahol vasárnap tör­
ténetesen ugyanaz a három bíró

kerékpárral, kerékpárral — é)Jeli- 
őrnek. Ajánlkozás a tel-avtví fiók. 

,, _. , > , _ . I nál, Ben-Jehuda 77. 16—18 óra kö-(dr. Rave, dr. Ehrlich es dr. Be:sz j Zött.
ki) tárgyalta a fellebbezést, aki I #. kárpitos szakember vállal , . , , ,, , ! mindenfele, a szakmaba ^go mun-
jelen volt a tárgyalóteremben a, kát, szövet áthúzást, felújítást, ja­
múlt heti gyilkosság idején is. j vitásokat, kívánságra háznál is.
Amikor a bírói tanács elnöke kö- ! 
zölte, hogy elutasítja a fellebbe­
zést, a vádlott fel akart ugrani j 
a bírói emelvényre, a jelenlévő 
rendőr azonban megakadályozta 
ebben és a közben befutó másik 
rendőr segítségével nagynehezen 
sikerült csak lefogni. A huligán 
azonban ekkor sem nyugodott

16.05: Hanglemezek. 16.30: Fejte 
folytatásokban. 16.35: Hangiéra 
zek. 16.30: Fejtörő folytatásokb,-. 
16.35: hanglemezek, 18.40 Spo 
21.05: Zene- és prózamc 
A serdülő ifjúságnak, 0 
vá.

A-MÜSOR
11.15: az elemistáknak. - V:.15 

hanglemezek, 12.05: Nyitányok _ 
2.35: Les Compagnon de la Chan­
son énekel. 13.05- Grieg-müvek. _
14.10: Anyáknak és gyerekeknek, 
17.05: Kovalszki, Ávidom és Cop­
land műveiből, vezényel Leonard 
Bernstein. 17.40: Talmud lecke a 
felsős gimnazistáknak. 18.05: 
lemények. 18.10: A tudománv .li­
gából. 18.45: könyvisemretetés — 
18.55: Mezogazdáknak. 19.05: Han­
gos híradó. 19.50: Tnách-rész’e: 
20.10: Országismertetés. — 20.15: 
Koncert magyarázat. 20.30: A 
szimfonikus zenekara játszik, ve­
zényel Gari Bertini, szólista: Já- 
háli Wagman (zongora), a műso­
ron Brahms-. Liszt- és Bernstein- 
művek (közvetítés a Jeruzsálem! 
YMCA teremből), 22.45: költők ver­
seikből olvasnak fel. 23.05: Roth 
László. Mose Ácmon és Márk Lavr; 
a rádió szórakoztató zenekarát ve­
zénylik, 0.05: Hátik vá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

11. Ment Jeér a mikrofon eiett, 
11.15- héber dalparádé. 11.30: Ez 
történt. __ igy történt. 12.05: hang­
lemezek, 12.30: közlegénytől tábor­
nokig, — 12.35: hanglemezek, — 
13.30: Sport. — 13.35: Heber tü­
lök. 13.55: Közleményei: katonás­
nak. 14.57: műsorismertetés, 150= 
Kivánságlemezek telefonon. 16.S0- 
Ml újság az arab országokban. — 
17.05 Üdvözlet dallal. 17.40: Har 
híradó, 18.05: Náehum Ariel! zene­
szerzőről, 19.10: üdvözlet dalit — 
20.10: hanglemezek. 20.30: Jazz — 
2105: Beszélgetés Joszéf Yárdi-\ 
22.05: Nc-é bárkája — tarka műsor, 
23 05: Nátán Dunevic a mikrofon 
előtt, 0.05: műsorzárás.

& TEL-1VIV! M9SK 
HETI MŰSORA
ELŐAD 4SOK KEZDETE:

4.30 - 7 30 - 9 30
ALLENBY: Szeretem a feleségem 
ARMON DÁVID: Művészek és 

csalók
BEN JEHUDA: Himpellér
CINERAMA: A --agy meneküli«
ESZTER: Csaló
C.AFON: A 25-ik óra
GAT: A cígánylánv bosszúja
GORDON: Vegyél egy szüzet
ORION: Keresztrejtveny gyű»0-

OPHm: Az éjszaka, amikor sütött 
a nap . ...HÓD: Az országút k' álvnóje 
CHÉN: MeMaster család 
MAXIM: James fond fesztivál 
MUGRABl: A kakas 
PEER: A Vörös kör 
PARIS: Állatok uiavája 
TECHÉLET: Az istenek fogata 
SDÉROT: A mississippi" lány 
STUDIO: Olasz irigység 
TEL AVIV: Tora, tora. tora 
JAKON: Egy férjes asszony 

lója
nap­

költségvetést. A polgármester ja- ,es ’Seretet te,U’ Ja­
vaslata szerint adóengedménye-|badulasa után „elmtez. a bíró­
két hagynak jóvá a máábárák kai es az ügyészt
volt lakosainak, öregeknek, szo­
ciális támogatást élvezőknek, va­
koknak. új oléknak, fiatal párok 
nak és nyugalmazott rendőrök­
nek. Ugyancsak engedményben 
részesülnek azok, akik előre ki­
fizetik a városi adót egész évre.

Leirbter. Bát Jám. POB. 3280.
6 ASSZONYT KERESÜNK háztar­
tás vezetésére, bentalvással. Tel. 
253757, 18 órától 31798. 
e SAMIR CIPŐ. Az orthopéd cipö- 
raktár végkiárusitása. Árak 10—
fonttól 38__fontig. Tel Aviv, Ibn-
Gvirol 7.
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Ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVFVBAN

Grlnberg, Hámelech George 46. 
tel. 226208: Nordau, Ben Jehuda 
183, tel. 242673: Jáni, Jehuda Há- 
lévi, tel. 612474.

HAIFÁN
Rámbám, Arlozorov 29, telefon 

62974.

Bát-Jam — «amát-Joszéf

OREN: Az ördögbrigád 
SZAVTON- Fiam, szerelmem 
ÁCMAUT: Nők szerelme j
RÁMAT-JOSZÉF: hogy fOglalUK r

a nyugatot

Habi m A
Tel-Aviv, március 23., kedd:

PEER G'VTsT

Öty-y. yt Y/^ y"

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy a legjobb férj, apa

DEUTSCH SÁNDOR
Nagybánya — Beér-Séva 

elhunyt. Élt 45 évet.
Temetése ma, 1971 március 23-án, kedden d. tL 3 órakor, 
a beér-sévai központi kórházból. — Külön autóbusz indul 

a kórháztól.
Gyászolják:
vigasztalhatatlan felesége Rína, 

 leánya Etti és a kiterjdet rokonság

.is FIGYELEM!
TEL-AVIV ÉS KÖRNYÉKE

Az Operett Színház március 27-ikén,
szombat este 8.30 órai kezdettel

a Z.O.A. termében
KÖZKÍVÁNATRA megismétli

MERCI BIEN
OPERETTET
Jegyek elővételben:

Rokoko, T.A., Dizengoff 93., teL 223663.

2 mű egy este
24/3 9 28/3 

L’AMICG FRITZ 
TATYANA É‘ ONEGIN

23/3 e 27/3 
AZ ELADOTT 

MENYASSZONY

30/3
LA VIE PARISIENNE

I '«////«*

25/3
i RA VIA TA

Rövidesen:
CIGÁNYBÁRÓ

Wi
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1 dmi
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Willy Brandt nyugat-német kancellár inyugai-nemei Kanceiiar i | Az elkövetkező öt évben
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ivediilálló sajátos alapokon nyugszik
„Auschwitz árnyéka több generáción át kisérteni fog”

VX illy Brandt nyugat-nemet kancellár vasárnap Kölnben a ..ke­
reszten) -zsidó testvériség hete" megnyitó ünnepségén tartott he­
vedében részletesen foglalkozott Németország és Izrael kapcsola­
taival. X kancellár hangsúlyozta, hogy a két állam viszonya kü­
lönleges. érzelmi es történelmi alapokon nyugszik és nem hason­
lítható össze más államok viszonyával. Ez a különleges kapcsolat 

mondotta — meg hosszú ideig megőrzi jellegét, mert nem lehet 
egykönnyen elfelejteni többmillió európai zsidó legyilkolását. Ez­
zel kapcsolatban megjegyezte, hogy még az objektív arab politi­
kusok is figyelembe veszik Jeruzsálem és Bonn kapcsolatainak spe­
ciális vetületeit.

— Auschwitz neve — szögezte | biakban a kancellár — tulaidon- 
r ■ kancellár — . képpen egy nagv erőfeszítés ered-

-ulvos lelki megrázkódtatást menye, amelynek célja biztonsá- 
ielent az elkövetkező generá- gos hazát nyújtani a világ min­
dek szamara is. den részéből jövő hontalan zsi-

x - ; \tbad abban az illúzióban , dóknak és ezt a tényt semmilyen 
hogy az áldozatok hozzá- szélsőséges politikai erők jel- 
nak fájdalma és a vétke- j szavai nem homályosíthatják el. 

y bűntudata egyhamar elillan. Sajnálatos — folytatta —, hogy 
teevede további részében a Izráel újjászületését további ál- 

. az: mondotta, hosy a I dozatok és további szenvedés ki-

! latok részleges leromlását okozta j rejön az igazságos és tartós béke
volna. „Világosan kifejtettem 
mindenki előtt a moszkvai egyez­
mény aláírásával kapcsolatban —

a Közel-Keleten.
— Megelégedéssel állapítha 

tóm meg — mondotta —. hogy

Mose Gurel munkaügyi állam­
titkár és Mose Sohámi, a köz­
munkaügyi hivatal helyettes igaz­
gatója vasárnap egy Jeruzsálem­
ben rendezett sajtóértekezleten 
bejelentették, hogy az elkövetke­
ző öt év folyamán legalább 4.5 
millió négyzetméter városközi 
utat építenek hozzá a meglévő 
20 millióhoz. Ehhez mintegy 600 
millió font befektetés szükséges.

az arab világ vezető politikusai i Ugyanakkor kiszélesítik és tata-

korszak továbbra is megtér­
ült okoz a zsidóságnak és a 
■meteknek egyaránt.
\i ifjú német generáció sem

serte.
Willy Brandt, aki a palesztinai 

menekültek problémáját is érin­
tette. kereken elutasította azokat 

szabadulhat meg a történelem a vádakat, mintha külpolitikai vo­
ltai rahantott felelősségtől nalvezetése, amelynek egyik cél- 

_ c-ulyozta. ; kitűzése a Kelethez való közele-
_ I ael — mondotta a továb- dés. az Izraellel fennálló kapcso-
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is elismerik Izráel létjogosultsá 
gát biztonságos határok között.

Beszéde befejező részében a 
kancellár keserű hangon állapí­
totta meg, hogv a Németország- 

• ban dolgozó, illetve állomásozó 
! feketebőrű munkások és katonák í motoros járműnél
’ rendkívül sokat szenvednek. Ez-j , ...... -, , , , Az útépítés vegrehaitasara or-i ze kapcsolatban felhívást mte- . . i-:i y, . , i szagos terv et dolgoztak kt. ame-i zett a nemet nephez. hogy tanú- . ; ... , -
I . ..................... , , . ! Ivet nehanv hétté] ezelőtt jova-! sitson ..több türelmet es meger-

rozzák a meglévő utakat olymó­
don. hogy azokat megfelelővé 
tegyék az 1975 évi 400 ezer mo­
toros járműből álló autópark 
számára. Ez mintegy 50 száza­
lékkal több a jelenlegi 260 ezer 

mondották.

évben 30 millió dollárt fektetnek 
a munkálatokba a Világbank ál­
tal jóváhagyott kölcsönből. Kü­
lön kereskedelmi céget létesítet­
tek azzal a feladattal, hogy csak 
illeték lefizetése ellenében hasz­
nálható utakat építsen. Az első 
ilyen út valószínűleg Luddot és 
Sáár Hágáit köti össze a jelen­
legi latruni úttól északra, a má­
sodik pedig Tel Aviv északkeleti 
részétől az ásdodi út mentén lé­
vő Pálmáchimig terjed.

A legközelebbi jövőben befeje­
zik a jeruzsálemi út Abu Gos 
falut megkerülő szakaszát, vala­
mint a Chedera és Haifa közötti 
széles gyorsutat. továbbá a Me- 
gido és Afula közötti út tataro­
zását. Ugyancsak új utat építe­
nek Vádi Miiektől Jokneámig, 

i valamint Kfár Átátó! Názáretig,

I déli részében először a Bét Ká- 
má és Beér-Séva közötti út kiépí­
tést fejezik be.

Azt is elmondotta a munka­
ügyi minisztérium államtitkára, 
hogy az Éjn Fescha és Éjn Gedt 

: közötti, a Holt-tenger partja 
mentén vezető ut áprilisi meg- 

i nyitása után befejeződik az 
egész országot átszelő új észak—- 
déli út. amelynek hossza Metulá- 
tól Éjlátig. a Jordán-völgyön át, 
mindössze 475 kilométer lesz.

A sajtóértekezleten bejelentet­
tek egy lényeges szervezési válto­
zást is, amelynek értelmében a 
közmunkaügyi hivatal április 1- 
től kezdve saját eszközeiből fe­
dezi az utak biztonságával kap­
csolatos kiadásokat is. Ez a 
költségvetési tétel eddig a közle- 
kedésüsvi minisztériumhoz tar-

j lést” irántuk.

j Az ünnepségen jelen volt Nvu- 
I gat-Németország dezignált tel- 
avivi nagykövete, von Puttka- ! 

! mer. valamint Ávner Éjdán. iz- j

hagyás végett a kormány ele 
terjesztettek. A terv' szerint a 
Világbank által nyújtott kölcsön­
ből fedezik a szükséges összeg 
nagyrészét. A tervet arra a szak- 
véleményre alapozták, amely sze

Haifa megkerülésével. Az ország j rozott.
SAAAAAAAAAAAAAAA.VJVAAAAAXMJtAAAAAAAAAAAAAAAAAXAAAAAAAAAAAAAAAAX*:

I ráeli követség! tanácsos és Hans j r-nj. az gVt;Zed végéig 600 ezerre
WILLY BRANDT 

..Auschwitz emléke kísért:”

SÍtRkiSZTóVö.Z

A TÖRTÉNELEM MEGISMÉTLI ÖNMAGÁT?

i Jörgen Wischnewsky. a nvugat- 
I német szoedem-párt főtitkára is.' 
! aki a jövő hónapban — mint je- 

hangsúlyozta —. hogv Nyugat- j lentettük — öttagú delegáció élen 
Németország és a Szovjetunió j Izraelbe látogat. Wischnewsky 
közötti viszony feljavulása sem- ; egyébként az egyik lege.xponál-1 
miképpen sem történhet más ál­
lamokkal fenntartott kapcsolatok 
terhére

és ez természetesen Izraelre is 
vonatkozik”

— mondotta a kancellár.
A közelkeleti viszállyal kap­

csolatban a kancellár annak a

tabb arabbarát személyiség a nvu ' 
gat-német politikai életben.

emelkedik az országban lévő 
motoros járművek száma és 
ezért 1975 és 1980 között továb­
bi 5.5 millió négyzetméter utat 
építenek majd.

Gurel államtitkár azt is el­
mondotta, hogy az első három

Ben-Gurion és Tabenkin résztvesz a Munkapárt 
kongresszusán

A párt három titkára személyesen hívta meg a volt

I. olvasok az új-ágban minden 
sort. amely az amerikai nyomás­
ról -zóó A lényeg: Nixon elnök 
e- miniszterei összefogtak, és hol 
fénye- ígéretekkel, hol burkolt 
rétivé vetésekkel. rá akarják venni 
Izraelt, hogy vonuljon vissza a 
régi határokhoz..

Most nem arról beszélek, mit 
elent számunkra egy ilyen visz- 

szavonulás. Biztos vagyok benne, 
hogv az amerikai kormány rá fog 
ébredni a valóságra, de akkor 
rv.r késő lesz. Az oroszok meg­
veti'-. a lábukat a Közel-Keleten

uraljak majd a petróleum-me- 
. őket. Az amerikai kormány

Grisa Feigin és a
Hallottam a rádióban, hogy'

J :á! Álon helyettes miniszterel- 
r a Pálmách-jelvényt ajándé­
kozta Grisa Eeiginnak. A hír 
mélységesen felháborított.

Igaz ugyan, hogy Álon 1948- 
ban a Pálmách parancsnoka volt. j 

i azért mégis érdekelne, ki ha- i 
' dmazta öt fel erre a legutóbbi! 
lépésre?

Kérdem, vajon azért áldozták1

majd sopánkodhat, hogy rosszul ' 
számított, amikor Izráelt vissza- j 
vonulásra kényszerítette.

Az arabok sem lesznek irigy- ! 
lésreméltó helyzetben. Elfelejtik, 
hogy az angolokat és a franciá- i 
kát ki lehetett zavarni, de az oro- j 
szók nem hagyják magukat.

Szent meggyőződésem, hogy' 
izráeli visszavonulás esetén má­
sodik Csehszlovákia lesz a Kö­
zel-Keletből és ez nyitná meg az 
utat a harmadik világháborúhoz.

Mindannyiunk érdeke azt kí­
vánja, hogy ez ne történjék meg.

Funk Hermina 
Éjlát 64274

Pálmách-jelvény
a vérüket fiaink, hogv 23 év j 
után boldog-boldogtalannak ősz- * 
lógassuk azt a jelvényt, amely a j 
legnagyobb hősiesség jelképe?

Nagyon sajnálom, hogy nem 
vagyok tisztában az ivrit helyes­
írással. mert akkor Álonnak ír­
tam volna személyesen.

Bernáth Klára
Kibuc Rámát Jocbánán

hitének adott kifejezést, hogy 
kormánya minden tőle telhetőt 
megtett a békés elrendezés elő­
mozdítása érdekében. A kancellár 
egyben felhasználta az alkalmat 
korábbi nyilatkozatának megis­
métlésére. hogy Nyugat-Német- 
ország nem kisérheti passzívan a 
közelkeleti viszályt és

nem vonhatja kétségbe Izrael, 
mint önálló állam létjogosult­
ságát.

Nyugat-Németország — mondot 
ta — továbbra is támogatja a 
Biztonsági Tanács 1967 novem­
ber 22-iki határozatát, abban a

terelnök és Jicchák Tabenkin, az 
Áchdut Háávodá agg vezetője 
résztvesznek a Munkapárt április 
4-ikén megnyíló kongresszusán. 
A párt főtitkára, Árje Éliáv, a 
két titkár. Mordecháj Ben-Porát 
és Ávrahám Givelber kíséretében 
néhány nappal ezelőtt személye­
sen jelent meg Ben-Gurion házá­
ban. hogy meghívja a kongresz- 
szusra. Ben-Gurion számos kér­
dést intézett vendégeihez a kong­
resszus napirendjével kapcsolat­
ban és többek között azt is meg- 

reményben, hegy a felek közötti j kérdezte, vajon szóba kerül-e a 
tárgyalások eredményeképpen lét választási rendszer megreforma-

Káháne Védelmi Ligája nem vállal közösséget 
a jeruzsálemi csoporttal

A harcias rabbi jeruzsálemi megbízottja tiltakozik 
a Liga nevének bitorlása ellen

együtt — közölte a Liga meg­
bízottja.

miniszterelnököt
Dávid Ben-Gurion volt minisz-j lásának kérdése. Mint ismeretes,

ez a kérdés Ben Gurion régi „vesz- 
szőparipája”. A beszélgetés befe­
jeztével Ben-Gurion közölte, 
hosy elfogadja a meghívást.

Éliáv és a két másodtitkár lá­
togatást tett Jicchák Tabenkinnél 
is. akit pillanatnyilag kórházban 
ápolnak. Tabenkin is közölte, 
hogy ha egészségi állapota ezt 
lehetővé teszi, eljön a kongresz- 
szusra.

Ki felel az áráért?
7 • -ontó a mód. ahogy mi-

r i.nk a kereskedő-morált értel­
mezik.

Utóbb két natanjai üzletben 
' Tároltam — mind a kétszer 
rosszul. Első ízben egy Herzl ut- 

elegáns edényüzletben vettem 
eey piaci kocsit, amely harmad­
napra eltört. Másodszor az Eg­

ed melletti kertészeti szaküzlet- 
100 jácint-hagymát vásárol­

om. eey sem virágzott ki. íEb- 
h;--! az esetben még nagyobb pe- 
. nem volt: másoknak is ajándé- 
■oztam a hagymákból, s monda­
nám sem kell, azok sem keltek 
ki.)

Amikor reklamáltam, a keres­
kedők a vállukat vonogatták. Ők 
nem tehetnek róla. Ők is vásá­
rolták az árut. Azt is ráhagyták, 
hogy' nem vagyok az első, mások 
is reklamáltak.

Tudom, hogy van törvény és 
van Fogyasztói Tanács, mégis 
úgy érzem fés a két utóbbi eset 
megerősített ebben), hogy a vevő 
ki van szolgáltatva a lelkiismeret­
len kereskedők kénye-kedvének.

4
Schön Judit
Natanja.
Rech. Ráv Kuk 13.

ismét az öreg-otthonok
Az utóbbi időben ismét szó 
V az úgynevezett öreg-ottho- 

" Jkról. Külföldi tőkések akarnak 
^kapcsolódni ebbe az üzletágba, 
amerikai minta szerint, ami azt 
elemi, hogy üzleti, nem pedig 
filantropisztikus alapon. 

Véleményem szerint legfőbb 
hogy az illetékesek felfi- 

I üljenek erre a problémára. Ma 
az a helyzet, hogy minden öreg­

ideje.

otthon igazgatósága maga álla­
pítja meg a feltételeket. Tízezre­
ket vesznek felvételi-díj címén, 
majd tov'ábbi hart panzió-díjakat 
szednek. Minthogy hiányzik az 
állami ellenőrzés, az érdekeltek 
úgy érzik, hogy az öreg-otthonba 
való vonulásuk lutri dolga: vagy' 
sikerül a dolog, vagy nem.

Horski Rudolf
Afula
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SCHAUB-LORENZ
televízió készüléknek csak 
:gy hátránya van: valamivel 
tráeább, de megéri, mert a 

minőség minőség marad!

Méir Kahane rabbi Zsidó Vé­
delmi ligája, amely New-York- 
ban és az Egyesült Államok más 
városaiban működik, közölte, 
hogy nincs semmi köze ahhoz a 
csoporthoz, amelyet néhány fia­
talember alakított Jeruzsálemben. 
Kahane rabbi jeruzsálemi meg­
bízottja, egy fiatal új óié, aki 
nem akarta közölni nevét, kije­
lentette az ITIM sajtóiroda 
munkatársa előtt, hogy a jeru- 
zsálemi csoport célkitűzései me­
rőben eltérnek az amerikai Liga 
céljaitól.

,.A Kahane rabbi Ligájának 
egyik alapelve, hogy nem támad 
zsidókat, míg a jeruzsálemi cso­
port válogatás nélkül használ 
erőszakot zsidókkal szemben, 
akik nem értenek egyet prog­
ramjával.” A fiatalember, aki 
ezt közölte, Kahane rabbi aláírá­
sát viselő megbízólevelet muta­
tott fel. Ezzel igazolta jogát ar­
ra, hogy tiltakozzék a Védelmi 
Liga nevének bitorlása ellen a 
jeruzsálemi csoport által, amit 
erkölcstelen tettnek nevezett.

Kahane rabbi néhány hónapon 
belül látogatást tesz Izraelben 
feleségével és négy gyermekével

Letartóztattak nyolc 
hasisszívó diákot

A tel-avivj rendőrség vasárnap 
letartóztatott hat középiskolás 
fiút és két lányt, akiket hasis él­
vezetével gyanúsítanak. A nyolc 
diák — valamennyien tel-avivi 
luxusnegyedek lakói — a város 
északi részében fekvő Jehosua 
Bin-Nun utcában lévő magán­
lakásban szívták a kábítószert. A 
rendőrök előzetes információ 
alapján, rajtaütésszerűen jelen­
tek meg a külön erre a célra bé­
relt lakásban és elkobozták a ..jó 
házból való" diákoktól a hasist 
és a pipákat, valamint a birto­
kukban lévő LSD-tablettákat. A 
vizsgálat befejeztéig letartózta­
tásba helyezik őket.

Gyilkosság Gázában
A gázai sávban lévő Nuszejrát 

menekülttáborban vasárnap este 
20 év körüli fiatalember átlőtt 
holttestére bukkantak. A bizton­
sági hatóságok nyomozása meg­
állapította, hogy géppisztolyból 
közvetlen közelről lőtték le a 
fiatalembert. Ez volt a nyolca­
dik ilyen természetű gyilkosság a 
gázai sávban a hó eleje óta.
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KÖZOKTATÁSÜGYI MINISZTÉRIUM 

TENGERÉSZKÉPZÖ ÜGYOSZTÁLY

MEVUOT-JÁM
TENGERÉSZETI ISKOLA

MEGKEZDŐDÖTT A BEIRATKOZÁS 

A a brn ISKOLAI ÉVRE 
AZ ISKOLÁBA ÉS AZ INTERNÁTUSBA 

A FEDÉLZETI ÉS GÉPÉSZ SZAKMÁKRA

Az iskola tiszti rangokra és más szakmai fokozatokra 
képezi ki a tanulóit az izráeli flottába és hajókra.

^ A négy' éves teoretikus - szakmai tanfolyam végzettjei 
érettségi vizsgát és tengerésztiszti vizsgát tesznek.
A négy éves szakmai tanfolyam végzettjei állami záró­
vizsgát és tengerésztiszti vizsgát tesznek.

* Felvesznek ehet osztályt végzett, 14—15 éves fiúkat az 
alef (tét) osztályokba, felvesznek továbbá tett osztályt 
végzett fiúkat a bet uud) osztályokba.

v Beiratkozás az iskola irodáiban, „Mevuot Jám
Michmoret mellett (Natania—Chedera tengerparti ország­
út), a munkanapokon reggel 8-tól déli 12 óráig.

* Bővebb felvilágosításért forduljon levélben az alanti 
címre: „Mevuot Jám", doár Michmoret, vagy telefonon 
053/26085 vagy 053/26086.

Nem ijedünk meg
g— ^— g— (D.xVÁR. a Hisztadrut lapja). — A Kairóból

—^ J érkező hírek arra vallanak, hogy Egyiptom új­
ra a kardesörtetés eszközéhez folyamodik. Nem 

! tudjuk, mire jó ez. Feltételezhető, hogy Egyiptom ezzel akarja el- 
I érni az Izraelre nehezedő politikai nyomás fokozását Amerika ré­

széről. Kairó ugyanakkor azt üzeni ezzel Izraelnek, hogy ha nem 
fogadjuk el bckefeltételeit, akkor el kell készülnünk a háborúra. 
Csak azt reméljük, hogy az egyiptomi nép nem veszi túlságosan 
komolyan saját vezetőinek hangoskodását.

Izráel mindenesetre nem ijed meg és semmilyen egyiptomi tak= 
tikázás nem késztethet bennünket álláspontunk megváltoztatásaraí 
békét akarunk és ennek érdekében hajlandók vagy’unk minden elő­
feltétel nélkül tárgyalni. A béke azonban nem azt jelenti, hogy e! 
kell fogadnunk Anuár Szádat diktátumát. Egyiptom igen furcsa, 
semmiképpen sem célravezető módot választott az általa kívánt bé­
ke elérésére.

Aktivitás Egyiptomban
(SÖÁRIM, a Poálé Águdá lapja). — Egyiptom 
fővárosában fokozott aktivitás érezhet.) az utób- 

- * bi napokban: állandó minisztertanácsok, lázas
tárgyalások a hadsereg parancsnokaival és az egyes katonai kör­
zetek élén álló tábornokokkal. Két ülés között Szádátnak ideje ma­
radt arra is, hogy’ átruccanjon Tripoliba és a líbiai diktátorral tár­
gyaljon. Helyettese közben Ászádnál. a szíriai elnöknél járt.

Nem tudjuk, mi rejtőzik az egyiptomi lótás-futás mögött. Úgy 
látszik. Kairóban tényleg készülnek valamire, talán valamilyen drá= 
mai lépéssel arra akarják kényszeríteni a Nyugatot, bogy „meg­
mentse a világbékét". Annyi mindenesetre világos, hogy Szádat 
már nem topoghat sokáig egyhelyben, ha azt kívánja, hogy vala­
mennyire is hiteit adjanak állandó fenyegetőzésének.

Letelepedés — engedmények helyett
- (LÁMERCHÁV, a Kibuc Möuchad lapjak —•

3mn7 Most már fellélegezhet a zsidó nép. A Munka­
párt ifjú gárdája hajlandó elismerni, hogy ne­

künk is vannak bizonyos jogaink a történelmi Erec-Jiszráél terü­
leten. Most már csak azt kell kivárni, hogy elsimuljanak az ellen­
tétek Goi da Méir és az ifjú gárda között. Kizárólag a közvéle­
mény' felzúdulásának eredménye az, hogy' a Munkapárt ifjúsága 
végül hajlandónak mutatkozott átszövegezni az eredeti határozati 
javaslatot. Igen súlyos jelenség volna, ha arra a következtetésre 
kellene jutnunk, hogy egyes elemek a Munkapárton belül kétségbe 
vonják a zsidó nép történelmi jogát Erec Jiszráélre.

Az esetleges formális békülés Golda Méir és az ifjú gárda kö­
zött nem tesz pontot erre a problémára. Az ifjúság vezetőinek le 
kell vonnia a megfelelő konzekvenciákat abból, hogy valami baj 
van a Munkapárt fiataljainak cionista nevelése körül. Az ifjú gár­
da vezetői fel kell hogy tegyék önmaguknak a kérdést: miért nem 
foglaltak bele határozataikba egy olyan cikkelyt, amely az úi te­
rületeken való letelepedésre szólítja fel a fiatalokat? Ialan köze 
van ennek az engedményeket követelő különböző mozgalmakhoz?

Áttérés, síkún és közös erőfeszítés
(ÁL HÁMISMÁR, a Mápum lapja). — A becsi 

s áttérések problémájáról a héten a miniszterta-
§*T*nács -s tárgyait. jó volna, ha ez a tárgyalás mi­

előbb valamilyen határozattal zárulna. Mindent meg kell tenni az 
áttérések megkönnyítése érdekében. Nem szabad gátat emelni a 
hazatérni kívánó zsidók útjába, pusztán azért, mert házastársuk 
édesanyja történetesen nem született zsidónak.

Nem kívánunk annak elemzésével foglalkozni, vajon igazak-e a 
hírek a 300 ezer szovjet zsidó alijjázásának lehetővé tételéről. 1 ény 
azonban, hogy7 forradalmi jellegű fejlemények érezhetők a gálut 
szinte valamennyi országában, jelentősen fokozódott az alijja iránti 
vágy. illetve érdeklődés. Szükségünk van ezekre az emberekre. Nem 
zárhatjuk el előttük az utat. Nemcsak az áttérés, de az életkor kér­
désében is liberálisabb magatartást kell tanúsítanunk. Nem sza­
bad, hogy' probléma legy'en a 45 éven telüli olék foglalkoztatása. 
A sikunépítkezés terén is nagyobb erőfeszítéseket kell tenni — min­
den eszközünket az alijja és a klita szolgálatába kell állítanunk, 
mert ez nem kevésbé fontos, mint az állam biztonsága, a honvé­
delmi szükségletek.
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A legszebb ajándék pészáchra
GREDA JÓZSEF;

Mai héber izráeli költők
36 mai héber költő 100 verse magyarul.

A KÖNYV ÁRA 10- FONT
KAPHATÓ MINDEN MAGYAR KÖNYVKERESKEDÉS­
BEN, AZ UJ KELETNÉL ÉS BIZOMÁNYOSAINÁL ÉS 
EKEDNÉL. TEL-AV1V, BAR KOCHBA UTCA 29, 
TELEFON: 22 36 48.
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Megváltozott a sorsolás

A Mákkábi T.A. Malézia bajnoka ellen játszott
Az iráldak semmiképpen sem akart ak kiállni Izrael ellen és a Bajnokok 
Ázsia Kupája elhagyásával fenyegetőztek ~ Kuweit futballistái az 

izraelieknek is ajándékot osztogattak

Izráel labdarugó bajnoka, a 
Mákkábi Tel Aviv csapata teg­
nap délután, izraeli időszámítás 
szerint 4 órakor, Malézia bajnok 
csapata ellen állt ki első mérkő­
zésén Bangkokban, miután a szer 
vező bizottság az utolsó pillanat­
ban megváltoztatta a sorsolást. 
Az eredeti sorsolás szerint Izra­
elnek az első mérkőzésen Irak 
bajnokával, a bagdadi rendőrség 
együttesével kellett volna meg­
mérkőznie. az irákiak azonban 
kereken kijelentették, hogy sem­
mi körülmények között sem áll­
nak ki ellenséges állam sportolói­
val szemben és inkább elhagy­
ják a bangkoki tornát. Hasonló 
álláspontot foglalt el végered­
ményben a Kuweiti csapat is, 
amelynek tagjai viszonylag barát 
ágos magatartást tanúsítottak 

az izráeliekkel szemben — mind­
addig, amíg megérkeztek az Írá­
siak. A kuweitiek ezt megelőzően 
ajándékokat osztogattak minden­
kinek, közöttük az izraeli csapat 
tagjainak is.

Az izraeli és a maléziai bajnok 
csapat mérkőzésének eredményé­
ről. valamint lefolyásáról — tech 
nikai okokból — lapunk más he­
lyén számolunk be.

Jiszráél Chálivner a Mákkábi 
Tel Aviv edzője, néhány órával 
a mérkőzés kezdete előtt közölte, 
hogy a csapat a következő össze­
állításban lép a pályára:

Micháéli — Starnberg, Rozén, 
Káráko, Belő — Öáchár. Spiegel, 
Ozéri — Tálbi, Dzsárbi, Bár-Nur. 
Az izraeli bajnokcsapat tehát to­
vábbra is 4—3—3 felállításban 
játszik.

Ez a mérkőzés nem bír semmi­
lyen fontossággal a végső ered­
mény szempontjából és pusztán 
azt a célt szolgálja, hogy annak, 
valamint hárem más mérkőzés 
eredményének megfelelően osz- 
szák a nyolc résztvevő csapatot 
két alcsoportra. Ennek ellenére a
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l A HÉT TIZENEGYE I
5 Elkájám (Hápoél Jeruzsá-I 
5 lem) — Goldberg (Hápoél;
I Haifa), Lubecki (Mákkábi;
5 Haifa) — Drucker (Simson),! 

Máréli (Hápoéi Jeruzsálem),«
< Csapnik (Hákoách) — Dámti;
* Simson), Ben-Ádo (Mákkábi!
< Haifa), Sápira. Englaender; 
í mindkettő Hápoél Haifa), Jo;
< ni Cvi (Hápoél Cholon). !
3 -I
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Mákkábi már csak presztízs okok 
ból is arra törekszik, hogy győze­
lemmel induljon. A játékosok, 
élükön Spiegel csapatkapitány­
nyal, váltig fogadkoztak, hogy 
magas arányú győzelemmel kez­
dik a tornát. A maléziai csapat 
aránylag gyenge és feltételezhető­
en védelemre rendezkedik be. 
Chálivner ennek megfelelő takti­
kai utasításokkal látja el az iz­
raeli csapat játékosait. Malézia 
egyébként már szerzett kellemet­
len meglepetést Izraelnek, ami­
kor a szöuli ifjúsági Ázsia-baj- 
nokságon a középdöntőben meg­
lepetésszerűen 1:0 arányban le­
győzte az izraeli fiúkat.

Az Izráel és Malézia közötti 
mérkőzést a koreai Sing bíró ve­
zette, a partjelző pedig indiai, il­
letve thaiföldi volt.

Az Izráel és Malézia bajnok­
csapatai közötti mérkőzés előtt a 
kuvveiti és az indiai bajnok mér­
kőzött egymás ellen.

A Bangkokból érkező jelentés 
szerint, a sorsolás az arabok ál­
tal kifejtett nyomás következté­
ben változott meg. Az újra meg 
rendezet sorsolás szerint a két 
legerősebb csapat, az iráni és az 
izráeii, nem lesz egy csoportban, 
a két arab csapat pedig Irán cso­
portjába került.

Az izráeii delegáció vezetői 
taktikai okokból nem tiltakoztak

a sorsolás megváltoztatása ellen, 
mert látták, hogy több ázsiai ál­
lam támogatja az arabokat. A 
kuweiti delegátus még azt is el­
érte, hogy a két arab állam mér­
kőzésein ne izráeii bíró töltse be 
a játékvezető szerepét. Az ázsiai 
futball-konföderáció elnöke egyéb 
ként azt is elmondta, hogy hóna­
pok óta nyomást fejtenek ki arab 
részről a szervezőkre, ne hívják 
meg az izráeii bajnokcsapatot — 
ez az igyekezet azonban kudarcot 
vallott. Miután India delegátusa 
is támogatta az arab álláspontot, 
Zálmán Kléot, a Mákkábi Tel 
Aviv képviselője emelkedett szó­
lásra és közölte, hogy Izrael elv­
ből ellenzi ugyan a politika által 
befolyásolt sorsolást, de elfogad­
ja a határozatot, mert nem akar 
anyagi kárt okozni a vendéglá­
tóknak. Az arabok kivételével va­
lamennyi delegáció tapssal fogad­
ta ezt a bejelentést.

Li-Wai-Tong, az ázsiai konfe- 
deráció főtitkára bejelentette, 
hogy a történtek ellenére, ha a 
középdöntőben, vagy a döntőben 
az izráeii bajnoknak arab csapat­
tal kell megmérkőznie és nem 
hajlandó kiállni, kiesik és a követ 
kező helyezett jut be Izráel ellen.

A csoport-mérkőzések holnap 
kezdődnek és március 29-ig tar­
tanak. Március 31-én játsszák a 
középdöntőt, két nappal később 
pedig a döntőt.
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HET! SPORTPROGNÓZISUNK I

Hápoél Tel Aviv (4, 26) — Mákkábi Natanja (1, 36). | 
Tippünk: X. ?

Hápoél Petach Tikva (3, 26) —- Mákkábi Petaeb Tikva | 
(14.18) — Tippünk: X. |

Bné Jehuda (13, 19) — Hápoél Haifa (9, 21). Tippünk: t. | 
Betár Tel Aviv (10, 21) — Hápoél Jeruzsálem (12, 19). |

Tippünk: X. 5
Hápoél Kfár Szábá (5, 24) — Hákoách — 6, 24). Tip- S 

pünk: 1. c
Betár Jeruzsálem (8. 21) — Hápoéi Chedera (15, 15) Tip- C 

pünk: X. g
Mákkábi Haifa (11, 20) — Hápoél Choion (16, 11). Tip- ? 

pünk: 1. >
Hápoél Natanja (11, 17) — Hápoél Naharia (6, 22) Tip- > 

pünk: 1, vagy X. Z
Mákkábi Herzlia (14, 15) — Hápoél Tibériis (9, 21). —- c 

Tippünk: 1. y
Hápoél Zichron Jákov (15, 15) — Hápoél Kirját Smoná ? 

(3, 28). Tippünk: 2. |
Hápoél Mácbáne Jehuda (10, 19) — Betár Natanja (4, 23). S 

Tippünk: X. S
Betár Ludd (15, 14) — Hápoél Bit Jám (6, 21). Tippünk: § 

1, vagy X. I
Betár Ramiá (10. 19) — Hápoél Éjlát (11, 19). Tippünk: | 

1. vagy X. 5
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-¥■ Az Egyesült Államok, a 
Szovjetunió és a világválogatott 
részvételérvel hármas férfi és női 
atlétikai versenyt bonyolítanak le 
julius elején a kaliforniai Berke- 
leyben. A versenyt, amely a vi­
lág legjobb atlétáinak talál­
kozója lesz, rendkívüli érdeklő­
dés előzi meg.

* Váratlan meghívó érkezett 
Izraelbe a nemzetközi labdarugó 
szövetségtől. Az iráni monarchia 
fennállásának 2500-ik évforduló­
ja alkalmából nagy nemzetközi 
tornát rendeznek Teheránban jú­
nius 24-ikén. Olaszország, Török­
ország, N'yugat-Németország, 
Anglia, Marokkó, a Szovjetunió, 
Izrael és Irán tálogatottja részvé­

telével. Szinte kétségtelen, hogy 
az izraeli szövetség elfogadja a 
megtisztelő meghívást

* A nemzetközi kosárlabda 
szövetség jóváhagyta Barry Le- 
bovics, a sokat vitatott volt profi 
kosarazó játékát a Hápoél Tel 
Aviv színében. Lebovics, aki egy 
év után a válogatottban is játsz­
hat sürgönyileg közölte, hogy jú­
nius 2-ikán jön Izraelbe.

* A nagyműltn portugál baj­
nokcsapat a Benfica. azt az aján­
latot tette, hogy májusban egy 
mérkőzésre Izraelbe jönne. Ha a 
terv megvalósul, úgy a Benfica a 
válogatott ellen játszik.

* A női kosárlabda kupa dön- 
I tőjébe a Mákkábi Tel Aviv és a
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237. SZ. KERESZTREJTVÉNY MEGFEJTÉSE 
Vízszintes: 1. AMETISZT — 8. TATROS — 15. DEPUTÁCIÓ

— 21. PERIRAT — 27. GEPIDÁK — 33. XENON — 50. MA­
GAZIN.

Függőleges: 2 MARIANA — 7. 1) TENERIFE; 2) SEREG — 
8 TULIPÁN — 13. SOMLYÓ ZOLTÁN — 20. GRIGORESCU
— 27. GENEZIS.

NYEREMÉNYKÖNYV*
Krúdy Gynla: Festett király.
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Hápoél Jeruzsálem került be. A 
Mákkábi lányai 65:43 arányban 
legyőzték a középdöntőben a Há­
poél Kison csapatát míg a jeru- 
zsálemi női együttes 78:42 ará­
nyú győzelmet aratott a Mákkábi 
Beér Séva felett.

* Chájim Feinberg, a Mákkábi 
Petach Tikva közép hátvédjének 
sérülése a jelek szerint meglehe­
tősen súlyos. A jeruzsálemi Ha- 
dassza-kórházban bevarrták a 
fejsérülést, de Feinberg annak a 
reményének adott kifejezést 
hogy szombaton mégis játszhat a 
petach-tikvai derbyn.

* A B-liga négy csoportjában 
21 forduló után a Hápoél Mig- 
dál Háémek, Kirját Chájim, Mák 
kábi Bát Jám és Hápoél Ásdod 
vezetnek. A Migdál Háémek és 
az Á od bajnoksága szinte biz­
tosnak tűnik, míg a másik két 
csoportban a Hápoél Rámlá és a 
Hápoél Ráánán komoly rivális.

* A nemrégiben alakult izraeli 
női futball-klub szombaton ját­
szotta első mérkőzését 500 néző 
előtt az SK Nesz-Ciona női csa­
pata ellen. A klub 9:0 arányban 
győzött és a gólok közül négyet 
az igen tehetséges Cháná Rosen­
berg szerzett akinek egyik fejese 
20 méterről pattant a hálóba.

* Befejeződött az országos 
röplabda liga. Kilencedszer egy­
másután a Hápoél Hámáápil lett 
a bajnok, ezúttal azonban csak 
jobb szet-aránnyal előzte meg a 
Hápoél Bét-Zerát. Mindkét csa­
pat egyetlen vereséget szenvedett 
a 22 mérkőzés közül. A Hápoél 
Náán és Éjn Háchores lekerült 
az alsóbb osztályba.
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Mi lehet az igazság? Az egyiptomiak szerint sikerült 
meglepniük az izraelieket, s rajtaütéssel érték el az első 
sikert. Ez elhihető? Aligha. Képtelenség elképzelni, hogy 
az izraeliek nem látták, mire készül Nasszer. Ha tudták, 
akkor nem lehet meglepni őket. Amikor még én is hírszer­
ző voltam, jól megtanultam, hogy nemcsak a nagy össze­
függések, minden apró részlet fontos, csak akkor teljese­
dik ki az információ. Miért higyjem el, hogy most más a 
helyzet? Ma is hangyaszorgalommal gyűjtik az értesülése­
ket és biztos tudomásuk volt, mit főz Nasszer a kairói bo­
szorkánykonyhán.

Elképzelhető egyáltalán az egyiptomi győzelem? Letar­
tóztatásomig pontosan tudtam, mi van Nasszer fegyverrak­
tárában, s azóta csak mennyiségileg változhatott a helyzet, 
nem minőségileg. Én ismertem az egyiptomi hadsereget. 
Nem olyannak ismertem, mint amelyik legyőzheti Izraelt. 
Akkor viszont miért jelentik, hogy behatoltak izráeii terü­
letre és városokat, falvakat foglaltak el? Teljesen alaptalan 
lenne a jelentés? Ki tudja?

Istenem, ha Viktor itt lenne, mindent tudnánk, ugyanis j 
neki volt egy kis tranzisztoros rádiója. De sokszor ültünk j 
egymás mellett az ágyon és a végtelenségig lehalkítva, még- I 
is jól hallottuk a külföldi adásokat. Még Izraelt is — az an­
gol nyelvű híreket. A héber nyelvű híreket soha nem hall­
gattam, azt még Viktor sem tudhatta, hogy ki vagyok va­
lójában.

Várni. Nem könnyű, de egyebet nem tehetek. Olvasni 
képtelen voltam, ahhoz sem volt elég energiám, hogy levelet 
fogalmazzak Waltraudnak, csak gondolkozni tudtam. Ezer­
szer átgondoltam a lehetőségeket és végül a következő fel­
tevésre jutottam:

— Az egyiptomiak nyilván túloznak, s felnagyítják a 
katonai eredményeiket. Bizonyos eredményeket viszont 
mégis elértek, tehát mondjuk — sporthasonlattal — döntet­
len a helyzet. Volt egy nagy csetepaté, de egyik fél sem 
győzött, tehát minden marad a régiben. Izráel ezután is a 
békéről, Egyiptom pedig Palesztina felszabadításáról fog 
álmodozni.

Kívülről nagyot kiáltott az egyik őr:
— Eloltani a fényt!
Kiderült, hogy az egyik rab meggondolatlanul —• talán 

idegességében — rágyújtott egy cigarettára. A teljesen el­
sötétített börtönudvaron ez úgy hatott, mintha fényszórót 
kapcsolt volna be. Magam is szerettem volna rágyújtani, de 
nem mertem, mert háborúban tényleg komolyan büntethe­
tik azt, aki alapvető parancsokat szeg meg.

Lefeküdtem és bámultam a plafont. Elaludni képtelen 
voltam. Valami belső erő nem hagyott elszunnyadni, ne­
hogy átaludjam a fordulat óráját.

Fél óra múlva hatalmas robbantások zaja verte fel a 
csendet. Ismét a közelben voltak becsapódások, szakértő 
fülemet nem lehetett félrevezetni. Egy teljes óráig tartott a 
bombázás.

Egyszer csak kinyílt a cellám ajtaja és egy őr kirángatott 
a folyosóra. Két börtöntiszt állt ott, kezükben pisztoly. Az 
egyik rámkiáltott:

— Most megérdemelné, hogy golyót röpítsek a fejébe! 
Úgy látszik, maga haláláig cionista kém lesz.

— Mi a bűnöm, megtudhatnám? — kérdeztem ártatlanul.
— Mintha nem tudná! Meggyújtott egy újságnyalábot a I 

szobájában, hogy fényjeleket adjon a cionista ellenség gé- | 
peinek.

— De kérem ...
— Fogja be a pofáját! Tudom, amit tudok!
Ez szokatlan hang volt a számomra.
— Uram, önt valakit félrevezette. Én az ágyamon fe­

küdtem. ¥
A rádió közben bömbölt. Vége-hossza nem volt az egyip­

tomi katonadaloknak. Egyszer csak — két lemez között — 
a bemondó ezt közölte:
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„TÜZOLTÄS” { 
A Kneszeiben a múlt héten 

igen magas tónusú vita folyt a 
Máárách és a Gáchál képviselői 
között. Mint emlékezetes, ez a 
vita a Gáchálhoz tartozó képvise­
lők tüntető kivonulásával végző­
dött.

Amikor még folyt a vita, a 
parlamenti teremőrök legidősebb­
je, a híres Ziegler, minden tíz 
percben a szószékhez lépett, el-

NEMZETK6 
Érdekes módon határozta meg 

a négy nagyhatalom által java­
solt nemzetközi haderőt Mená- 
chem Begin képviselő, az ellen­
zék vezére, aki néhány nappal 
amerikai utazása előtt Nővé Éj- 
tán kibucban tartott előadást

KNESZETBEN
hagyta a termet majd visszajött 
Amikor már nyolcadszor ismé­
telte meg ezt, valaki megkérdezte 
tőle, hogy milyen célt szolgálnak 
ezek a futkározások. Ziegler így 
válaszolt:

— Tíz percenként kell válto­
gatnom az ivóvizet a szószéken. 
Amikor nagyon „tüzes” a vita, 
igen nagymennyiségű vízre van 
szükség.

T HADERŐ
— A nemzetközi erők jelen­

léte — mondotta Begin — az 
oroszok ránk vigyáznak majd, az 
amerikaiak az oroszokra, az an­
golok pedig királynőjükre. A 
franciák feladata az lesz, hogy 
állandóan ismételjék: „Sálom ál 
Jiszráél"...

MIT AKAR A KIS DANI?
A hároméves Dani a napok-1 

ban eskoliotot kért a kibuc gyer­
mekgondozónőjétől. Szára, a 
metápelet, meghámozta a gyü­
mölcsöt megtisztította az egyes 
szeleteket a felesleges részektől

és így nyújtotta át Daninak.
A kisfiú haragosan kifogásol­

ta ezt a módot:
— Nem akarok ilyen eskolio­

tot... a szeméttel együtt aka­
rom!

— Kedves hallgatóim, most megszakítjuk műsorunkat, 
mert rendkívüli közleményt olvasunk fel. Á cionista ellen­
ség néhány katonai célpontot támadott meg repülőgépeivel 
Kairó körzetében. Az ellenség szándékát sikerűit meghiúsí­
tani, hála kiválóan képzett és bátor pilótáinknak és légel­
hárító egységeink katonáinak. A támadás nyomán szeretett 
vezérünk, Nasszer elnök kiadta a parancsot Palesztina fel­
szabadítására. Szárazföldi alakulataink már mélyen benyo­
multak az ellenség által bitorolt palesztinai területre. Meg­
kezdődött a szent háború, amelynek napokon belül az lesz 
a következménye, hogy Izráel eltűnik a térképről. A győze­
lemig minden órában jelentkezünk rendkívüli híradásunk?: <1 
és ismertetjük kedves hallgatóinkkal a szent háború esemé­
nyeit. Most a hadsereg központi zenekara előadja Egyip­
tom nemzeti himnuszát.

Abu-Cháris őrmester kinyitotta a cellám ajtaját és be­
dugta a fejét:

— Hallotta az eseményeket, Lotz úr? Háborúsdit ját­
szunk. Csak várjuk ki a végét!

— Maga mire gondol, őrmester úr?
— Engem csak annyiból érdekel az egész, hogy rend le­

gyen. Teljes rend. A háborút én úgy- értelmezem, hogy az 
egyenlő a teljes felfordulással. No, remélem, néhány nap 
múlva ezen is túl leszünk. Ha bármire szüksége lesz, csak 
kiabáljon, Lotz úr.

— Előre is köszönöm, kedves barátom. Tud valami kö­
zelebbit a háborúról? Mit támadtak meg az izráeliek?

— Csak a rádió híreit ismerem. Holnapra okosabbak le­
szünk. Majd hozok magának újságot.

— Magát személy szerint tényleg nem érdekli a dolog?
— Lotz úr, a háború csak a politikusokat és a generáliso­

kat érdekli. Mondjuk, hogy holnap elfoglaljuk Tel-Avivot. 
Mit változtat ez az én sorsomon? Felemelik a fizetésemet? 
Ördög és pokol! Én már csak szegény maradok. Talán ak­
kor még szegényebb leszek, mert felemelik az adót, hogy 
kifizettessék velünk utólag a háborús számlákat. Sokba lesz 
még nekem ez a háború. No, Isten megáldja.

(Folytatjuk)
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Vízszintes: 1. Szervezetünk
egyik pigmentje. 7. Elvetendő!
13. Olajbogyó. 14. Fordított ma­
gyar politikai rendőrség. — 16. 
Vissza: csökkenő szintű. — 17. 
Raktár, lerakat. 18. Éjjeli tán­
cos, esetleg műsoros szórakozó­
hely. 19. Előidéz. 20. Sir Arthur 
.. angol régész, 1851—1941. 
1893-ban kezdte el korszakalkotó 
ásatásait Kréta szigetén. — 22. 
MLB. 23. Szélhámos. 24. Ékezet­
tel fém. 25. Megtévesztő, félre­
vezető 28. Betűvel a végén szi­
get franciául. 29. Tanácskozás 
eleje. 30. Névelős csapadék. 31. 
Az egyik miniszterünk személy­
neve. 33. Vissza: olasz szemé­
lyes névmás. 34. Energia. — 35. 
Fiatal szerelemest játszó férfi­
színész 38. Európai főváros. 39. 
Ilyen hal a békaporonyt. 40. — 
Hegedű tartozéka. 41. Szuper- 
szticiós. 43. Mezőgazdasági szer­
szám. 45. Egymást követő betűk 
az ábécében. 47. Ital. 48. Jegy­
ben jár. 49. Irányjelző. 50. Fej­
rész. 52. Rábámul. 55. Fúl iker­
szava. 56. Zihál. 58. ... téma, 
egyházi átok. 59. Növény és egy 
ben női név. 61. Tóra betűi ke­
verve. 62. Mondái alak, a nép 
őskorában a brit szigetek kirá­
lya. 63. Felszentel. 64. Afrikai 
ország. 66. NSC. 67. Fokozato­
kat feltüntető táblázat, fokozat. 
68. Szoprán szerep a „Hoffmann 
meséidben. 69. Hézag a deszkán.

Függőleges: 1. Mérsékel. — 2. 
Virgonc. 3. Enzim, amely az em­
ber és a húsevő állatok beleiben 
a zsírokat a felszívódás lehetővé 
tételére elbontja. 4. Vissza: Pesti

könyvkiadó vállalat volt. 5. Nát­
rium. 6. Fűszernövény. 7. Itaio 
... olasz repülő és politikus, — 
1940-ben Tobruknál lezuhant. 8. 
Sáv fele. 9. Tartozik. 10. ..• 
Emil, — magy ar-zsidó költő — 
1870—1901. 11. Görög napisten, 
a művészetek pártfogója. — 12. 
Olajfinomításnál nyert mellék- 
termék, zsírok, olajok, gyanták 
oldószere. 15. Holland tenge­
rész, 1550—1597. Novája Zeml- 
ia és a Spitzbergák felfedezője, 
teljes név. 21. Világhírű zsidó ze­
neszerző. 1910 körül ő indítja el 
a mai zene kialakuló forradal­
mát (expresszionizmus). 23. Af* 
rika legnyugatibb pontjának por­
tugál neve. (Zöldfok). 26. Étel­
be kell. 27. Anyagi veszteség. 30. 
Me eerősített város, a franciaor­
szági Pas-de-Calais dépertement 
székhelye. — 32. Az észak-indiai 
Maury a dinasztia királya — ural 
kodott 273—232. 34. EEB. 35. 
Vergilius époszának fele. -—36. 
Vissza: a Balaton csatornázott, 
hajózható lefolyása. 37. . 
tetterő. 40 A) Lásd a 25. víz­
szintest. 42. Precíziós műszer.
44. Megértés, méltányosság. 46. 
Félig ember, félig hal alakjában 
ábrázolt tengeri isten. 48. két 
magánhangzó. 49. Vissza: for­
málódik. 51. Ének franciául. 5a. 
A pontyfélék egyik neme. 54. 
Német szobrász 1777—1857. 
Leghíresebb műve Nagy Frigyes 
berlini lovasszobra. 55. Vissza, 
a zsoltáros király. 57. Latin te­
hát. 60. Vissza: szándékozik. — 
65. Nehéz fém. 69. Azonos be­
tűk.
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ZSIDŐ MOTÍVUMOK 
A SZOVJET IRODALOMBAN

— Interjú Jehosua A. Gilboával, a szovjet irodalom kutatójával —
Irta : JÁÁRI ERZSÉBET

Jebosna A. Gilboá a tel-avivj egyetem ..Diaszpóra-intézetében*' az orosz és a szovjet iradolom kutatója. Pinszkben 
— Feber-^roszországban — született, oroszul és héberül egyszerre tanult Már kisgyermek korában ez az ország volt 
az almai országa, a hazája. Cionista eszméiért drága árat fizetett. Legszebb férfikorából nyolc esztendőt (1940-1948) 
különböze szovjet börtönökben töltött Az volt a vad ellene, hogy cionista propagandát fejt ki. Röviddel a szabadulása 
után — 1949-ben — sikerül alijjáznia. Egyetemi tanulmányait Izraelben fejezte be. majd két éves ösztöndijat kapott, 
az amerikai Brandes egy etemen tanulmányozta a szovjet unióbeli zsidó és héber kultúra kérdéseit. Jelenleg könyvet 
ir. rövidesen megjelenik a munkája erről a témáról. Kutató tevékenységén kívül publicisztikával is foglalkozik, a

Mááriv vezető munkatársa.
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MI IIJSÁG Á TV KÖRÜL?
Irta : DRORY DÁVID

BOSZORKÁNYTÁNC A TÉVÉ 
igazgatójának személye körül

_ A szovjet irodalom müveiben már a for­
radalom urán, tehát az első évektől, gyakran 
fordulnak elő zsidó hősök, illene zsidó vaj- 
‘aso szovjet emberek. Negatívok, vagy pozi­
tivok ezek a bősök?

— Először is szeretném kihangsúlyozni, 
a szőve: irodalom elképzelhetetlen zsi- 

_-ők néliul. Műveikből nem mindig derül 
zsidók, de amikor e.érkeznek a má- 

. ; vüigháboru, a mi népünk számára a
■ ;szkors:ák eseményeihez, mindig azonosit- 

magukat a zsidósággal. Ezeknél az irók- 
-, 3 z5:do vallásit szovjet ember mindig po- 

no., de gyakran előfordul hogy a szen- 
_ dozott. humanista típust reprezentál­

ja.
— Kik a legismertebb szovjet-zsidó írók?
— A nevsor nagyon hossza, csak a leg- 

-ortosabbak említésére szorítkozom. Markáns 
rrurá-a a szovjet irodalomnak Eja Ehren- 
•r^-z Gazdag, viharos, ellentmondásokkal teli 
• az ele te es meleg zsidó szivéről főleg a 
második világháborúban tett tanúságot. Ma 
már tudvalevő, hogy Ukrajnában és a Szov- 
etunió más részem is tárt karokkal fogad­

tak a nemet megszállókat Hogy a hangu­
lat nemsokára megfordult abban része van 
Ehrenburg munkainak. Nagyszerű cikkeket, 
ramíletteket verseket irt a németek ellen. 
Akkoriban a „gyűlölet komisszárjának“ ne­
ve re a. Senki nem tudta úgy meggyülöltet- 
ni a németeket, mint ő. Egyik legszebb ver- 
•e azokból az időkből Ghánáról, az édesany- 
-arc! szói, aü Izraelről, a hős és bátor törzs- 
ről álmodik. Egyébként a Vihar-beli hőse, 
Oszip Alper is igen pozitív figura. Élete vé­
rér megírta emlékiratait Annak lapjain 
nagy szeretette! gondol vissza zsidó bará­
taira. pályatársaira.

— A legnagyobb szovjet költő Borisz 
taszternek zsidónak született. Költészete meg­
tennék er ;> :tette egy egész nemzedék munkás­
sága" Margarita Aliiggieri és Vera Inber a 
legnépszerűbb szovjet -.öltők sorába tartoznak. 
A-káeri _A te győzelmed" cimú elbeszélő köl­
teményében, például egy egész zsidó fejezet 
van — zsidó anya és leánya közötti beszél­
getés. Az élvonalbeli költők közül zsidó meg 
Leonid Pervomajszkij, Szemjon Kirsanov, Bo­
risz Szluckij, Pavel Antokclszkij és Eduárd 
Bagrickij — hogy csak nehány nevet említ­
sek. Pervomajszkij nem csak költő, de is­
mert drámairó is. Műveit meleg emberség­
ből fakadó gondolatok táplálják, gyakoriak 
nala a zsidó motívumok. A névsorból persze 
■ehetetlen kihagyni Mandelstammot, az ere- 
deti költői formák mesterét, aki a sztálinii­
ra zsidógyülökt első aldozata lett. Meggyil­
kolás után évtizedekig hallgattak róla, csak 
a Chruscsov-korszakban rehaoilitálták. Azó­
ta a hivatalos szovjet kritika is nagyra ér­
tékeli az életművét.

— Érdekes és eredeti figurája a szovjet 
irodalomnak Sámuel Mársák, a költő, a me­
seró, akit az enciklopédiák é-s irodalmi ké­
zikönyvek megfelelően méltatnak, de nem ír­
ják meg róla, hogy fiatal korában a „Poá- 
é Cion-* mozgalomban nevelkedett és szoros 

barátság fűzte Jicckák Ben-Cvihez, a néhai 
államelnökünkhöz.

— Iszák Bábel világviszonylatban a leg­
nagyobb irók egyike. Az , Odesszai történe­
kek“ és a „Lovashadsereg“ — remekművek. 
1941-fcen — sok évi bebörtönzés után — öt 
s meggyilkolták.

— Vaszilij Groszman volt az első szöv­
et iró, aki Treb! inkáról és a többi láger­

ról irt Egyik munkája, „Ukrajna — zsidók 
nélkül“ csak a jiddis nyelvű Einigkeit hasáb­
jain jelent meg teljes egészében a „Vörös 
csillag“ című orosz lap hasábjain, már agyon- 
cenzuráztik.

— Zsidó a népszerű Emánuél Kazakovics 
is, legismertebb könyve: Tavasz az Oderán, 
és a világhírű Ilí-Petrov szerzőpár egyik tag­
ja, Df szintén az. Eredeti neve: Ilja Arnol-
dovics Fájnzilberg.

— Az egész kulturvilágot felrázta nem­
rég két iró, Julij Dániel és Szinavszkij ese­
te. Perbe-fogták és elitélték őket, mert re­
álisan ábrázolták a szovjet valóságot Drá­
maian, magas művészi színvonalon. Jelen­
leg mindketten táborban vannak. Julij Dá­
niel szintén zsidó.

— Kogyan látja a nemzsidó körök müvei­
ben az orosz-zsidók ábrázolását? Igaz, hogy 
sok antiszemita megnyilatkozás van a köny­
veikben? Másrészt úgy tudjuk, előfordul, hogy 
pozitív beállításban szólnak zsidó hőseinkről?

— Valóban ez is, előfordul. A figurák 
zsidó volta a nevükből, a pozíciójukból, a 
társdalmi hátterükből derül ki elsősorban. 
Mert azt mégsem lehet azért megírni, hogy 
** zsidó lusta, szabotálja a munkát de akit 
-iebermannak óvnak — miut Ázsájev „Tá­

vol MoszkvátCl“ című, közben már feledés­
be ment regényében —, az lehet lusta és sza­
botálhat is. Érdekes, hogy Solochov, aki ma­

gánbeszédeiben, előadásaiban nem titkolja, 
hogy a zsidókat nem szereti, műveiben ezt a 
kérdést mindig megkerülte.

A másik nagy Nobel-dijas szovjet író, 
Alexander Szolzscnvicin. akiről nem lehet 
másképpen, csak mély elismerés hangján be­
szélni Az emberi tragédiák forgatagában 
gyakran fordulnak elő nála zsidó motívu­
mok — mindig meleg hangon, a legpoziti- 
vebbeo festi meg szenvedő zsidó vallásu bő­
seit

— A pozitív vonásokkal felruházott zsidó 
hősökre is sok példa van a szovjet iroda­
lomban. A kitűnő Fagyejev , Tizenkilencen“ 
című regényében szerepel egy csúnya, vörös- 
hajú fin, Levinson, aki legendás alakká vált 
az irodalomban. Kevés emberségesebb anti- 
hőst ismer a világirodalom Levinsonnál.

— A nagy' tragédiát a Babi Járt két iró 
dolgozta fel. Jevtusenko és Kuznyecov.»Min- 
ketten tehetségesen és bátran nyúltak ehhez 
a Szovjetunióban olyan népszerűtlen témához. 
Melegen irt zsidókról a fiatal, nagytehetsé­
gű Jurij Bondarov is. „Csen“ című regényé­
ben (1962) felidézi a személyi kultusz szo­
rongató légkörét Megemlítem még Akszijo- 
novot is, akinek zsidó hősei szintén szimpa­
tikusak és Vera Valcevát aki kimondottan 
harcol ,„A tizenharmadik lakás“ című könyvé­
ben az antiszemitizmus ellen.

— Konsztantin Szimonov számos regényé­
ben rendes, becsületes polgárok a zsidó hő­
sök, a „Nappalok és éjszakák“-ban jó har­
cosok is. Pausztovszkij szintén zsidóbarát 
akinek emlékirataiból kitűnik, hogy zsidó volt 
a legtöbb barátja, elsősorban Babe!. A na­
gyon tehetséges Valentini Kateiez is Margolis 
mérnök alakjával bővíti a pozitív zsidó hő­
sök hosszú sorát a szovjet irodalomban.

— A legjelentősebb szovjet irók sorát nem 
'ehet lezárni Galina Nyikolajeva említése nél­
kül. Legjobb regényében (.Útközben“, 1957). 
Geissmann professzor alakjában olyan zsidó 
hőst teremtett aki valóságos fogalommá, jel­
képpé vált a Szovjetunióban. A jellemes, be­
csületes, bátor, segítőkész ember szimbólu­
ma. A mindennapi orosz beszéd egy uj kife­
jezéssel bővült. Ha azt mondják valakire, hogy' 
„Geiszmanos szeme van“, ez a megbecsülés 
legmagasabb fokát jelenti.

— A tényleg jelentős szovjet irók — mon­
dotta befejezésül Jehosua A. Gilboa —, meg­
értéssel, sőt szeretettel nyúlnak zsidó bőseik­
hez. illetve a zsidó motívumokhoz. A sema­
tikus irók firkálásaira kár szót vesztegetni. 
Ezeket csak a konjunktúra dobja a magas­
ba. Nagy'részüket már el is felejtették, akik 
ma is imák, kizárólag az irodalmi élet mar­
góján tudnak érvényesülni.

Beszámoltunk rovatunk olvasóinak arról, 
bogy a tévé igazgatója, Naehdimon Rogél, le­
mondott tisztségéről. Azóta már néhány hét 
telt el. de eddig még nem találtak megfe­
lelő személyt erre a fontos posbtra. A Rádió­
hatóság pályázatot irt ugyan ki. azonban az 
őt jelentkező közül egyiket sem találnak meg­
felelőnek. Közben felmerült annak a lehető­
séire is, bogy a regi igazgató. Chágáj Pinsz- 
ker. visszatér előző beosztásába, ezt azonban 
a tévé dolgozói hevesen ellenezték. Értesülé­
sünk szerint, Pinszker rövidesen Angliába u- 
tazik, kommunikációs tanulmányai folytatá­
sára.

Néhány nappal ezelőtt Jicchák iJzsui Rá- 
ger. a Rádió egyik régi. tebetseges dolgozó­
jának neve került előtérbe, de őt viszont a 
Radióhatosag néhány tagja tartja alkalmad an­
nak az igazgatói tisztségre. Rager jelenleg lí­
ráéi angliai nagykövetségének saitóattaseia 
és valószínűtlen, hogy diplomáciái karrier­
jét feladna a tévé igazgatói címéért.

Jelöltették magukat még: Mose Choviv. a 
Rádió jelenlegi igazgatója. — aki egyébként 
a tévé egyik megszervezője volt — Jicchák 
Lrvni, a hadsereg rádiójának vezetője, Gáv- 
riel Cifroni, a Habima igazgatója, egy ma- 
gasrangii katonatiszt és egy rendező ...

Időközben olyan hírek terjedtek el. hogy 
a Rádiotanács három vezetője benyújtja le­
mondását Álon miniszternek, ha a tévé igaz- 
gató-valsaga nem oldódik meg rövidesen.

Békehadseregek illúziója
A nemzetközi hadsereg uj fogalom a né­

pek közötti kapcsolatokban és éppen mi vol­
tunk ennek a fogalomnak a kísérleti nyu- 
lai. Azelőtt legfeljebb ellenőrző bizottságok, 
vagy ellenőri szervezetek működtek bizonyos 
nemzetközi felügyelet alatt. A Távol-Kele­
ten nemzetközi bizottságokat neveztek ki — 
mint például a két Korea közötti viszály­
ban. — ugyancsak nemzetközi bizottságnak 
keiiene őrizni semleges övezet sértetlenségét 
a két Vietnam között.

Az Egyesült Nemzetek Szövetsége fennha­
tósága alatt állanak és a Biztonsági Tanács­
hoz intézik jelentésüket, hogy milyen ered­
ménnyel, azt bizonyítja az indokinai hábo­
rú. amely húsz éve dulia fel a világ nyu­
galmát. A Függetlenségi Háború után az 
UNO megfigyelői kart szervezett az 1949- 

Izráel és Egyiptom, Jordánia, Szíria, 
valamint Libanon között létrejött fegyverszü­
neti megállapodások fenntartásának ellenőr­
zésére.

Ezek a megfigyelői karok, vagy' bizott­
ságok, azért is érdekesek voltak, mert álta­
lában a nyugati államok maradtak bennük 
fölényben. Nálunk az izráeli-egyiptomi hatá­
ron, a kommunista világot Jugoszlávia kép­
viselte. Nemzetközi haderőt legelőször 1957- 
ben szerveztek a Közel-Kelet számára és a 
Szovjetunió, valamint csatlósai nem vettek 
benne részt, az egyetlen Jugoszláviát kivé­
ve.

A Szinái hadjárat egyetlen pozitívuma Iz- 
ráel számára a Tirán-szoros megnyitása volt 
és a nemzetközi haderőnek az lett az egyií 
feladata, hogy helyőrséget tartson Sárni el- 
Seikben, az izraeli hajózás biztosítására az 
Éjlát öbölben. A gázai sávban állomásozó 
haderő kettős célt szolgált: hogy megakadá- 
Ivozza a terrorista átszivárgásokat izraeli te­
rületre és egyiptomi álláspont szerint —hogy' 
megakadályozza Izrael Gáza elleni támadá-

Az akkori helyzet sok mindenben különbö­
zött a jelenlegitől. Az egyik különbség az 
volt, hogy az UNO főtitkári székében Dagg 
Hammarskjöld, a nagyvonalú svéd politikus 
ült, aki nagy diplomata és önálló gondol­
kodása egyéniség volt Nagyratörő ambíciói 
között szerepeit az is, hogy az UNO állan­
dó békehadsereggel rendelkezzen, amelynek 
irányítása a főtitkár feladata.

Hammarskjöld, mint született diplomata, 
óvakodott beavatkozni a nagyhatalmak vi­
szályaiba, vagy nyilvánosan véleményt mon­
dani felettük. Elmélete szerint, a nagyhatal­
mi ellentétek olyan nagyok, hogy emiatt a 
Biztonsági Tanács képtelen rendezni a konf­
liktusokat, a közgyűlés határozata pedig 
csak javaslat, amelyet a tagállam nem kö­
teles elfogadni.

Az UNO felügyelő szervet, mint a ve­
gyesbizottságok , felügyelői karok, vagy a 
nemzetközi haderők, ezért nem is tartozhat­
nak ezeknek a fórumoknak a közvetlen irá­
nyítása alá. Hammarskjöld maga lett tehát 
a parancsnok és meg volt hozzá a nemzet­
közi tekintélye, hogy ezt a pozíciót kivív­
ja magának. így nőtt a főtitkár befolyása

rendkiviili mértékben, különösen olyan vi­
szályoknál, amelyekben a nagyhatalmak be­
avatkozásának lehetősége képezte a legna­
gyobb veszélyt.

Mi sokszor bíráltuk Hammarskiöldet, de 
el kellett ismernünk, hogy' működése lega­
lábbis nem ártott Izraelnek. Halála veszte­
séget jelentett számunkra, különösképpen.

mert főtitkári működésének második szaka­
szában (1957-től 61-ig), politikája egyre ön­
állóbb lett. A kongói háború, amely 1960- 
bac tört ki, bonyrolult nemzetközi érdekek 
erőpróbája volt és a Szovjetunió azzal vádol­
ta Hammarskjöidet, hogy' az Egyesült Ál­
lamok érdekeit képviseli.

Kongóban már komoly nemzetközi had­
erő irányitója volt a politikus főtitkár és 
ott is lelte halálát: repülőgépe lezuhant, — 
alighanem Moise Csőmbe katangai szaka- 
dár elnök lövette le. A Szovjetunió harag­
ja olyan méretű volt vele szemben, hogy 
minden diplomáciai illemet félredobva, nem 
képviseltette magát a temetésen.

Halála előtt egy évvel vetette fel a Kreml 
azt a tervet, hogy az UNO-t ne egy titkár, ha­
nem háromtagú titkárság — trojka — vezesse. 
Ebben a kommunista államoknak, a nem- 
azonosuló államtömbnek és a Nyugatnak 
lett volna egy-egy megbízottja, ami gyakor­
latban egyet jelentene azzal, hogy a Nyugat 
kisebbségben marad benne.

Hammarskjöld halála után azt a komp­
romisszumos megoldást találták, hogy' U 
Tant, burmai UNO-delegátust választották 
meg. A Szovjetunió hozzájárult és nyilván 
tudta, hogy miért. U Tant csak a szerepet 
örökölte, Hammarskjöld egyéniségét nem. 
Jellemző például, hogy mig Hammarskjöld 
többször is látogatást tett Izraelben, U Tant 
következetesen elkerülte. U Tant hivatalba 
lépése után természetesen lényegesen csök­
kent a nemzetközi haderők jelentősége. Kon­
góban véget ért a polgárháború, Ciprusban 
nem a haderő teremtett rendet, hanem Ma- 
kariosz elnök, s U Tant 1967-ben tökéle­
tesen diszkreditálta önmagát és az UNO- 
haderő fogalmát, amikor Egyiptom követelé­

sére feloszlatta a közelkeleti „nemzetközi rend­
fenntartó csapiatokat“.

Ennek a haderőnek nincs és nem lehet hi­
tele a hatnapos háború óta. Az Egyesült 
Államok is tudja ezt és azért mutat haj­
landóságot arra, hogy a négy nagyhatalom 
résztvegyen benne. Csakhogy' kis népek nem­
igen szeretik, ha határaikon nagyhatalmi 
haderők sorakoznak. Izrael ezt nyíltan meg­
mondja, Egyiptom köntörfalazva — a Biz­
tonsági Tanács határozatára hivatkozva.

A közelkeleti viszályban mindig is Izra­
el fejezte ki az egyetlen logikus felfogást, 
a nemzetközi haderő kérdésében is az izrá- 
eli álláspont az egyetlen elfogadható. Álla­
mok közötti megállapodás a fontos, nem- 
pedig nemzetközi rendőrség elhelyezése a bé­
két kötni nem akaró államok között.

Hagyják Egyiptomra és Izraelre a viszály 
rendezését, akkor béke lesz. Ezt addig kell 
mondani és addig kell kitartani az állás­
pont mellett, amig a nagyhatalmak tudo­
másul veszik, hogy nem kívánatosak ebben 
a körzetben. Lehet, hogy' ez sokára követ­
kezik be. Nekünk van rá időnk.

B ARZIL AY ISTV ÁN
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"iram"-'Oman
Brazil újságcikk cime: „Hiány 

komputer-szakértőkben“. A Jor- 
nal do Brasil szerint, Brazília kü­
lönböző városaiban összesen négy­
száz komputer működik, illetve 
működne, ha volna hozzáértő és 
főleg, ha volna javitószemélvzet.
A modern élet ma már el sem 
képzelhető az okos gép nélkül, 
de iskolákról, ahol a kezelést ta­
nítanák, sok helyen nem gondos­
kodtak. Most igyekeznek meg­
szervezni, hogy a világ nagy kom 
puter-gvárai tanfolyamokon ta­
nítsák e gépek kezelését, javítá­
sát.

*
Kiadvány jelent meg nemré 

gén Athénben, „Uj szövegek“ 
címmel. Ebben irók, költők egy 
csoportja a sorok között olvas 
hatóan felemelte szavát az ezre 
desek görög rezsimje ellen. Mind 
erre csak akkor jöttek rá. ami 
dőn már elég nagy példánysza 
mot ért cl a kiadvány — írja 
a párizsi Express.

Érdekes statisztika jelent meg 
a Jeune Afrique cimfl lapban. 
DélAfrikában a legutóbbi tiz év 
ben 16 millióról 21,447.00öre 
növekedett a lakosság száma. A 
növekedés öt és fél millió, s eb 
bői négymillió néger, a többi fe 
hér, félvér és egyéb.

A ..FOGOLY- 
ÉLETÉRE TÖRTEK....

Mégegyszer — es utoljára, a sokat vita. 
tott és mar nálunk is többlétre szenderült. „Fo 
goty". Patrick Mac-Goohan. a sorozat kia­
gyalója. rendezője és főszereplőié. amikor 
megkérdeztek tőle. bony tulajdonkeppen ki is 
volt az „1. szám“, igy válaszold „Ennek a 
kérdésnek nincs teljes és végleges megoldása. 
A szörny, vagy a vezér, aki világunkat fenye­
geti. ö az 1. szám!“ Majd gyorsan hozzátet­
te: „Belátom, hogy ez a megoldás nem elé­
gítette ki a nézőkét. A közönség legnagyobb ré­
szé könnyű megoldásra var és nem hajlandó 
elmélyedni és a probléma gyökeret keresni“.

Befejezésül meg elmeselte MacGoohan. — 
bogy Angliában, a sorozat befejezése titán, 
napokig nem mert az ntcára menni, mert 
többen megfenyegettek, hogy megölik.

MIBE KERÜL EGY ÓRA 
TELEVÍZIÓS ADÁS?

Nyugodtan elmondhatjuk, hogy a tévé ma 
már — a világ legtöbb országában — köz­
szükségleti cikk. Azt mindannyian tudjuk, ne­
künk mennyibe kerül. — amit azonban nem 
tudunk, hogy mibe kerül a teve-adas előállí­
tása.

Egy Angliában megtartott kutatás kimutat­
ja. hogy egy drámai sorozat előállítása, — 
mint amilyen példán! a Forsyte Saga volt — 
nem kevesebb, mint 200 ezer fontba került 
óránként! Szórakoztató műsor, egy ismert é- 
nekes részvételével, mintegy 600 ezer fontot 
emészt fel. A hitek ezzel szemben sokkal 
olcsóbbak, mig egy stúdióban lezajló nyilvá­
nos vitát „már" óránként 30 ezer fontból is 
ki lehet hozni...

Érdemes megjegyezni, hogy a fenti összeg 
nagyrészét nem a rendezők, vagy szereplők 
kapják, hanem a kiadások oroszlánrésze a 
díszletekre, kosztümökre es a technikai fel­
szerelésekre megy.

Ha majd áttérünk a színes tévére, ez mint­
egy 20 százalékkal drágítja meg a különböző 
programok előállítását.

Nyolc év múlva, az összes tévé-adások mü- 
bolygók segítségével történnek majd és remé­
nyünk van rá. hogy a tévé „étlapunk“ sok­
kal változatosabb lesz.

KONKURRENT! A 
A JORDÁN TÉVÉVEL...

A „Varázslatok" című. igen kedvelt soro­
zatot a jordániai évé is közvetíti, ók azon­
ban mar sokkal előbbre tartanak és ezért 
a mi tévénk elhatározta, hogy néhány foly­
tatást kihagy, hogy utolérjük arab szomszé­
dunkat (Kár!) így rövidesen láthatink a 
csinos boszorkányt. Sementhat és férjét Da- 
reent bájos csecsemőjük. Tabetha társaságá­
ban. A Kelet-Jeruzsalemben lakók előre tud­
ják, hogy mi történik a boszorkány-család­
dal az izraeli tévében.

A KÉPERNYŐ MÖGÖTT 
BESZÉLIK...

Chájim Jávin. a tévé népszerű szpí­
kere, Idsfilmet készített a fiatal házasok 
lakásproblémáiról. A film realista mó­
don mutatja be ezt a fájó problémát

Többek között egy fiatal pár szólal 
meg. aki a kikeresztelkedés gondolatá­
val foglalkozik és a misszió segítségé­
vel akarják megszerezni lakásukat Fi­
atal lányok elmesélik, hogy tiltott mű­
téteken estek át mert nem volt hol fel­
nevelni gyermeküket. Az interjú-alanyok 
egytöl-egyig az ország szülöttei, akik azt 
a jogot követelik maguknak, mint az uj 
olék, akik azonnal lakáshoz jutnak.

A tévé dolgozói már most készül­
nek a Függetlenségi Nap programjai­
ra. Chájim Gil, a Dákár tengeralattjáró 
tragikus-sorsú áldozatainak családjairól 
készít műsort, mig Tuvia Száar es Efra- 
jim Szten, megszólaltatja az ..Izrael hő­
se“ kitüntetésben részesült kiváló kato­
nákat. A Függetlenségi Napon egyébként 
előreláthatólag a tévé egész nap sugároz 
műsort

Azt Ígérik a tévé köreiből, hogy rö­
videsen megszűnnek a gyakori program­
ismétlések. Csak akkor közölnek majd 
egy adást újra. ha azt a közönség ki­
fejezi tten követeli. Előfordulhat ilyen 
is?!
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Joel Silben! és «A lakást»

Y
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A jaffai Alhambra-teremben felfordulás 
és zűrzavar. A színpadon asztalosok serény­
kednek, az előcsarnokban a zenekar hangol, 
és valahol, a büfé és a kapubejárat között, 
két színész tart gyors technikai megbeszélést.

— Azt hiszem, a nézőtér utolsó sorában 
van a legnagyobb csend — mondta Joel 
Silberg rendező és újabb cigarettára gyúj­
tott, mutatta az utat. Fáradtnak tűnt, kial- 
vatlannak, és mintha le is fogyott volna. 
Csoda? Három nappal az első bemelegítő 
előadás előtt az a csoda, ha a rendező nem 
ideges.

Joel Silberg, aki néhány nagyon sikeres 
es egy nagyon sikertelen izráeli musicalt ren­
dezett az elmúlt években, jelenleg Neil Si­
mon hires amerikai vigjáték-szerzö „A lakás“ 
című darabját rendezi. A vígjáték keletkezé­
sének története maga is felér egy vígjátéki 
cselekménnyel, jegyzi meg Sielberg és bő­
vebb magyarázattal is szolgál:

— Noel Simon eredetileg forgatókönyv­
nek irta meg a new-yorki legénylakás tör­
ténetét, amelynek kulcsa, tulajdonosa sike­
rének kulcsa is, ugyanis ebben a lakásban 
tartják pásztoróráikat a vállalat nős igazga­
tói, akik hálából a tulajdonos „hóna alá 
nyúlnak"1 és segítik előrehaladását munkahe­
lyén. „A lakás“ eredetileg tehát Billy Wilder 
nagyon sikeres filmje volt, olyan sikeres, 
hogy hamarosan színpadra alkalmazták, ak­
kor már musical-formában, ami megint o- 
lyan nagy sikert aratott Broadway-szin- 
padán, hogy nemrégiben elkészült a filmből 
lett musical musical-filmváltozata is.

— Melyik variációt alkalmazza színpadra 
ön?

— Nem egészen a színpadi musical-vál­
tozatot. Azért nem egészen, mert a darabot 
béberesitettük. Nemcsak a neveket, hanem 
a körülményeket is. Mint „A lakás” átdolgo- 
zója, megtűzdeltem a cselekményt lokális jel­
legű poénekkel és azt hiszem, bízvást mond­
hatom, hogy a musical javára vált az át­
dolgozás.

— Hogyan történt, hogy teljesen musi­
cal-rendezésre specializált?

— Sok minden játszik közre egy karrier 
kialakulásában, — mondja Silberg. El- 
sasorban maga a tény, hogy zongoristaként 
kezdtem a pályát, igy azután lehetőségem

van rá, hogy a zenei részt is szemmeltart- 
sam. Azután a véletlen is beleszólt. Ami­
kor Godik meghívott, hogy rendezzem a 
„Kasablan“-t, úgy volt, hogy' Jigál Mossin- 
son maga írja át a darabot. Kilenc hónapig 
akadozott a dolog, és amikor meguntam, 
megmutattam Godiknak a musical öt jele­
netét, melyeket én magam irtam. Godik 
kijelentette, hogy ne várjak Mossinsonra, — 
bezárt egy szállodai szobába Dan Aim ago r 
dalszövegíróval együtt, hogy elő ne merjünk 
jönni, amig nem vagyunk készen. Azután, 
az „I like Mike” idején, már eleve úgy vet­
te meg a jogokat Godik, hogy az iró nem 
szólhat bele abba, hogyan dolgozom át a 
darabot. így alakult ki azután jelenlegi szak­
mám: musical darabok feldolgozója és ren­
dezője.

— Nem unja az állandósuló musical-ren­
dezést?

— Nem, nem lehet megunni a színhá­
zat, mert az ember soha nem csinál kétszer 
egyforma munkát. „A lakás“-ban például az 
újdonság erejével hat a tény, hogy elsősor­
ban vígjátékról, okosan és jól megirt víg­
játékról van szó, és csak azután a musical 
jellemző tulajdonságairól.

— Elégedett munkájával?
— Ami „A lakást” illeti, a helyzet nem 

olyan egyszerű. Nehéz jó musicalt rendezni 
elsőrendű színészek, jó énekesek és szakkép­
zett táncosok nélkül. Nem vagyok teljesen 
megelégedve a szereposztással, Smuel Szegált 
és Simon Lev-Árit kivéve, nincsenek telje­
sen megfelelő színészeink. És szerintem, nem 
lehet ilyen rövid idő alatt kihozni egy ilyen 
komplikált előadást. Ami pedig a nagyon 
szellemes cselekményt illeti, mi, akik kívül­
ről tudjuk, már ott tartunk, hogy nem ne­
vetünk a bemondásokon, és most már csak 
azt reméljük, hogy a közönség reagálása 
nyomán a „darab tüzet-fog“, ahogyan mon­
dani szokás. Ha nem ...

Na igen, amolyan tipikus premier előtti 
depressziós hangulat, amikor minden színész 
és minden rendező megbánja, hogy annak­
idején nem hallgatott a jó szóra és nem vá­
lasztott nyugalmasabb szakmát. Ebben az 
esetben azonban, amennyire egy nyúlfarknyi 
próba tápot nyújthat a találgatásra, saj­
nos úgy tűnik, hogy Joel Sielberg balsejtel­

mei nem alaptalanok.
„A lakás“ ezen a héten kezdi sorozatos e- 

lőadásait. Az utolsó simítások után, Joel 
Silberg búcsút mond a társulatnak, hogy 
eleget tegyen újabb kötelezettségeinek. Fil­
met készít a hires „Chászámba“ gyermeki­
rodalmi sorozatból, Goldfaden operettet ren­
dez a Habimában, elkészíti a nagysikerű 
„Idióta nő“ musical-változatát, megint a 
Godik színház számára és átveszi hivatalát, 
mint a jövőre megrendezendő tel-avivi „Ta­
vaszi Fesztivál“ igazgatója.

DIÓHÉJBAN
0 Uj filmjéről, „A kakas“ című filmko­

médiáról szólva, Chájim Topol közölte, hogy

a United Artists vállalat megvette a terjesz­
tés jogait, mégpedig irigylésreméltó feltéte­
lek mellett: Topol elárulta, hogy az előleg 
összege meghaladja a film elkészítésének tel­
jes költségvetését.

0 Szombat este tartotta meg az afridári 
kultúrteremben az askeloni színkör idei be­
mutatóját. Az előadás két egyfelvonásosból 
áll. Bemutatásra került Ionesco „Kopasz 
énekesnő“-je, az abszurd színház egyik leg­
fontosabb darabja, valamint Georges Fey­
deau századeleji francia vigjátékiró egyik hí­
res burleszk-darabja. A tizenöt éve működő 
színkör idei előadását Teodor Toma rendez­
te.

9 Pészachra hazaérkezik — sokéves kül­
földi tartózkodás után — Eszter Ofarim 
(Reichstadt), aki komoly énekesnői karriert 
futott be Németországban. Mint ismeretes.

néhány éwel ezelőtt a siágerparádék élére 
került az azóta elvált Ofarim házaspár „Ha­
mupipőke és a Rockefeller fiú“ cimü san­
zonja. Eszter Ofarim több előadó-estet tart 
országszerte és valószínűleg leforgat egy ró­
la szóló tévé kisfilmet is.

0 Úri Millstein iró, aki elsősorban do­
kumentációs könyvekkel foglalkozik, valószí­
nűleg pert indít a Juvál színház ellen. Mill­
stein annakidején összeáll i tóttá a színház 
számára a Ráchel költőnő emlékének szen­
telt est anyagát, és azóta sem kapta meg a 
szerződésben kikötött tiszteletdijat, a nettó- 
bevétel két és fél százalékát. A színház az­
zal érvel, hogy a három évvel ezelőtti elő­
adássorozat veszteséggel zárult, tehát az iró 
követelése nem jogos.

0 Cbedva és Dávid, az igen népszerű 
énekespár, nemrégiben érdekes táviratot ka­
pott Japánból. Értesítették őket, hogy „No­
émiről álmodom“ cimü daluk, amely első 
dijat nyert a tokiói nemzetközi dalfesztivá­
lon, jelenleg a slágerparádé negyedik helyén 
van. A dal japán változatából összesen 260 
ezer hanglemezt adtak el eddig.

0 Juval Zeljuk fiatal izráeli karmester, 
aki az utóbbi időben szép sikereket ért el 
Európában, tavasszal az izráeli Filharmoni­
kusokat és a rádió szimfonikus zenekarát 
fogja vezényelni. Zeljuk most fejezte be ven­
dégszereplését Firenzében és jelenleg Svédor­
szágban tartózkodik.

0 A Habimában megkezdődtek Bemard 
Shaw „Szent Johanna“ cimü darabjának pró­
bái. A komplikált és időnként didaktikus 
hangvételű darabot Michael Mitchem, an­
gol rendező készíti színpadra. A főszerepben: 
Gila Almagor.

0 A haifai „Pro Musica“ kamarazene- 
kar örökbefogadta Migdál Háémek város­
kát. Első lépésként a zenekar konzervatóriu­
mot létesít a városban, amelynek munká­
jára személyesen felügyel a „Pro Musica“ 
művészeti igazgatója, Dália Atlasz karmes­
ternő.

0 Aurél Nicolet neves svájci fuvolamű­
vész ismét izráeli vendégszereplésre érkezett. 
Nicolet a Kamarazenekarral lép fel, amely- 
iyel együtt szertpelt a zenekar németországi 
kőrútján is.

0 A tel-avivi Sheraton szálló ünnepélyes 
Purim-bált rendezett rokkant katonák sza­
mára az elmúlt héten. A vacsorát a szállo­
da, az ünnepi műsort önkéntesen fellépő mű­
vészek szolgáltatták.

TÚL ÍZ ÓPERENCIÁN...
0 Miután a forgatókönyvből kasszasiker

lett, t*. a filmből best-seller-könyv, Erich 
Segal, a „Szerelmi történet" szerzője (egye­
sek szerint — elkövetője), színdarabot irt a 
gazdag fiú és a szegény kislány tragikus 
végződésű szerelmi házasságának történeté­
ből. Nyilván ez is nagy siker lesz. Egyéb­
ként. a történet könyv-változatát nem fogad­
ta el az amerikai irodalmi pályázat zsűri­
je, azzal a megokolássa., hogy az nem szá­
mítható irodalomnak.

0 Leonard Bernstein rövid szünetet tart 
karmesteri karrierjében: éjjel-nappal uj mii 
vét irja, amelyet a washingtoni Kennedy k 
Hírközpont avatóünnepségén mutatnak be

először. Ezután visszatér a vezényléshez, 
mégpedig operákat kíván vezényelni a kö­
zeljövőben. Többek között elvállalta a „Tris­
tan és Isolda“ elkészítését Bécsben, Verdi 
„Othello“-jának szinrevitelét Hamburgban és 
a „Bohémélet“ levezénylését Londonban.

0 Edward Kennedy szenátor felesége, a 
magas termetű, szőke Joan, új oldaláról 
mutatkozott be az amerikai közönségnek: 
zongoristaként lépett fel Andy Williams igen 
népszerű televíziós esztrád-műsorában. (A so­
rozat régebbi darabjait néhány hónappal ez­
előtt vetítette az izráeli tévé.)
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A férj:
— És végül vedd tudomásul.

hogy 26 év előtt nem utánad
fütyültem, hanem egy taxi utáni
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Rehabilitálják a művészt,
aki vörös poszté volt Hitler szemében

Alkalmam volt egyszer arra, hogy megte­
kintsem egy képzőművészeti kiállítás kataló­
gusát, amelynek keretében bemutatásra kerül­
lek azok a rajzok és festmények, amelyek a 
ieggyülöltebbek voltak a náci vezérek köré­
ben. A kiállítást Göbbels védnöksége és irá­
nyítása mellett rendezték és annak 1937 jú­
liusában tartott megnyitóján Hitler is részt- 
vett. A Göbbels által Entartette Kunst-nak 
nevezett kiállítás („Deformált művészet”) 
Münchenben nyílt meg. A katalógus cimlap- 
ián Kádár Béla, magyar-zsidó festőművész e- 
vvik képe látható. Talán furcsa, de csak a 
katalógus megtekintésekor fedeztem fel, hogy 
a 15 évvel ezelőtt 78 éves korában, vakon el­
hunyt Kádár zsidó volt.

Első pillanatban felmerül a kérdés, mi volt 
Kádár Béla művészetében, ami annyira bosz- 
'zantotta Göbbelst, hogy „megtisztelte“ az el­
rettentő célzatú kiállítás katalógusának fedő­
lapjával. És azután azonnal felmerült a má­
sik kérdés is. mi lett a művész sorsa? Hi­
szen nyilvánvaló, hogy egy olymódu nyilvá­
nos kipellengérezés a hitleri Németországban 
egyértelmű volt az azonnali deportálással.

Tíz év múlt el, amig újra találkoztam Ká­
dár Béla nevével és festményeivel, amelyeket 
viszonvagosan olcsó áron árusítottak a bu­
dapesti galériákban. Akkor értettem meg, mi 
tette ennyire gyűlöletessé a zsidó művészt a 
hitleristák szemében. Kádár a német expresz- 
-zionista iskolához tartozott és müvei sok 
hasonlóságot mutatnak az iskola más, neves 
zsidó tagjainak — például, Chagallnak mü­
veivel a nagy orosz-zsidó festő úgynevezett 
berlini korszaka idejéből. Ebben a művészet­
ben a festő egyik szeme mintegy éberen fi­
gyeli a valóságot, mig a másik bezárul és 
szabadon álmodja a valóságon túli álmait.

Az „Entartette Kunst“ kiállítás elsősorban 
a német expresszionisták it akarta kip Üengé 
rezni, annak ellenére, hogy művészeti irány­
zat tagjai legnagyobb részt nem zsifók. ha­
nem árják voltak. Az elrettentő célzitn kiállí­
táson helyet kaptak a századeleji művészek 
legkiválóbb képviselői, töabek között Emil 
Nolde, Kirchner, Franz Mark, Kokoschka, 
Klee, George Grosz és sok más kiválóság. 
Kevés zsidó művész képe kapott helyet ezen 
a kiállításon, közöttük Kádáron kiviül Mane 
Katz és Jankl Adler. Ez a tény már csak a- 
zért is érdekes, mert azok, akik 1933-ban, 
Hitler uralomrajutása évében még nem mer­
ték kockáztatni, hogy tiltakozzanak a ^ náci 
vád ellen, amely bolsevista-zsidó művészeti 
irányzatnak kiáltotta ki a német avatgardoí, 
mindig is azzal érveltek, hogy a német ex­
presszionista irányzatban kevés helyhez ju­
tott a zsidó művészet.

Göbbels valószínűleg nem azért tétetett egy 
Kádár képet a katalógus tetejére, mert Ká-
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dár Béla az expresszionista iskola vezéra.ak- 
ja volt, hanem azért, mert a kép tipizálta 
mindazt, ami az akkori idők avantga'dista 
stílusát jellemezte és főleg, mert a festő zsidó 
volt. Kádár vörös posztó volt Hitler szemé­
ben, úgy is mint zsidó és úgy is, mint mű­
vész, aki a sötét barbarizmus felé törekvő ná­
cizmussal ellentétes szellemi irányzatot képvi­
selt.

Kádár Béla müvei csak az utóbbi időben 
kezdik elfoglalni az őket megillető helyet a 
nemzetközi művészet Panteonjában. Kádár mű­
vészetének ujra-felfedezése elsősorban Wal­
den asszonynak köszönhető. Megboldogult 
férje, akinek eredeti családneve Levin volt, 
a huszas évek avantgarde művészeinek mecé­
nása volt Berlinben. Ö kezdeményezte az úgy­
nevezett Sturm iskola felállítását, amelynek 
azokban az években Kokoschka, Klee, Kan­
dinsky, Kádár és Chagall is tagjai voitatc. 
Walden művészeti folyóiratot is adott ki ezen 
a néven és több kiállítást rendezett a Storni 
iskola tagjainak képeiből.

A sors keserű iróniája, hogy amikor Hit­
ler uralomra került, Walden a Szovjetunió­
ba menekült és 1937-ben a sztálinista tiszto­
gatások áldozatául esett, özvegye, aki keresz­
tény asszony, megmentette férje Sturm gyűjte­
ményét, amelyet 1965-ben átadott a berni mú­
zeumnak. A gyűjteményt, amelyben Kádár hat 
képe is szerepel, még ugyanabban az évben 
bemutatták Svájc minden nagyobb városában 
és a magyar zsidó származású művész irányá­
ban felujult az érdeklődés. Azóta több post- 
humus kiállítást rendeztek müveiből a buda­
pesti képcsarnokban, Münchenben, Amster­
damban, Párizsban, Londonban, Nyugat - 
Berlinben és legutóbb Milánóban is. Walden 
asszony egyébként egy-egy Kádár-müvet ado­
mányozott a jeruzsálemi Izráel Múzeumnak 
és a stockholmi királyi múzeumnak is. A 
new-yorki Modern Művészetek Múzeumá­
ban is megtalálható több Kádár kép, még a 
művész amerikai tartózkodásának idejéből a 
30-as években.

Kádár Bélát, a művészt, rehabilitálták. De 
a zsidó művészt lényegileg nem fedezték fel 
mind a mai napig. Birtokomba került egy 
15 rajzból álló Kádár Béla sorozat, amelyet 
a művész a megpróbáltatások legsúlyosabb 
korszakában készített. Különböző helyeken 
rejtőzött akkoriban, mert Magyarországon e- 
rőteljesen folyt az auschwitzi deportálás. Gra­
fikáit orvosi receptkönyvek lapjai és reklám-
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cédulák hátoldalán készítette. Feleségét és e- 
gyetlen gyermekét megölték a nyilasok. Kádár 
Béla az apró lapokon tiltakozik, szenvedései 
és a szeme előtt elkövetett rettenetes, állati, 
kegyetlen bűnök ellen. Ezek a lapok egy zsi­
dó lélek elsuttogott fohászai, egy emberé, 
aki búvóhelyének hasadékán keresztül tekint 
kifelé és felsóhajt: Testvéreim, Izráel megkín­
zott népe, az Ur könyörüljön rajtatok.

Véleményünk szerint a zsidó nép pusztu­
lása még soha nem talált ilyen megrázó ere­
jű művészi kifejezésmódra, mint ebben a so­
rozatban.

Nem érdektelen annak feljegyzése, hogy Hit­
ler volt az első, aki megértet'e, hogy a náciz­
mus nem férhet meg a német művészeti avant- 
gardal. Figyelemreméltó, hogy már az uralom 
rajutásuk utáni első hónapokban rávetették 
magukat a nácik erre az avantgárdra, hogy 
nyomait is eltüntessék minden múzeumból 
a kifejezési lehetőséget. Kokoschka, Kirch­
ner, Klee, Nolde és mások azokban az évek­
ben a német művészeti akadémia tagjai vol­
tak Berlinben, Drezdában, Münchenben,vagy 
Frankfurtban. A weimari köztársaság tisztel­
te meg őket az akadémiai tagsággal és vala­
mennyien már 1933- áprilisában levelet kap­
tak az akadémiától, amelyben felszólították 
őket, hogy az érvényben lévő rendelkezések­
nek megfelelően nyújtsák be lemondásukat, 
majd jelöltessék magukat ismét akadémiai 
tagságra. Ez volt a tőlük való megszabadu­
lás varázsíormulája.

Csak a zsidó akadémiai tagok nyújtották 
be lemondásukat, többek között Max Lieber­
mann, aki hosszú éveken keresztül az akadé­
mia elnöke volt, valamint Erich Mendelssohn, 
aki már Tel-Avivból küldte el lemondó 
levelét. Az akadémia nem zsidó tagjai nem 
értették eleinte „mire megy a játék“. Otto Dix, 
aki következetesen nonkonformista maradt, 
egészen egy évvel ezelőtt bekövetkezett halá­
láig azzal válaszolt az akadémia felszólításá­
ra, hogy nem érti a lemondási követelést, hi­
szen soha életében nem foglalkozott politi­
kával és nem volt egyetlen párt tagja sem. 
Dix nem értette meg, hogy a nácik művésze­
tét ellenzik és hogy a nácista felfogás szerint, 
aki nem szövetséges, az ellenség. Emil Nolde, 
akit. ma az egész világon elismernek, mint a 
nemet expresszionizmus egyik legkiválóbb kép­

viselőjét, például, Hitlerrel egyidőben lépett be 
a náci pártba. Ennek ellenére az akadémia 
követelte lemondását és a nácik még 1933 
folyamán eltávolították 600 kepét a külön­
böző német múzeumokból és képtárakból.A 
müveket egy berlini pincében őrizték, a né­
met avantgárd művészet 12 ezer grafikájá­
val és 5000 olajképével együtt.

Emst Ludwig Kirchner a svájci Davosból 
válaszolt az akadémia levelére (Ott lett ön­
gyilkos 1938-ban), és kijelentette, hogy nevet­
ségesnek tartja a felszólítást. Válaszlevelében 
Kirchner hangsúlyozza, hogy nem zsidó, nem 
szociáldemokrata, soha nem foglalkozott po­
litikával, tiszta a lelkiismerete és nyugodtan 
várja az uj német kormány döntését az aka­
démia ügyében.

1933-ban Kirchner — sok más iutelleklu- 
eibez hasonlóan még illúziókban ringatta ma­
gát és hitt az „uj német kormányban"1. De 
nem minden művész volt ilyen. Voltak olya­
nok, akik megpróbáltak harcot hirdetni a 
nácizmus ellen és igyekeztek érvényt szerezni 
haladó nézeteiknek. Ezek közé tartozott Ko­
koschka, aki megpróbált ellenállni az állan­
dóan dagadó szennyes árnak. 1935 tavaszán 
hosszú cikket küldött a Frankfurter Zeitung­
nak, amelyben Max Liebermann művészeté­
nek kiértékelésével és dicséretével foglalkozik. 
Karl Hofer, aki radikális és baloldali volt, 
szintén arra kényszerült, hogy lemondjon ka­
tedrájáról a berlini művészeti akadémiában. 
1955-ben közzétett emlékirataiban a követke­
zőképpen ir önmagáról:

Azok közé tartoztam, akiket elsőnek bo­
csátottak el a művészeti akadémia tanári ka­
rából. Megtiltották, hogy rajzoljak, hogy kiál­
lításokat rendezzek és hogy eladjam müvei­
met, mert nem voltam eléggé elővigyázatos 
nézeteim hangoztatásakor. Ma, csodának tar­
tom, hogy egyáltalán élek.

Hofer 1933- nyarán cikkeket tett közzé a 
Deutsche Allgemeine Zeitungban, amely­
ben kijelentette, hogy „a német képzőművé­
szet új gyámjai be akarják vezetni a epi- 
gonok középszerűségét, amolyan mesterséges 
Biedermaiert. Olyan képeket akarnak, ame­
lyek az otthon díszítésére szolgálnak.

A cikk közzététele útin, Hofert súlyosan 
megfenyegették, különösen mert kijelentette „a 
közönségesség és a giccs mindig karonfogva 
jár...”

Nem véletlenül harcolt ennyire erőteljesen 
a nácizmus az expresszionizmus ellen, amely

a századforduló éveiben született és amely 
éppen a hitlerizmus uralomra jutásának ide­
jén érte el a művészi tökély legmagasabb fo* 
kát. Jelszavak hangoztatása nélkül, politikai 
tömegakciók szervezése nélkül is súlyos ve­
szélyt jelentett a művészeti avantgárd a hitle­
rista rezsimnek. Elég, ha emlékezetünkbe i- 
dézzük George Grosz rajzait, amelyek rongy* 
gyá tépték Németország történelmi bálványait 
Ezek a művészek uj világot alkottak, amely 
nem férhetett meg békében a porosz dara­
bossággal, a bajor gömbölydedséggel és a 
sokévtizedes „szolidú akadémikus művészet 
középszerűségével.

Hiszen számos nemzedéken, közel 400 e- 
ven keresztül Dührer és Holbein korszaka 
óta, Németországnak nem sok szava volt a 
képzőművészetben. Hosszú időután, a szá­
zad elején történt meg először, bogy egy ne­
met művészeti iskola nem esélytelenül küzdött 
a nemzetközi elsőbbség jogáért És tény, bogi’ 
Hitler uralomrajutása csak késleltette a ne­
met expresszionizmus világhírét.

Mint mondottuk, a náci korszak első idő­
szakában sokan még illúziókban ringatták ma­
gukat. Később azonban jóformán teljesen 
megszakadt a kapcsolat a haladó művészek 
és a hitlerista Németország között és még a 
náci párt tagsági könyvével rendelkező Nolde 
is elhagyta Németország területét, Dániába 
utazott. Akik német területen maradiak, azo­
kat hallgatásra ítélték és sokan közülük átes­
tek a koncentrációs táborok megpróbáltatá­
sain is. Ha összehasonlítjuk a német avant­
gárd művészek viselkedését a franciákéval, a- 
kik közül többen kollaboráltak a nemetekkel, 
megbizonyosodhatunk róla, hogy a vezető ne­
met művészek valóban kiállták a szenvedé­
sek erőpróbáját.

Amikor Németországban könyveket éget­
tek, a nácik máglyára vetették Nolde, Grosz, 
Kirschner és más művészek vásznait is. .Ami 
nem akadályozta meg a németeket abban, 
hogy 1938-ban többszáz „Emartetle Kunst” 
müvet küldjenek Luzernbe, ahol azok nyilvá­
nos aukcióra kerültek. A képeket jóformán 
órák leforgása alatt szetkapkodták a műgyűj­
tők és a náci kincstár értékes kemény va­
lutához jutott.

A történethez még egy izráeli megjegyzést 
is kell fűznünk: a harmincas évek német 
származású óléi többszáz expresszionista mü­
vet hoztak magukkal, amelyek a második 
világháború befejezése óta lassan-lassan vissza­
vándorolnak Németországba. Rendkívül saj­
nálatos, hogy a visszakerülő müvek között na­
gyon sok zsidó alkotás is van. A második 
világháború végéig Erecben komoly expresszio­
nista gyűjtemények voltak találhatók, amehe». 
egy-egy darabja ma tobbtizezer dollárt cr. 
Rendkívül sajnálatos, hogy az izráeli muzeu 
mok képtelenek voltak megakadályozni e 
a „művészeti jeridát“«
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újság a filmvilágban?
S ÜGYNÖK VISSZATÉR

Néha érdekes módon találko- 
nt a „filmtörténelem“ és a film­
ipar jelene. Miközben Tel Aviv- 
ban nagy sikerrel folytatódik a' 
James Bond-fesztivál, Angliából j 
arról érkezik hir, hogy Sean Con 
ner> elvállalta egy újabb James 
Bond-film főszerepét — annak 
ellenére, hogy néhány évvel eze­
lőtt kijelentette, soha semmilyen 
körülmények között nem alakit- 
j, „jegyszer a verhetetlen 007- 
i$ számú ügynök szerepét. A- i 
mikor 2-3 millió dollár összegű 
cjZ és haszonrészesedéssel 
visszavonult a Bond-sorozattól,— 
Conner1 kijelentette, ezentúl ko- 
mo'v szerepeket akar játszani és 
x ki'unja bizonyítani, hogy jó 
színész is. nemcsak kém-sztár.

Connerynek talán sikerült vol- 
na bebizonyítania, hogy valóban 
jó színész, de a nagyközönség 
nem volt hajlandó, hogy alkal­
mat adion erre. Csakis a verhe- j 
felien Bond alakjával azonosi- j 
tóttá a skót színészt, aki az u-1
többi evekben több filmben ját­
szott — nem sok sikerrel. A kri- 
ikv.-ok egyetértettek abban.hogy 

elsőrendű alakítást nyújtott, de 
a közönségnek nem tetszett, hogy 
a mesterként ravasz bűnöző, vagy 
elkeseredett bányász alakjában je 
lenik meg a vásznon.

Összesen Öt James Bond fil­
met készített és közölte, hegy j 
nem hajlandó vállalni a sorozat j 
hatod k részének elkészítését is,!
amely ..Őfelsége szolgálatában“ !
cimmeí került bemutatásra, több ] 
mint két évvel ezelőtt és amely 
bár szép sikert ért el. meg sem 
közelítette a James Bond hős­
korszak hatalmas kasszasikerét. 
Mint emlékezetes, ebben a film-1 
ben egy ismeretlen angol színész 
átszotta a főszerepet, aki —leg-! 

aiábbis sminkek állapotban —1
külsőleg meglepően hasonlított

Miközben Harry Salzmann pro 
dueer az uj James Bondot ke­
reste, Connery egy időre hátat 
"ordított a mozinak és visszatért 
t színházhoz, összesen két szin-

beleértve a részesedés nagyságát 
is. — ha Connery hajlandó visz- 
szatémi és eljátszani a sorozat 
újabb filmjét.

A tárgyalások sikerrel jártak 
és a United Artists nemrégiben 
közölte, hogy magára vállalja az

tisztaként kereste kenyerét elég Ebben az időben ismerkedett 
hosszú ideig. Lassanként előreha- meg feleségével is, akitől egyéb- 
ladt, de bár sikerült komolyabb ként nemrégiben elvált. Diana 
szerepeket is kapnia, soha nem Siiento teljesen más környezet­
vált igazán ismert színésszé, öt bői származik, mint Connery, 
éven keresztül nagyon szűkös kö- Ausztráliában született egy or- 
rülmények között élt, mint ő ma- vos-család gyermekeként és mi-

ROGER VADIM SZERELMEI
Brigitte, Anette, Catherine és 

Jane után, uj név jelent meg a 
sajtó hasábjain: Margaret A 
szőke, karcsú, fiatal Margaret 
Markov jelenleg Roger Vadim 
legújabb felfedezettje. Margaret, 
aki oroszos hangzású neve elle­
nére is amerikai származású, — 
most próbálgatja szárnyacskáit a 
filmvilágban, Vadim legújabb ke­
serű fiimvigjátékában, amelynek 
cime „Elhiszed-e kislány?“ Uj 
filmje és Jane Fondától való kü- 
lön-költözése alkalmából, Vadim 
interjút adott a francia hetilap­
nak, amelyből az alábbiakban 
közlünk részleteket:

—- Mi az ön véleménye az 
amerikai ifjúságról?

iitirs

................................. . . ., — Szerintem az amerikai if-
elott színpadra keruit, Angimban - -usá a]kotja az amerikai társa_
végzett egyetemet. Amikor Con-, da]om 2egegészségescbb egységét.
neryvel találkozott, Diana már Nemrégiben, filmem forgatása
elvált asszony volt egy kislány- közben_ egy vita-jelenetet rendez- 

í nyal első házasságából. A két fi- 
i atal színész előbb közös lakásba 
‘ költözött, majd hivatalosan is

1
i összeházasodtak.

INem sokkal később Harry Salz 
maim producer Conneryt válasz­
totta ki az első James Bond film, 
I a Dr. No főszerepére. A film vi- 

í lágszenzációt keltett, mint isme- 
j retes és Connery egycsapásra 
í nemzetközi hírnevű sztárrá vált. 
j A néhány évig nagyon sike- 
I résnek tűnő házasság kívülállók 
számára érthetetlen okokból, fel­

ső alkalommal semmi nem tör­
tént, feltételezem, hogy aszpirint 
adtak el nekem. Másodszor va­
lami furcsa idegenkedő szomo­
rúság vett erőt rajtam, hasonló 
az enyhe részegséghez. Semmi kü 
lönös. Úgy látszik, a kábítószer 
nem nekem való.

tem egy professzor (Rock Hud­
son) és 18-20 éves tanítványai 
között. A diákszerepeket való­
ságos amerikai egyetemisták ala­
kították és miután nem profesz- 
szionális színészekről volt szó, 
nem irtuk meg előre a szöveget, 
hanem hagytuk, hogy a vita ma­
gától gördüljön.

A diákok mindenről beszéltek, 
a rendőrségről, a szólás-szabad­
ságról, szexualitásról, érzéseik­
ről. Egy pillanatnyi szünetet fel­

bomlott nemrégiben. Connery és j használva, Hudson feltette a szce- 
Silento között szó sem lehetett nárium által előírt kérdést: há-

j a hagyományos okokról, ante­
s' lyek válásra vezetnek színészek 
j körében: mindketten takarékos 

emberek, Connery főleg ingatla­
nokba és jól jövedelmező részvé­
nyekbe fektette a Bond-filmekből 
származó jövedelmet, mindketten 
szerényen és visszavonultan élnek 
és csak immel-ámmal tesznek e- 
leget a társadalmi élet követel­
ményeinek. Ennek ellenére a há'

nyan dohányoznak önök közül? j 
Mindössze 4-5 kéz emelkedett a s 
levegőbe. Hányán isznak alko­
holt? — kérdezte Hudson. He­
ten, vagy nyolcán jelentkeztek, 
önök közül hányán szívnak ma- 
rijuanát? Tette fel a professzor 
a kérdést Valamennyi résztve­
vő magasba emelte a kezét. Ez 
Amerika, ez a jelenlegi tényál­
lás és ilyen öntudatosak, büsz

zasság, amely feltétlenül Conne- i kék és tetteiket vállalni készek 
ry javára vált intellektuális fej- j az amerikai fiatalok, 
lödése szempontjából, — felbom­
lott, annak ellenére, hogy Dia 
na félbeszakította két évre kar 
rierjét, hogy gyermeket szüljön.

SEAN CONNERY

uj film finanszírozását amelyet 
„A gyémánt örök“ címen mutat­
nak majd be. Hogy pontosan 
mennyit fizetnek Connerynek a 
szerep eljátszásáért nem ismere­
tes, de valószínűleg nagyon ma­
gas összegről van szó. Conne­
ry maga célzott arra, hogy vég­

ön is használ kábítószere­
ket?

- Megpróbáltam, az igazság 
i az, hogy nem ízlik. A marijuan- 

Erdekes, hogy Sean Connery j nával töltött cigarettától majd- 
kettős értelemben nyit most uj j nem azonnal elalszom. Kétszer 
lapot életében: elvált az egyik ré-; megpróbáltam az LSD-t is, miu- 
gi szerelemtől, hogy visszatérjen tán egy olyan éles LSD-ellenes

ga mesélte utólag, mindössze egy j a másik régi szerelemhez, a ver- 
ünnepi öltönye; és egy pár ele- heteden ügynök alakjához. A kér- 
gáns cipője volt. ezért télen-nyá- j dés csak most az, milyen siker- 
ron tenisz-cipőben járt. - re!.

kirohanást olvastam egy hires 
francia újságíró tollából, hogy 
úgy éreztem, nem szabad elsza- 
lasztanom ezt az élményt. Az el-
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sár; oot rendezett Londonban — 
az • k viszonylagos siker volt, 
a másik kimondott bukás és 
mindkettő pénzveszteséget oko­
zott Connerynek, aki részt vál­
óit a befektetésben.

M;után bebizonyosodott, hogy 
a második James Bond nem fe- 
-e meg a várakozásnak, az „e- 
redeti“ pedig nem hajlandó foly­
atni a sorozatot, a producerek 
tömeges próbafelvételeket tartot­
ok, hogy megtalálják a harma­
dik 007-es számú ügynök meg­
személyesítőjét. Ugyanis még jó- 
néhány Bond-történet vár meg- 
‘ümesitésre és azok kizárólagos 
°Fát Harry Salzmann tartja ke­

zében. Itt kell megjegyeznünk 
egyébként, hogy lan Fleming 
cem irt ennyi Bond történetet 
néhány évvel ezelőtt bekövetke­
zett haláláig. A Bond-sorozat u- 
obb folytatásainak eredetét ho­
mály fedi, de feltételezhető, hogy 
^knak legalább egyrészét szak­
értő-csoport írja az elhunyt iró 
előzetes jegyzetei és félbemaradt 
munkája alapján.

Miután a producerek hossza­
in keresték a megfelelő James 
Bond-alakot, végül rájöttek, hogy 
nem tudják leforgatni a továb­
bi Bond-filmeket Connery nélkül 
ts elhatározták, hogy a színész 
ntinden követelését teljesitik —

SEAN CONNERY, 

mint James Bond, 

a dr. No egyik 

jelenetében.

eredményben a pénzkérdés dön­
tötte el válasza mibenlétét a meg 
hívásra. Ennek ellenére, nem vi­
tás, hogy a skóciai színész, nyil­
ván nagy megelégedéssel kons­
tatálta, hogy nem találtak meg­
felelő embert az ő helyettesíté­
sére.

Tulajdonképpen ki ez a szí­
nész, akiről Anglián kívül soha 
senki nem hallott a Bond-soro­
zat előtt?

Az edinbourghi születésű, 190 
cm. magas Connery, 16 éves ko­
rában szakította félbe tanulmá­
nyait, hogy segítsen szűkös kö­
rülmények között élő családján. 
Teherautó sofőr volt, kifutófiu 
egy újság szerkesztőségében és 
koporsó-fényező. Szabadidejében 
futballozott és tornázott és egy­
szer benevezett — teljesen siker­
telenül — a Mister Scottland 
versenyre.

Katonai szolgálatát a brit ha­
ditengerészetnél töltötte, majd visz 
szálért a teherautó kormányához. 
Talán, mint tisztességes teherautó 
sofőr öregszik meg, ha nem ve­
tődik el Edinbourghba egy ván­
dor-társulat. Conneryt megfogta 
a színház bűvölete, csatlakozott 
az együtteshez és végig kisérte 
őket ütjük utolsó állomásáig. Az 
angol fővárosban felbomlott a 
társulat és Connery színházi sta-

A KALÓZ MENY ASSZONY A 
(„Nikmát báeoánijá”) — Tel 
Aviv, Gát mozi. A fűm eredeti 
cime félreérthetetlen irodalmi 
utalás. Brecht Koldus operájá­
ban hangzik el a világirodalom 
egyik legcsodálatosabb és leg­
kegyetlenebb sanzonja: Jenny a 
külvárosi kocsma szolgálólánya 
a padló sikálása közben a kaló­
zokról álmodik, távoli szerelmei­
ről, akik egyszer megjelennek ha­
lálfejes zászlajukkal a kikötőben, 
hogy őt magukkal vigyék. És 
akkor, dicsőséges távozása előtt, 
ő, a kigunyolt, érdeskezű mo- 
sógatólány, hosszait áll a város 
minden férfián, leöleti valameny- 
nyiüket az utolsó szálig és mi­
előtt elmegy, lángba-boriíja a 
gyűlölt várost. A film főhőse 
Jennyhez hasonlít. A törvénytelen 
cigánylány, aki a beteges hajla­
mú földbirtokosnőnél szolgál, s 
akit kézről-kézre adnak egymás­
nak a falusi férfiak, anyja halá­
la után felcsap a falu szajhájá­
nak, felborítja a közösség életét, 
lerántva a leplet a falusi intelli­
gencia álszentségéről és egy tár­
sadalmilag romokban beverő, 
jelképesen kiirtott falut hagyva 
maga után, elindul vándorújá­
ra, ahhoz az egyetlen emberhez, 
aki valaha is emberien viselke­
dett irányában.

A film asszony munkája. Nel­
ly Kaplan francia rendezőnő ké­
szítette, aki egyben a forgató- 
könyv társszerzője is. Az igen 
lassú ütemben felépített klasszi­
kusan naturalista stílusú film, 
valószínűleg a rendkívüli drámai 
cselekmény ellenére, sem lehetne 
ennyire lenyűgöző főszereplője, a 
számunkra jóformán teljesen is­
meretlen Bernadette Lafont fran­
cia színésznő nélkül.

A rendkívül tehetséges színész­
nő, akinek alakjáról joggal mond 
ható, hogy tökéletes, teljes mér­
tékben megfelel a különleges sze 
rep követelményeinek. Aprán­
ként haladva, foktól-fokra játsz- 
sza meg, hogyan változik a naiv, 
kizsákmányolt és önmagát meg­
védeni képtelen primitiv lány,«—.

hideg, számitó, kegyetlen, sőt 
raffinált prostituálttá. A sárten­
gerbe merülő falu élethű, mint 
ahogy teljesen valóságosnak hat­
nak az alakok is, az elfojthatat­
lan szexuális vágyak kínjaiban 
fetrengő férfiak és a hitbuzgő, 
korán elnyűtt és primitiv asszo­
nyok.

Olyan alakok ezek, akik iránt 
még gyűlöletet sem érez alkotó­
juk, a filmrendezőnő. Csakis 
megvetést, némi szánalommal ke­
veredő megvetést érdemel ez a 
provinciális társadalom, amely 
zártságából, primitívségéből és 
álszent fanatizmusából kifolyó­
lag, teljesen elveszíti emberi jel­
legét. Vagy tulajdonképpen nem 
is veszíti cl, a kíváncsiság, a bi- 
gottság, a tehetetlen düh es a 
kiéhezett szexualitás is az embe­
ri jelleghez tartozik.

(enos)
*

1
Egyszerre két moziban mu­

tatják be a héten (Tel-Aviv,— 
Tel-Aviv mozi és Haifa, Amphi- 
teatrum) a 20th Century Fox 
legújabb presztízs-filmjét. A 
„TORA, TORA. TORA!“ a ja­
pánok Pear! Harbour-i támadá­
sáról a második világháborúban. 
25 millió dolláros költségvetéssel 
készült, elsőrendű technikával és 
remek vágással. A film egyetlen 
hiányossága, hogy a japán-nyel­
vű dialógusokat nem kiséri an­
gol felirat. Ennek ellenére, a 
„TORA, TORA, TORA!" meg- 
tekintése kötelező mindenki szá-

(xxxmxxxxxxxxxxxxxxxxxmxxx*

Shorti short, short. Angliában 
Elizabeth Taylor vezette be a 
legújabb rövidnadrág-divatot. Je­
lenleg jóformán minden fiatal 
és nem egészen fiatal színésznő 
shortban jár Angliában. Kivételt 
Mia Farrow képez, aki sátorlap 
formájú midi-ruhában jelent meg 
férje, Andrew Previn egyik kon­
certjén. Egyes vélemények sze­
rint, Mia megint gyermeket 
vár.

mára, akit érdekel a modern tör­
ténelem.

A hét érdekes bemutatójának 
Ígérkezik az „ISTENEK SZEKE­
RE“ (Tel-Aviv, Tcbeict mozi) is, 
amely az egyre kevésbé fantasz­
tikusnak tűnő „science-fiction“ 
stilus legújabb darabja.

Közben nagy sikerrel folyta­
tódik két, művészetileg nem ép­
pen hiánytalan izráeli film, „AZ 
ORSZÁGÚT KIRÁLYNŐJE“ — 
(Tel-Aviv, Hód mozi, — Haifa, 
Óra mozi) és „A KAKAS“ Tel- 
Aviv, Mograbi-mozi, — Jeruzsá­
lem, Chén mozi, — Natanja Sá­
ron mozi) bemutatója.

Megérdemelt sikert arat Tel- 
Avivban „A HIMPELLÉR“ (Ben 
Jehuda mozi), Claude Lelouch 
legújabb bűnügyi filmje, amely­
ben végre egyszer nem győz az 
igazság és a törvény... amely 
viszont győzedelmeskedik Ettore 
Scola olasz filmrendező „FÉL­
TÉKENYSÉG OLASZ MÓDRA” 

című filmjében Tel-Aviv, Studio 
mozi). A szomorú vígjáték fő­
szerepeiben Marcello Mastroian- 
ni és Monica Vitti nyújt remek 
alakítást. Még egy bűnügyi film, 
magányos férfi-alakokkal és re­
mek színészekkel: „A VÖRÖS 
KÖR“ Tel-Aviv, Peér mozi,— 
Haifa, Acmon mozi), megérde­
melt sikert arat A film Bour- 
vil utolsó főszerepe volt halála 
előtt.

Még néhány érdekes film a 
mozikban: Natanján vetítik a hé­
ten (Jagil mozi) az Oscar-nyer- 
tes „BRODIE KISASSZONY" 
cimü filmet, főszerepben a fe­
lejthetetlen Maggie Smith. Ismét 
vetítik Sophia Loren bűbájos ko­
médiáját „A MILLIOMOSNÖ“ -t, 
(Givátájim, Studio mozi), amely­
ben Peter Sellers is játszik. Je­
ruzsálemben felújították Hitch­
cock bűnügyi varázsló „TOPÁZ“ 
cimű kémfilmjét (Jeruzsálem mo­
zi), Haifán pedig ismét vetítik 
az ártatlannak tűnő „BORSALI- 
NO“ bűnügyi filmet (Ziv-mozi), 
Alain Delon és Belmondo rész­
vételével.

VADIM: Amerika még mindig 
nem kultúrált

— Hogyan magyarázza mégis 
az amerikai fiatalság kábítószer 
mániáját?

— Gondolom, elsősorban a 
tiltott gyümölcs vonzása érvénye­
sül a legjobban. A fiatalok meg­
ragadnak minden alkalmat, hogy 
borsot törjenek a felnőtt társa­
dalom orra alá és a kábítósze­
rek használata csak egyik mód­
ja ennek.

— Mi az, amit nem szeretett 
Amerikában?

— A kulturálatlanságot, a- 
mely közönségességbe torkollik. 
Kultúrát nem lehet drága mu­
zeális gyűjteményeken keresztül 
terjeszteni. A kultúra hagyomány, 
gyümöicsző hagyomány kérdése 
és számomra talán túlságosan is 
fontos ennek jelenléte, vagy hi­
ánya.

— Ideálistának tartja önma­
gát?

— Általában nem. Időnként 
moralista vagyok, máskor roman­
tikus, idealista csak nagyon rit­
kán. Amikor filmet rendezek, ar­
ra kényszerítem önmagamat, hogy 
élő hus-vér alakokat válasszak, 
ne kétlábon járó eszméket. De 
az amerikai életből általában hi­
ányzik az esztétikai követelmény

kielégülése, pontosan úgy, ahogy 
itt, Kaliforniában hiányzik szá­
momra az évszakok váltakozása. 
Errefelé az emberek örökké fél­
nyári hangulatban élnek, ami e- 
leinte, főleg a téli hónapokban, 
nagyon kellemes, de hosszútávon 
deprimáló.

— De térjünk vissza a kultú­
rára. Tény, hogy bizonyos kul­
turális forma van születőben, kü­
lönösen a fiatalok körében. Mi­
előtt idejöttem, attól féltem, hogy 
az amerikaiak megálltak Mart 
Twainnél és nem haladtak azó­
ta. Ez nincs igy, de ugyanak­
kor szerencse, hogy Mark Twain 
amerikai volt és elindította őket 
a kifinomult kultúra utján. E- 
gyébként. ha véletlenül, lélekván­
dorlás folytán, visszatérne, nem 
lenne meglepve: Amerika ma 
is azokkal a problémákkal vias­
kodik, amelyekről ő irt Talán 
csak az érintené nagyon kínosan 
Twaint, hogy ma már senkisem 
olvassa itt a könyveit. Szerintem 
a legnagyobb probléma Ameriká­
ban, hogy ebből az országból hi­
ányzik a humorérzék.

— Az ön véleménye szerint, 
Amerika ma forradalmi korszak­
ban él?

— Feltétlenül. A probléma 
csak az, hogy a forradalmárok 
mindent komolyan vesznek, ön­
magukat is beleértve és éppen 
ezért rendkívül unalmasak. Az 
a tény, bogy a forradalom be­
következése mindig a humorér­
zék feláldozásával jár, rendkívül 
elszomorító számomra. S legna­
gyobb sajnálatomra, ugyanez tor 
tént Jane Fondával is. Mélysé­
gesen tisztelem politikai meggyő­
ződéséért és azért, hogy hajlan­
dó gyakorlatilag is az eszme szol 
gálatába állítani önmagát. De 
sajnos, ő is elvesztette a humor­
érzékét. Egyszer azt mondtam 
egy újságírónak, hogy úgy lát­
szik. Szent Johannát vettem fe­
leségül és Jane, ahelyett, hogy 
jót nevetett volna a bemondá­
son, halálosan megsértődött. A- 
mi nevetséges, hiszen egy ilyen 
összehasonlítás, minden szempont­
ból csakis hízelgő lehet. A baj az, 
hogy az emberek elfelejtik, hogy 
a humor mitsem von le a ko- 

I molyság értékéből. Ellenkezőleg, 
minél mélyebb, sőt kegyetlenebb 
a humor, annál mélyebb értel­
met nyer a komolyan kimondott 
szó is.
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Topol a Brit Filmszövetség tagja
Chájim Topol, aki az elmúlt 

héten hazaérkezett „A kakas“ ős­
bemutatójára, nagy megtisztel­
tetésben részesült Angliában. A 
Brit Filmszövetség felvette tagjai 
sorába, mégpedig rendkívül ün­
nepélyes külsőségek között. A 
B.S.C. (a Brit Filmszövetség an­
gol nevének rövidítése) Topolt 
és feleségét hívta meg díszven­
dégül a Szövetség évi bankett­
jére, ahol egyben átadták szá­
mára a szakszervezeti tagkönyvet 
is. Másnap reggel a Topol-há- 
zaspár londoni lakása virágüzlet­
hez hasonlított, annyira megtöl­
tötték a gratulálók virágkülde­
ményei.

Közben befejeződött a „Hege­

dűs a háztetőn“ forgatása és To­
péi hamarosan megkezdi „A iub- 
lini varázsló“, illetve a „Don 
quijote“ forgatásait. Egyelőre vi 
szent elhalasztották a „Kaukázu­
si krétakör“ filmváltozatának el­
készítését, mert Brecht özvegye, 
Helena Weigel, keletnémet szí­
nésznő, nem akarja eladni a fil­
mezés jogát. Közben az is lehet­
séges, hogy Topol kisebb, de 
fontos szerepet kap Shakespeare 
„Vihar“ cimü drámájának film­
változatában, amelynek főszere­
pét James Mason és Mia Far­
row játszák. Topol egyébként el­
árulta, mi a legnagyobb vágya 
jelenleg: szeretné színpadon ala­
kítani Othello szerepét.
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Jen Paul Belmondo ismét bűn ( 
ügyi szerepet vállalt. A „Kassza- j 
fúrók“ cimű filmben Omar Sha- j 
rif játssza a másik férfi fősze- j 
repet. Ugyancsak szerepet kap a j 
filmben Robert Hossein és az 
olasz Renato Salvatore.

Horst Buchholz kijelentette, 
hogy véleménye szerint azért nem j 
sikerült népszerűségre szert ten- j 
nie Amerikában, mert az angol-1 
szászok képtelenek megtanulni i 
nevének helyes kiejtését. — Saj- j 
nos — jegyezte meg a színész,I 
— már túl késő számomra hogy 
uj név választásán gondolkoz­
zam.

★
Stanislaus Stanovics, jugosz­

láviai rendező, közölte, hogy; 
Sammy Freye francia énekes- 
szinész és a bűbájos Delphine 
Seyrig játsszák uj filmje, az „Egy 
öngyilkos asszony naplója“ fő­
szerepeit. A film politikai jelle­
gű-

★
Kigyulladt és leégett a római 

De-Paulis filmstúdió, amikor az 
egyik diszletmunkás megbotlott 
és elszakitotta az egyik reflektor- 
kábelt. A rövidzárlat hatalmas tü­
zet okozott, amelyet csak kilenc

órás megfeszített munka után tud 
tak eloltani az olasz főváros tűz­
oltói. A kár körülbelül egymil­
lió dollár.

★
Richard Zanuck, akit apja, 

Darryl Zanuck nyomására bocsá 
toltak el a 20-th Century Fox 
filmvállalattól, átvette a Warner 
Stúdiók igazgatását Hollywood­
ban. A Warner összesen 8 film 
lefor.gatisái tervezi a nyár végé­
ig. A sztárok között Elliott Gould, 
Clint Eastwood és a si-vüágbai- 
nokból lett filmsztár, a francia 
Jean Claude Killy, valamint a 
mostanában nagyon sikeres Ri­
chard Benjamin. A Warner azt 
tervezi, hogy júniusban megkez­
di egy féldoknmentáris film !e- 
forgatását, Malcolm X„ a meg­
gyilkolt néger népvezér életéről.

Hollywoodban megtartották „A 
test" cimG angol íf.m amerikai 
bemutatóját és a meghívókat mez 
télén fényképek disz:tették. Ezen­
kívül a meghívóhoz csatolt pros­
pektusból kiderül, hogy a külön­
legesen merész szerelmi jelenetet 
két, a valóságban is közös ház­
tartásban élő szinész alakítja.
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Pinchász Szápir pénzügyminiszter:

EGY ÉVTIZEDEN BELÜL MEGKÉTSZEREZŐDIK 
A ZSIDÖ LAKOSSÁG SZÁMA

„Meggyőződésem, hogy a béke igen is létre fog jönni” Szápir bírálta 
a Hisztadrut vezetőségét az elesett néprétegek problémájának helytelen 

beállítása miatt — Ellenzi az autóbusztársaságok viteldíjemelését
Pinchász Szápir pénzügymi­

niszter tegnap a jeruzsálemi mun­
kástanács mellett működő szak- 
szervezeti klub vendége volt, 
ahol átfogó előadást tartott Iz- 
ráel gazdasági helyezetéről és ál­
talános jövőbeni fejlődésének ki­
látásairól.

A pénzügyminiszter optimista 
képet rajzolt Izráel gazdasági 
kilátásairól

az elkövetkező években és han­
goztatta, hogy az ország jelenlegi 
gazdasági adottságai mellett meg 
van a lehetőség olyanméretü alij- 
ja befogadására, amely az elkö­
vetkező évtizedben Izráel zsidó 
lakosságának megkétszereződését 
vonhatja maga után. Szápir han­
goztatta, hogy meggyőződése sze- j

Rejtélyes békaember
Freemantle, (Reuter). — A 

nyugat-ausztráliai Freemantle ki­
kötő rendőrségét és flottaőrségét 
teljes készültségbe helyezték, mi­
után rejtélyes békaembert figyel­
tek meg az ott horgonyzó Mon- 
ticello nevű amerikai hadihajó 
mellett, amelytől 200 méternyi 
távolságban egy szovjet teherhajó 
vetett horgonyt. A Monticelli 
azért futott be a kikötőbe, hogy 
rövid szabadságot adjon 300 fő­
nyi legénységének, mielőtt Viet­
námba indul. Az amerikai hadi­
hajó matrózai kétizben látták a 
buváröltönvös idegent a hajó 
körül.

rint tiz éven belül ötmillió zsidó 
lakosa lesz az országnak.

— Ha majd eljön a béke, 
nemzetgazdaságunk ugrásszerű 
fejlődéssel halad majd előre és 
óriási léptekkel fogunk közeledni 
a gazdasági önállósághoz, jóllehet 

a hadügyi költségvetés még az 
arab szomszédokkal való béke-

nmmwwwrmmwwwwwwmrmwwwwin
I „Párducok” | 
$ az iskolában i
í A jeruzsálemi „Fekete Pár- 
s dúcok” nevű mozgalom há- 
v rom tagját a munkaügyi mi- 
^ nisztérium nemrégiben a fő- 
s városi hotelipari iskolába irá- 
J nyitotta. A három fiú szorgal- 
5 másán tanul, mert elhatárez- 
s ta. hogy a pincért szakma- 
5 ban keres megélhetést A „pár-
> dúcok” a többi hallgatóval 
^ együtt zsebpénzt kapnak a *
> munkaügyi minisztériumtól a ' 
J* tanulmányok ideje alatt és a j 
$ minisztérium gondoskodik el- j 
s helyezésükről a tanfolyam be- * 
? fejezése után.

Álmogi Ausztráliában
Melbourne. (Reuter). — lö­

széi Álmogi munkaügyi minisz­
ter, aki hatnapos látogatásra ér­
kezett az ausztráliai Melbourne- 
ba az Egyesült Gyűjtőakció meg 
hívására, tegnapi sajtóértekezle­
tén kijelentette, hogy Izráel ugyan 
nemzeti jövedelmének 30 száza­
lékát költi honvédelemre, de 
ugyanakkor 20 százalékot költ 
közoktatásra és további 20 szá­
zalékot lakásépítésre. „Mialatt 
a háború folyik, nem szüntetjük 
meg az ország felépítését sem" 

mondta a miniszter.

kötés után is jelentős mérték­
ben rányomja bélyegét nemzet- 
gazdaságunkra.

„Meggyőződésem, hogy a béke 
igenis létre fog jönni — akár 
nagy lemondások árán is — és 
ez a béke a parlamentáris ellen­
zék körében is örömet okoz 
majd, hiszen alapjában véve Izra­
el valamennyi lakosa a békéért 
békét kívánja” — tette hozzá.

Szápir miniszter kifejtette még, 
hogy nincs semmi ok gazdasági 
válságtól tartani a békekötés 
után, mert azoknak az emberek­
nek jelentős része, akik jelenleg 
a hadiiparban dolgoznak, tovább­
ra is foglalkoztatást kapnak szak­
májukban, mig másokat könnyű­
szerrel át lehet helyezni a polgári 
termelés szektoraiba. A minisz­
ter szerint illúziókban ringatják 
magukat mindazok, akik úgy vé­
lik, hogy a béke majd azonnal a 
honvédelmi, illetőleg biztonsági 
jellegű termelés felszámolását 
eredményezi. Az igazság az, hogy 
a békekötés után is szükség lesz 
„a béke megőrzésére” és ez jelen­
tős munkaerőt vesz igénybe a 
biztonsági hálózattal kapcsolatos

termelési ágazatokban.
A továbbiakban az előadó ar­

ról beszélt, hogy
a kormány mennyire szivén 
viseli az elesett néprétegek fel­
karolásának ügyét.

Ezzel kapcsolatban Szápir minisz 
tér kritikai hangot ütött meg a 
Hisztadrut vezetőségével szem­
ben, amely szükségesnek találta 
ezt a problémát „nem megfelelő 
fényben beállítani”, ami a szen­
vedélyek felkorbácsolásához és 
eredménytelen megmozdulások­
hoz vezetett. Megemlítette, hogy 

az elmúlt két évben szinte meg 
kétszerezték a szociális esetek 
népjóléti támogatását.

A pénzügyminiszter bejelen­
tette, hogy a jövő költségvetési 
évben megoldódik hatezer fiatal 
házaspár lakásproblémája, mig 
három éven belül remélhetőleg 
egyáltalán nem képez majd prob 
lémát fiatal házaspárokat meg­
felelő lakáshoz juttatni.

Kérdésekre adott válaszában 
Szápir miniszter kijelentette, hogy 
a kormány nem fog hozzájárul­
ni semmiféle viteldij emeléshez 
az autóbusztársaságok esetében.

— Azt tanácsolnám a közieke-

WASHINGTONBAN 900 ZSIDÖ TÜNTETŐT 
TARTÖZTATTAK LE

A rendőrségi tilalom ellenére tüntettek a szov­
jet nagykövetség előtt Kahane rabbi védelmi 

ligája a Fehér Ház előtt is tüntetett
Washington, (Reuter, IFP). — 

Közel 900 zsidót tartóztatott le a 
washingtoni rendőrség a szovjet 
nagykövetség közelében, a Zsidó 
Védelmi Liga által rendezett tün­
tetés során, amelyen háromezer 
ember vett részt. Kahane rabbin 
kívül az amerikai-olasz egyenjo-

désügyi miniszternek, hogy még j gusági liga két vezető tagja is
csak tárgyalásba se bocsátkozzon 
erről a kérdésről a közlekedési 
kooperativákkal — tette hozzá 
Szápir.

Kijelentette a miniszter azt 
is, hogy véleménye szerint

a gyorsvasul megépítése nem 
időszerű Izrael jelenlegi körül­
ményei között

és ezért nem is indokolt annak 
1 megépítése.

Amerikai néger katonák fellázadtak Panamában
Panama. (IFP). — Az Egye­

sült Államok Panamában állo­
másozó csapatainak néger kato­
nái, akik a „fekete erő” mozga­
lom tagjai, fellázadtak Port Da­
vis erődben és megkisérelték, 
hogy azt hatalmukba kerítsék — 
jelenti a „Panama American” 
című lap. Az amerikai katonai 
hatóságok előbb Fort Davisben, 
majd az egész panamai övezet­
ben ostromállapotot rendeltek el, 
miután a bázison kitört tűzharc­

ban súlyosan megsebesült annak 
helyettes parancsnoka, Stevens 
alezredes, valamint húsz fehér­
bőrű katona és hivatalnok, aki­
ket kórházba szállítottak. Az 
amerikai hadsereg tiz helikopte­
ren és nagyszámú katonai jár­
műn küldött megerősítéseket a 
bázisra. Egy hivatalos nyilatko­
zat szerint 17 katona vett részt a 
lázadásban. A rendet 12 órán be 
lül helyreállították.

Oltási bizonyítvány hiánya miatt
Bukarestben vesztegzár ala helyeztek 

izráeli turistákat
Izraeli tényezők figyelmeztetnek: oltási bizonyítványt kell vinni

Romániába
be magukat és érkezésükkor ké­
szítsék el bemutatásra a nemzet­
közi szabvány szerint kiállított 
oltási bizonyítványt

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudó­
sítójától). — A hét elején Buka­
restben néhány izráeli állampol­
gárt az otopeni repülőtéren fel­
tartóztattak és vesztegzár alá he­
lyeztek, mert nem voltak felsze­
relve az egészségügyi minisztéri­
um oltási bizonyítványával. Né­
hány hasonló eset a közelmúlt­
ban már előfordult.

Mértékadó izráeli körök úgy 
ítélik meg, hogy a romániai egész 
ségügyi hatóságok álláspontja, 
ban semmi kifogásolnivalót sem 
lehet találni és ajánlják mind­
azoknak az izráel leknek, akik Ro­
mániába utaznak, hogy oltassák

Egymillió dolláros megrendelés az izráeli 
árucikkekre a Távolkeleten

Hazaérkezett az izráeli kereskedelmi küldöttség, amely Thailand, 
Hong-Kong, Singapore, Dél-Korea és Japán területén járt

reá és Japán területén jártak, 
ahol tárgyalásokat folytatott a 
gazdasági miniszterekkel, vala­
mint a kereskedelmi és gazdasági 
élet különböző szektorainak be­
folyásos tényezőivel. Mint kö­
zölték, a Távolkeleten komoly 
exportlehetőségek mutatkoznak 
izráeli árucikkek elhelyezésére.

Több mint egymillió dollár 
értékű eladási ügyletet kötött 
egy izráeli kereskedelmi küldött­
ség a Távolkeleten. A delegáció 
tagjai tegnap tértek vissza az 
országba és közölték, hogy a 
többi között permetezőanyago­
kat, vegyiipari cikkeket, gyógy­
szerészeti termékeket és külön­
féle élelmiszercikkeket, valamint 
szirupokat szállítanak egymillió 
dollár összegben azonnali meg­
rendelés alapján a Távolkeletre.

A küldöttség tagjai Thailand, 
Hong-Kong, Singapore, Dél-Ko-

f óvadék ellenében szabadlábra helyezték 
Ezer Weizmant

Ugyancsak szabadlábra helyezte a bíróság a halálos szerencsetlen- 
séget okozó tartálykocsi sofőrjét

A tel-avivi járásbíróságon teg- Vilmost. A rendőrség megbizott-
ja előadta a bíró előtt, hogy Ézer 
Weizman vasárnap este a rámát 
hásároni Derech Hárisonim ut 
86-os számú háza előtt elővigyá­
zatlanul vezette kocsiját és el­
ütötte a 81 éves dr. Gellértet, 
aki súlyosan megsebesült és rö­
vid idővel később elhunyt a kfár 
szábái Méir kórházba. A rendőr­
ség megbízottja nem ellenezte 

A közlekedésügyi minisztérium É»r Weizman óvadék ellenében 
légiforgalmi osztálya kéthavi idő- j való szabadlábrahelyezeset.

nap 1500 font óvadék ellenében 
dr. Szegál vezető járásbiró sza­
badlábra helyezte Ezer Weizman 
tartalékos tábornokot, aki előző 
nap halálragázolta dr. Gellert

Elkobozták 
a pilóta engedélyét

Az óvadékról szóló kezességet 
mert maga Weizmann, valamint Peleg 

Támir írták alá.
Itt említjük meg, hogy a já-

tartamra megvonta egy magán­
személy pilóta-engedélyét, 
bebizonyosodott, hogy az illető
veszélyes módon vezette magán- „ ,
repülőgépét Rámát Hásáron fe- j rasbirosag 4 ezer font ovadek el-
lett. A szóbanforgó pilóta először 
akrobatikus mozdulatokat vég­
zett gépével csekély magasság­
ban a Névé Rasscó negyed fö­
lött, utána pedig pilóta-engedély- 
lyel nem rendelkező személynek 
adta át a kormányrudat. Mint­
hogy adminisztratív jellegű bün­
tetésről van szó, a minisztérium 
úgy határozott, hogy nem hozza 
nyilvánosságra az illető nevét.
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lenében ugyancsak szabadlábra 
helyezte Maor Jehudát, aki azt a 
tartálykocsit vezette, amely vasár 
nap délben Bné Brákban belero­
hant egy törpemotorkerékpárba, 
amelynek vezetője, Felix Schwarz 
szörnyethalt, mig a vele utazó 
Marko Feldmann megsebesült. 
Ennél az összeütközésnél megse­
besült Mordecháj Sáchán, egy 
magánautó sofőrje is, mert a 
tartálykocsi az ő autójába is 
beleütközött.

Elitélték a palesztinai 
zászlót lobogtató 

Schwarzot
A jeruzsálemi járásbíróságon 

tegnap száz font pénzbírságra, 
vagy 30 napra átváltoztatható 
ezabadságvesztésre ítélték Joszef 
Schwarz 25 éves jeruzsálemi fia­
talembert, aki novemberben pa­
lesztinai zászlót próbált kitűzni a 
jeruzsálemi egyetemi város terü­
letén és amikor egy arrahaladó 
diák a jelenetet látva kitépte ke­
zéből a palesztinai lobogót, 
Schwarz nyomába eredt és ök­
lével inzultálta. A vádlott beis­
merte az ellene felhozott ténye­
ket, de azzal védekezett, hogy 
csak „megpróbálta megvédeni a 
zászlót, amely magántulajdona."

Bevallotta még a palesztinai 
zászlót meglobogtató Schwarz, 
hogy igaz ugyan, hogy ütlegelte 
a diákot, aki kitépte kezéből a 
zászlót, de ezt csak akkor tette, 
amikor az illető nem volt hajlan­
dó visszaadni a lobogót. (Itim)

beszédet tartott és rokonszenvét 
fejezte ki a szovjet zsidókért fo­
lyó tüntetések fölött.

A rendőrség nem engedte meg 
a tüntetést a szovjet nagykövet­
ség előtt és amikor a tömeg nem 
engedelmeskedett a feloszlás! fel­
hívásnak, megkezdte a tüntetők 
eltávolítását. Elsőnek Kahane 
rabbit vitték a várakozó rendőr­
ségi autóbuszhoz és egy órával a 
tulajdonképeni tüntetés után a 
rendőrség még mindig el volt 
foglalva a letartóztatottak elszál­
lításával. Amikor megkezdték a 
letartóztatásokat, a tüntetők le­
ültek az úttestre, úgy hogy egyen 
ként kellett elhurcolni őket. Va- 
lamennyiüket közrendháboritás- 
sal vádolják és fejenként 10 dol­
lár kaució ellenében helyezték 
őket szabadlábra.

Előzőleg kétezer főnyi tömeg 
tüntetett a Fehér Ház előtt, ahol 
felszólították Nixon elnököt, gya­
koroljon nyomást a Szovjetunióra 
a zsidók szabad alijjája érdeké­
ben. Az itt tartott beszédben Ka­
hane rabbi azt közölte, hogy ér­
tesítést kapott, miszerint az oro­
szok 800 zsidónak adták meg a 
kiutazási engedélyt, a tüntetések 
hatása alatt. A bírósági előírás­
nak megfelelően csak 100 tüntető 
vonult a Fehér Ház elé, a többi 
pedig a Fehér Ház mögötti nagy

réten gyülekezett. Onnan vonult 
azután a menet a szovjet nagy- 
követséghez. A tüntetők kórus­
ban kiáltozták: „Szabadságot — 
most!”

Párizs, (UPI). — A sziriai re­
pülőtársaság párizsi kirendeltsége 
tegnap panaszt emelt a rendőrsé­
gen, hogy betörték a francia fő­
város központjában fekvő irodá­
jának két hatalmas kirakatát. Az 
ablakokat nagy kövekkel verték 
be és a helyszínen röpcédulákat 
találtak ezzel a szöveggel. „Első 
figyelmeztetés. Az ifjú zsidó har­
cosok”. Más röpcédulákon ez 
állt: „Bocsássátok szabadon a szi­
riai zsidókat”.

A neonácik kibuktak Raina-Paíatinátus 
tartománygyüléséből

A keresztény demokraták és a szociáldemokraták megerősödtek 
a tartományban

A dél-vietnámi csapatok felét már kivonták 
Láoszból

Észak-vietnámi tankok támadják a visszavonuló dél-viefnámiakat — 
Az amerikai légihaderő észak-vietnámi rakétabázisokat támad
Saigon, (UPI, Reuter, IFP). — noksága tegnap azt jelentette, 

Kommunista náncélos csapatok hogy a kommunisták súlyos tárna 
tegnap tankokkal üldözőbe vettek dást indítottak Luang-Prabang, 
Káoszból kivonuló dél-vietnámi az ország északi részében fekvő 
csapatokat, akiket a vietnámi ha- királyi főváros ellen. A tárna- 
tárnál amerikai egységek vártak, dást 122 milliméteres orosz raké-
hogy megvédjék őket. A vissza­
vonulást fedező amerikai harci­
gépek megtámadták a 10-15 tank 
ból álló észak-vietnámi egységet 
és öt tankot megsemmisítettek.

Az elmúlt napokban további 
hat zászlóaljat vontak ki Káosz­
ból, ahol tegnap már csak 10 
ezer dél-vietnámi katona volt, 
mig az offenziva csúcspontján 20 
ezer volt a számuk.

A dél-vietnámi parancsnokság 
azt hangoztatja, hogy csapatai 
befejezték laoszi küldetésüket, 
megsemmisítették a Ho Csi-Minh 
ut mentén fekvő kommunista tá­
maszpontokat és raktárakat és 
komoly harci tapasztalatokat sze­
reztek.

Singapore miniszterelnöke, 
Ázsia egyik kiemelkedő államfér­
fija, kijelentette, hogy a dél-viet­
námi hadseregre nagyobb felada­
tot róttak, mint amilyenre képes 
volt. Már az is nagy eredmény, 
hogy a dél-vietnámiak egyáltalán 
harcolnak és többet még nem le­
het várni tőlük — mondta a mi­
niszterelnök.

Az amerikai légihaderő tegnap 
Észak-Vietnámban támadásokat 
hajtott végre rakétabázisok és 
repülőterek ellen. Két napon be­
lül ez volt már a második ilyen, 
nagyszabású légitámadás a demi- 
litarizált zónától északra fekvő 
célpontok ellen. A légihaderő 
szóvivője szerint a támadások vá­
laszt képeztek arra, hogy az 
észak-vietnámiak megtámadtak 
fegyvertelen amerikai megfigyelő 
repülőgépeket Ugyancsak retor­
zió volt ez azért, hogy az észak- 
vietnámiak a Káoszban működő 
amerikai repülőgépek ellen is tá­
madásokat intéztek.

A láoszi hadsereg főparancs-

Felejthetetlen drágánk
FELDMANN OLGA (szül. Reiner)

Kolozsvár — Naharia
slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATÁST
tartunk március 25-én, csütörtök d. u. 4 órakor, a nahariai 
temetőben.
Külön autóbusz indul 3.45-kor, a nahariai Galil mozi elől 
(Sikun Ámidár).

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

ták sorozata vezette be a fővá­
ros repülőterére, ahol a levegőbe 
repült egy lőszertár és részben 
rombadőlt a katonai főparancs­
nokság épülete. S avang Vatana 
király a támadás miatt nem in­
dulhatott Vientiane fővárosba, a 
láoszi királyi hadsereg fennállá­
sának 25 éves évfordulóján ren­
dezett ünnepségre.

Mainz. (Reuter). — Nyugat- 
Németország két legnagyobb párt 
ja megerősödött a Rajna-Palati- 
nátus tartományban lefolyt vá­
lasztásokon, mig a kis pártok 
sok szavazatot veszítettek. A 
Keresztény Demokrata Párt, a- 
mely a világháború óta vezető 
helyen állt ebben a tartomány­
ban, 50 százalékra tett szert az 
előző 46.7 helyett, tehát megsze­
rezte a többséget a tartományi 
parlamentben. A Szociáldemok­
rata Párt 41.4 százalékot kapott, 
a négy év előtti 36.8 százalék 
helyett.

A kormány koalícióhoz tarto­
zó Szabad Demokrata Párt 8.3 
százalékról 5.9-re esett vissza, 
mig a Nemzeti Demokrata Párt 
(a neonácik) az előző 6.9 helyett 
csak a szavazatok 2.7 százalékát

kapta meg és igy teljesen kibu­
kott a parlamentből.
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Rákosi hamvai 
Budapesten

A budapesti rádió adására 1 
hivatkozva jelentette a Szabad 

i Európa, hogy „hazahozták 
Rákosi Mátyás hamvait és az 
urnát a családtagok részvé­
tele mellett elhelyezték a far­
kasréti temető kolumbáriu- 
mában.”

Az egykori „magyarorszá­
gi Sztálin” február 5-én 
hunyt el a Szovjetunióban 
lévő Gorkij város kórházá­
ban. A Budapestre hozott ur­
nán csak ennyi állt: „Rákosi 
Mátyás, 1892—1971”. k
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örök nyugalomra 
helyezték

dr. Kirschner Arnoldot
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudó­

sítójától). — Jeruzsálemben teg­
nap helyezték örök nyugalomra 
dr. Kirschner Arnold ügyvédet, 
a lugosi hitközség sok éven át 
volt elnökét, az erdélyi - bánáti 
zsidó közélet kiemelkedő vezető 
személyiségét.

Dr. Kirschner Arnold 88 évvel 
ezelőtt a bánsági Kétfél község­
ben született, Budapesten és Ko­
lozsváron tanult. Ügyvédi pályá­
ját Kolozsváron kezdte, majd fia­
talon Lúgoson telepedett le, ahol 
hivatásában megbecsültén tevé­
kenykedett 1951 április 19-én be­
következett alijjázásáig. Az ön­
zetlen, rendkívül tevékeny köz­
életi ember típusa volt. Cionista 
hitvallásához hosszú élete kor­
szakain át kitartóan ragaszko­
dott. Alijjázása óta Jeruzsálem­
ben élt.

Temetésén igen sokan vettek 
részt. A Makkabea nevében 
Kauftheil Ernő tanár, a Bné 
Brit Rend és a Régi Cionista 
Küzdőtársak Szervezete nevében 
Weinberger Nándor mondott 
beszédet. Dr. Kirschner Araol- 
dot Jeruzsálemben, Kille-ben, Te­
mesváron, Lúgoson és Budapes­
ten élő rokonai, közöttük Kál­
mán Oszkár nyugalmazott opera­
énekes gyászolják.

örök nyugalomra helyezték Perec Bernsteint
Pinchász Szápir pénzügyminiszter és Joszéf Száfir képviselő 

búcsúztatták — Golda Méir miniszterelnök is megjelent a temetésen

A jeruzsálemi Szanhedria te­
metőben tegnap nagy tömeg ki­
sérte utolsó útjára Perec Bem- 
steint, a Liberális Párt elnökét 
és egykori kereskedelem- és ipar­
ügyi minisztert, aki vasárnap 81 
éves korában elhunyt. A teme­
tésen megjelent Reuvén Bárkát,

Valószínűleg orosz utasításra
A szomszédállamok késéssel közvetítik 

az időjárásjeientésekef
Hegedűs (Kádis) László meteorológus érdekes előadása a haifai 

HOH Élő Újságja keretében
— Nem lehet tudni, hogy 

szándékosan, avagy hanyagságból
Haifa, (Az Uj Kelet tudósítójá­

tól). — Amióta az oroszok be­
fészkelték magukat a Közel-Kele­
ten, a szomszédos és a távolabbi 
észak-afrikai arab államok is 
csak nagy késéssel és pontatlanul 
közvetítik az időjárás jelentése­
ket, amelyeknek továbbítására 
nemzetközi megegyezés kötelezi 
őket Ezt leplezte le a HOH va­
sárnapi Élő Újság rendezvényén 
Hegedűs (Kádis) Iúszló, a haifai 
kikötő meteorológiai osztályának 
igazgatója.

Sztrájk egy rámát-gáni 
gimnáziumban

A rámát-gáni Dvir gimnázium­
ban vasárnap sztrájkba léptek a 
tanárok ,mert a gimnázium igaz­
gatósága nem folyósította nekik 
a 7000 fontra rúgó bérkülönbö- 
zetet .amelyet a közoktatásügyi 
minisztérium a magánkézben lé­
vő iskola igazgatósága útján át­
utalt számukra.

Az iskolában 650 diák tanul, 
ha a 40 tanár azonnal nem kap­
ja meg a bérkülönbözetet, ak­
kor ezek a tanulók kénytelenek 
lesznek beszüntetni tanulmányai­
kat mindaddig, amig teljesítik a 
tanárok követelését. Kiszivárgott 
hírek szerint a Dvir gimnázium 
az utóbbi időben súlyos anyagi 
helyzetben van és a Mákkábi be­
tegpénztár ,amely 3500 fontot

teszik ezt — mondotta Hegedűs 
— és nem lenne értelme a pa­
nasztételnek az UNO-nál, mert 
az arabok mindig hivatkozhatnak 
arra, hogy „elromlott a teleprin­
ter".

A továbbiakban elmondotta, 
hogy a műholdak utján közvetí­
tett térképfelvételek bizonyos kár 
pótlással szolgálnak, de ezek ne­
hezebben értékelhetők ki, mert 
kevesebb adatot tartalmaznak, 
mint a hatóránként továbbított 
részletes időjárásjelenések 
megfigyelések amelyek azelőtt 
pontosan érkeztek az arab álla­
mokból.

Egy másik tudományos elő­
adás Baruch Rudolf, az olajfino­
mítók vegyészmérnöke részéről 
hangzott el, aki a légszennyező­
dés égetően aktuális problémái­
ról értekezett

A kivételesen magas színvona­
lú Élő Újság dr. Hollander Ar­
thur szellemes szerkesztésében 
zajlott le. Az irodalmi rovatban 
Monostori Ada remekelt. Dr. 
Kertész Andor ügyvéd a német 
jóvátételi frontról tett jelentést 
Kaufmann Juliska idegenvezető, 
a készáriai „Krokodilok folyó- 
járól” mesélt, Eder Márta Alter- 
mann-verseket szavalt a nagy hé­
ber költő halálának elsőéves év­
fordulója alkalmából és Szeku- 
lesz Olga Tábori Pál humoros

a Ház elnöke, Golda Méir mi­
niszterelnök, a kormány több 
tagja és közéleti személyiségek 
népes csoportja.

A temetési menet kiindulása 
előtt Pinchász Szápir pénzügy- 
miniszter, valamint Joszéf Szaíír 
képviselő, a Liberális Párt elnöke 
méltatták az elhunyt egyéniségéi, 
közéleti tevékenységét és józan, 
mértékletes vezetőszerepét a cio­
nista mozgalomban.

A simái dr. Elimelech Rimáit 
képviselő és dr. Amon volt pénz 
ügyi államtitkár vettek búcsút az 
elhunyttól. Az utóbbi a hollan­
diai zsidóság nevében mondott 
gyászbeszédet, ugyanis Bernstein 
a hollandiai cionista szervezet 
elnöke volt.

Perec Bernstein koporsóját a 
Ben Majmon fasorban lévő há­
zától a temetőig a Kneszst ház­
őrségének különítménye vitte.

Levontatták 
az egyik tankerhajót

Négy vontatóhajó közös erő­
feszítése eredményeképpen vasár­
nap sikerült levontatni a zátony- 

es ról az ásdodi tengerpart közelé­
ben megfeneklett Guayana ne­
vű tartályhajót. A levontatásban 
egy görög és három izráeli von­
tató vett részt. Közben folytatód­
nak az erőfeszítések az Áskelon 
közelében megfeneklett Csin-Csin 
tartályhajó kiszabadítására is.

követel az iskola igazgatóságá­
tól, likvidálás» eljárás iránti kér-1 írásaiból olvasott fel. 
vényt nyútjott be.
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